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kéziratokat nem küldünk vissza. 
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EGYETERTES.
Csávolszky Lajo Kossuth Ferencz

tulajdonos és felelős szerkesztő. főmunkatárs.

A fúzió kilátásai.
Még mindig nem ismerjük a megoldás 

módját, melylyel a korona elhatározása a 
kormányválságot befejezni fogja. Bizonyos 
azonban mar az az egy, hogy bárki ala­
kítsa is meg a jövendő kormányt, a hor- 
vát bán. a képviselőháznak elnöke, vagy 
más va aki az első sorban jelölt egyénisé­
gük közül — a megoldás ezúttal még csak 
a mai kormánypártnak részvételével, és 
csakis az ő körén belül fog megesni. Da­
czára hát a „bee ületes alkusz szerepnek“, 
melyet legújabb időben gróf Szapáry Gyula 
igazi b:sma:cki becsvágygyal, ha nem is 
bismarcki tehetséggel elvállalt, a 67-es pár­
tok fúziójának kérdése le van terelve a 
napirendről. Ugv hisszük, ez is olyan 
leányzó, mely nem halt meg, csak könnyű, 
múló álomba esett vissza.

Nem habozunk kimondani, hogy mi gróf 
Appnr:vi A1 bérinek igazi érdeméül számítjuk 
b azt. a mit nem egy oldalról szemre- 
hányáskép hoznak lel ellene, ha igaz, hogy 
a tuziónáiis kísérlet az ő elvi álláspontján 
és programmszerü kikötésein szenvedett 
törést. Gróf Apponyi Albert, kiben még 
élnie kell a nemes ambicziónak, hogy 
mmt államférf:u hazájának valódi szolgá­
lat. t tegyen, bizonyára jól megfontolta, 
mit nyerhet és mit veszíthet, ha a hata- 
1:: .rontás mo>t kínálkozott alkalmát el- 
s.aírszíja. Úgy kellett éleznie, hogy bármi 
keskt :v legyen is az a politikai köz, mely 
a kormánypárttól elválasztja, hasznos kor­
mányzati hivatást csak akkor lehet majd 
t jesitenie, a mikor egyéniségének erkölcsi 
k' -lezettségével, nemzeti álláspontjának tel- 
jes-é.évcl juthat a hatalom b tokába. Ha 
keske y U az e.választó köz, mély yé van 
árkaivá addig, a meddig a közös ügyek terén 
s kivált a katonai intézményekre nézve a 67-es 
egyezség <•- a községi paritás természetes kon- 
zekvencziait elismerni vonakodnak. Éppen 
a mai helyzetben Apponyi gróf még az 
egyszerű gyakorlati számítás szempontjából 
is legjobban teszi, ha várakozó álláspont­
ját megtartja. Mindaz, c mi most reá nézve 
a helyzet kedvező momentumának látszik, 
éppen fokozott intés a türelemre. Nyilván­
való. hogy a kormánypártra nézve a hálá­
ló...íentaiiás eszközei folyton kevesbednek, 
éb ha a fúziónak szükségével már a leg­
fel.-ő: b helyen is számot kezdenek vetni, 
a.igba nemsokára elérkezik az idő, a mi­
kor a hatalom összes tényezői a nemzeti 
pártul való fúziónak e-ész árat is készek 
lesznek megadni.

Lehet-e az csábitó kilátás gróf Apponyira 
oézve. hegy küzdelvn.teljes politikai múlt­
jának egyetlen megmaradt tőkéjét, mely a 
nemzet szemében még igaz államférfim hi­
vatást biztosit számára, éppen akkor dobja 
el. és ezzel utolsó erkölcsi erejét is akkor 
álduzza fel. a miikor a külső körülmények

inkább mint valaha közeli sikerrel kecseg­
tet ,ek? Idáig gróf Apponyi Albert semmi­
esetre se juthatott.

Egyáltalán most sem tudjuk érteni, hon- 
nét támad az a politikai babona, mely a 
fúziót pusztán önmagáért, elvi alap és elvi 
hatás nélkül, közéletünk nagy bajainak 
biztos gyógyszeréül ajánlgatja. Elismerjük, 
hogy a kormánypárt és a nemzeti párt 
közötti fúzió természetesebb politikai és 
erkölcsi alapon nyugodnék, mint az alkot­
mányos hamisításnak ama hírhedt remeke, 
mely két évtizeddel ezelőtt ezen a czimen 
történelmünk korszakos eseményévé vált. 
Megengedjük azt is, hogy a mai parlamen­
táris helyzet is elég olyan indokkal szol­
gál, a mely a fuzionális törekvéseket kü­
lönösen indokoltaknak tüntetheti fel. A 
nemzeti párt. a hormánypárttal egy hitval­
lást követ a 67-es közjogi alapra nézve, 
egy alapon áll a közigazgatási reform tekin­
tetében, és a mennyiben az egyházpolitikának 
leginkább vitatott része már megoldott kérdés, 
még ez irányban sem láthatunk a két párt 
között számbajövő különbséget. De ne 
mondja nekünk senki, hogy azt a mini­
mális különbözeiét, a mely a nemzeti po­
litika tekintetében gróf Apponyi pártját a 
kormánypárttól elválasztja — s ha ez csak a 
magyar katonai akadémia követelése is,— 
elvtagadás nélkül lehetne a fúzió áldo­
zatául bemutatni. Csekélység, mondják rá 
a kormánypárti matadorok, a mint mon­
dotta isméié ten Wekerle Sándor a miniszter- 
elnöki helyről. Ám, ha csekélység, ne fu­
karkodjanak vele, a mikor árában nagy 
politikai és parlamenti eredményeket kí­
vánnak elérni. Általános nemzeti jelentő­
ségű törekvések mérlegében az elvekre 
nézve nem létezik az erkölcsi súly különb­
sége, és minden csekélység óriási súlyúvá 
válik, ha nemzeti érdek élő busából lesz 
kivágva, hogy a hatalomvágy falánk molochját 
elégitsik ki vele. Igen, ha Bécsben még a 
légi előítéletek sürü ős erdeje állja útját a 
nemzeti szellem minden előretörekvésének, 
mi annál nagyobb elvi súlyt tulajdonítunk 
még a legkisebb követelésnek is, mely ez 
irányban az uttörésnek munkáját meg­
kezdi. Noha változhatlan álláspontunk az 
ország önállóságának teljes kivívása, és ez 
okból csak a függetlenségi párt pvogramm- 
jában találhatjuk fel elvi czálunkat, oly 
kevéssé vezérel bennünket a kizárólagos 
pártönzés szempontja, hogy könnyen meg­
tudnánk barátkozni azzal a fúzióval is, mely 
a 67-iki alapon álló összes pártokat egy 
harczvonalba sorakoztatná a közjogi el­
lenzék ellen, ha ennek árában viszont a 
nemzeti párt csekély értékűnek mondott 
közjogi követeléseit látnánk megvalósítva. 
Bizony rólunk elhihetik, hogy csöppet 
sem féltjük a mi pártunk nagy hivatását 
attól, ha más pártok a közszellem szolgá­
latából részt kérnek.

De elv az elv! A mi a jelenlegi fuzió- 
kisérleteket igazán ellenszenvesekké teszi, 
az éppen a körülötte szereplő „ becsületes 
máklerkedés“, melynek talán legkevesebb 
köze van az elvi becsületességhez. Valóban 
csodáljuk, milyen mizerikordiánus indulat 
terjedt el mostanság mindazok irányában, 
kik a hatalom nagy koczkajátékában vesz­
nek részt. Fúzió kell az egyiknek, hogy a 
megszorult és többségében fenyegeti kor­
mánypárton segítve legyen, fúzió kell a 
másiknak, hogy gróf Apponyi valahára mi­
niszterré lehessen, és fúzió kell mindenek- 
felett a becsületes alkusznak, gróf Szapáry 
Gyulának, hogy igaz máklerszokás szerint 
magának a nyereség oroszlánrészét lefog­
lalja. Csak az elveket kell mindenkinek fel­
áldoznia, — ez hozzá az őszinte ajánlás. Igen 
könnyen osztozkodhatnának Krisztus köpö­
nyegén, csak a megváltót feszítsék keresztre. 
Nos, mi daczára azoknak a szomorú tünetek­
nek, melyek épen az ellenzék oldalán a 
politikai hűség és elvi igazság érzékének 
mély aláhanyatlását tanúsítják, pillanatig 
sem tudjuk hinni, hogy parlamenti viszo­
nyaink az ilyen fuzionális egyesülésre 
megértek volna, és a korrupezió fekélyes 
nedvei már minden párt felől oly gazdagon 
gvülömlenének, hogy Tisza Kálmán kor­
szakos reczeptjét újra alkalmazni kellene. 
Vagy igazán el kellene-e fogadnunk Tibád 
Antal ur ama nevezetes elméletét, hogy 
a mi országunkban a parlamentárizmusnak 
egész különös jellege volna, mely szerint 
a pártoknak itt nem úgy mint másutt válasz­
tások utján és programmjaik épségével 
kell többséget szerezniük, hanem időről- 
időre elveik megcsonkításával fuzionális 
vegvületekben kell összeolvadtok ? Oh be 
gyönyörű elmélet, mely parlamentárizmu- 
sunkat a közélet erkölcseinek és a poli­
tikai elvek állandó handlépiaczává avatná, 
hol mindig ócska, elviselt pártokat és esz­
méket lehessen jutányos áron szerezni! 
Oh micsoda csábitó alkotmányos [ideál az, 
mely az elfajult hatalomvadászatot öröklő 
intézmény rangjára emelné és a Tisza-rend- 
szert, mint az általános korrupezió már 
kivénült, a természet rendje szerint lejárt 
alakulatát csak azért hagyná el, hogy he­
lyette uj államférfim nagyságnak nevével 
az elvtelenség rendszerének valamely uj 
és ifjú szervezetét emelje fel. Mi azonban 
az utóbbi évek küzdelmeiből hál’ istennek 
azt a nagy megnyugvást nyertük, hogy a 
korrupt eivtelenségnek kivénült és lejárt 
rendszerét az elvek hatalma és a köz­
vélemény uralma készül felváltani, és épen 
ez uj szellemnek nagy hódítását láttuk 
a Wekerle-kormánynak erős egyházpoli­
tikai vállalkozásában is. Az erkölcsi meg­
váltás ez utján csak előhaladást és nem 
visszaesést tudunk elképzelni.

Jó lesz, ha minden becsületes alkusz is 
az idők tanúságát, komolyan megszívleli.

Kossuth Ferencz
fSmunkatárs.

Megvalljuk, e pillanatban az alkuszok dol­
gára különösen kiváncsiak vagyunk. Vajon 
gróf Szapáry Gyula, kit ma a király a 
válság felől újra megkérdezett, hogyan 
nyilatkozott, mint a fúzió szóvivője ő fel­
sége előtt gróf Apponyi katonai követelé­
seiről ? És ha gróf Apponyi elvhü magatar­
tása ezúttal lehetetlenné tette a fuziónális 
eszme megvalósultát, vajon micsoda fajta 
fúzióra szánja el magát a pártonkivüliek- 
nek a nagy űrben kerengő pártja ? Mi 
nagyon tudjuk méltányolni azt, ha nem 
akarnak visszatérni a kormánypártba. Isten 
mentsen attól, hogy a Tisza-rendszer régi 
majoritását és párturalmát helyreállítani se­
gítsenek. De ha csakugyan a helyes és becsüle­
tes fúzió eszméjét kívánják szolgálni, nem az 
volna-e a legczélirányosabb, hogy követnék 
Aczél Béla báró jó példáját, és belépve a 
nemzeti pártba, Apponyi gróf nemzeti kö­
veteléseit is elfogadnák? Az ilyen üdvös 
ved lésért még el lehetne felejtenünk azt is, 
hogy épen a pártonkivüliek nagyobb ré­
szűkben a volt kormánypártnak legreak- 
czionáriusabb és legelvtelenebb elemei kö­
zül kerültek ki. A mily kevés közünk van 
a nemzeti párthoz, sőt a mily kevés jó­
indulatra kötelez bennünket éppen e párt 
irányában sajtójának gyanúsító dühe, azt 
hisszük, a mi tanácsunk elfogulatlansága 
és önzetlensége nem eshetik előttük se 
gyanú alá.

Budapest, jan. 7.
A «Budapesti Hírlap» tegnapi száma «A válság 

a szélsőbaloldalon» czimmel hosszabb közleményt 
hoz, melyben, mint gyakran tenni szokta, a füg­
getlenségi és 48-as párt belügyeivel foglalkozik. E 
közleménynek az egész tendencziája olyan, hogy 
mindent rá lehet fogni, csak a függetlenségi párt 
iránt való igazságosságot nem. Egyébiránt nem aka­
runk e közleménynek se a tendencziájával, se a 
tartalmával részletesen foglalkozni, csak annak a 
kimutatására szorítkozunk, hogy teljes egészében 
a valótlanságok halmaza. Így valótlanság az, 
hogy Justh Gyulának, a függetlenségi párt elnö­
kének, az indemnitás tárgyalásánál mondott be­
széde a pártban visszatetszést kelteti ; mint valót­
lanság az is, hogy Justh Gyula akár a párt, 
akár a maga nevében megígérte volna a «jövő, bi­
zonytalan minőségű kormány támogatását.» Min­
denki, a ki Justh Gyula beszédét hallotta, vagy 
olvasta, megérthette, hogy Justh Gyula semmi­
féle kormány támogatására ígéretet nem tett. 
Valótlan az, hogy Kossuth Ferencz egy szer­
kesztőségben dolgozik Eötvös Károlylyal; mert 
Eötvös Károly már körülbelül két esztendő 
óta nem is munkatársa az «Egyetértés »-nek. 
Valótlan az, hogy Kossuth Ferencz az Eötvös 
Károly sugallata szerint ir a mostani politikai vál­
ságról. Kossuth Ferencz mindenkor méltányolja és 
szívesen veszi minden elvtársának a tanácsait; de 
nem szokott a mások nézeteinek és felfogásának a 
szószólója lenni, mert .Kossuth Ferencz a saját
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maga meggyőződéseit szokta elmondani és megírni-
Valótlan az is, hogy Kossuth Ferencz a Wekerle- 
kormány érdekében irt czikkeket; mert Kossuth 
nem a VVekerle-kormány, hanem egyedül és kizárólag 
a magyar alkotmány, a magyar parlamentárizmus 
és a szabadelv üség érdekében irt. Egyébiránt mind­
azok, kik a Kossuth czikkeit olvasták, tisztában 
lehetnek e czikkek irányával, s tisztában lehetnek 
azzal, mennyire nem felel meg a tárgyi as igazság­
nak a B. H. teljesen önkényes, egyúttal tenden- 
cziózus ráfogása.

A válság.
Gróf Khuen-Héderváry Károly horvát 

bánt ma délután ő felsége megbízta a ka- 
binetalakitással. Ez a mai nap eredménye. 
A formális megbízatás ugyan eddig még 
nem történt meg, de a bán ma este 
már kabinetalakitás czéljából kereste fel a 
szabadelvű pártkört.

A válság ilyeténképen való megoldását 
Tisza Kálmán közbenjárásának tulajdonít­
ják. Tiszát ma délelőtt 11 órakor három­
negyedórai kihallgatáson fogadta a király, 
a kit sikerült meggyőznie arról, hogy a 
bán a pártban nagyobb nehézségekre ta­
lálni nem fog. Még gróf Szapáry Gyula 
jelentkezett audiencziára, a kivel a király 
szintén hosszabb ideig tanácskozott. Ez­
után hivatta ő felsége a bánt, a kit egy­
ben meg is bízott a kabinetalakitással. 
Mindaddig azonban, mig a bán kész mi­
niszteri listával nem állhat elő, addig a 
megbízatás hivatalosan közzétéve nem lesz.

A szabadelvű pártkörben — értesülé­
sünk szerint — ma este izgatottabb volt 
a hangulat, mint az utóbbi napok alatt. 
A párttagok nagy számban voltak jelen 
és türelmetlenül várták a minisztereket, 
főképen pedig Héderváryt, a kinek megbí­
zatásáról esti 7 óráig még biztos értesülés 
oda sem érkezett. Egyáltalán jellemző a 
válságra, hogy még a volt kabinet tagjai 
is a pártkörben tudakozódtak a helyzet 
felől s egész határozottsággal csak kevesen 
tartották befejezett dolognak a bán megbíza­
tását. Jellemző az is, hogy daczára a tényleges 
megbízatásnak, nem bíznak ma sem egyes 
kormánypárti körökben, hogy sikerülni fog 
a bánnak kabinetet alakítani. Wekerlével 
majdnem egyidejűleg érkezett gróf Héder- 
váry is a pártkörbe, hol meglehetősen hi­
degen fogadták. Hosszabb ideig beszélge­
tett Wekerlével, Széli Kálmánnal, majd 
Tisza Kálmánnal is. A jövő kabinet tag­
jaira nézve azonban határozott megállapo­
dás eddig nem történt. Valószínűnek látszik, 
hogy a kabinet uj tagjai között lesz Tisza 
István is, a ki a pénzügyminiszteri, esetleg 
kereskedelemügyi tárczát venné át. A bán 
végleges megbízatását különben a holnapi 
nap eredményétől várják, mert a bán a 
holnapi nap folyamán teszi meg tulajdon- 
képeni kabinetalakitási kísérleteit.

Egy örök törvény.
Fönn északon, a skandináv hegyóriások mezte­

len sziklaoldalain runarovasok hirdetnek titokzatos 
igékét. 5zaz dók kutatásai kellettek ahhoz, hogy e 
rúnák rejtelmeihez hozzáférhessünk. Ma tudjuk, 
hogy egy ősi nép dalai, történelmi hagyományai, 
erkölcsi szabákai vannak soha el mm mosodo 
betűkkel bevésve a szik’alapokra. A runarovast 
eltakarhatja a kegyeletet nem ösmero turisták tő­
iébe karezeit neveinek a halmaza, de ha hirtelen 
villámlás világítja meg a sötétén fólmeredo szisla- 
falat, a pillanatnyi vakító fehér fém ben isz a 
körvonalakban válnak ki az óriás jegyek.

Lenn, dél forró ege alatt a piramisok belsejét 
kutat’a a faradságot nem ismerő ember. A király­
sírok " sarkotagjaiban nyugvó évezredes múmiák 
burkából kifejtett papirusz-tekercsek C;°dala^a 
hieroglifjeit olvassák tudós búvárok. Es a hierog­
lifek. a m--iveket sok emberöltő munkajavai meg­
szólalásra bírtak, a innak igeit ismétlik meg cs.ts.

Az elet nagv törvényeinek egyike nyilatkozik 
a sziklafalakon es a sziklasirokban.

Kii=ztus előtt a 13-ik szazadban, a mikor a 
Góslien földjén elő rabszolganépet Mózes kive­
zette az igeret földjére, egy nagy műnek az alap 
iát rakta le népe közt. A meséből, legendákból, 
hagyományokból ősszeszőtt bibliáét, a melyet az 

korának kezdeten, Kr. e. a 8-k évszázadban 
kezdtek összeírni. A népvezér, a bős próféta csont- 
,a, rerren elporladtak mar ismeretlen sirjohöan, a 
mikcr'igéi iőLnr.dtak. És ez igék alaphangja

azonos a hieroglifek, rúnák szavával.
A munka prófétája Zoroaster, a Krisztus előtti

, A ? lázadok erős protestáns reformátora,
homályos ev^zazaao*. ei.» i e|g e
a kinek Avestája egy evezred alatt a‘lotl el?’ t

ukercK,
tekraiév az esz prófétája c= a

szert tét yaliasanak ^ ^"‘^'^hUdették,“ írták

utana ^ utOKOrra, hogy
^“amfesE"“Sbkb”gIí
él«, .»rver,^ tor. ^ KVleL«gU.ni! É
nant: az elet kotele.se» van meg-

A politika 
világossága».

hozva; egy sincs, a mely ránk parancsolná a 

halált.
Az évezredeken át megszilárdult vallások elpusz­

títhatatlan alapépítményein pedig századról szá­
zadra világosuk) arányokban épül föl a hit, a val­
lások individualisáló bilincseitől ment hit. A dog­
mában hit az örök erőben, az élet kút forrásaiban. 
És mikor az idők teljessége elérkcztével e hit 
uralkodik a világokon: véget ér minden megha- 
sonlas, a mit az életviszonyok és meglazult vallási 
téveszmék egyenlőtlen harcza okoz, nem leszr-^ 
többé «tévedt lelkek», egy nagy okkal kevesebb 
lesz az öngyilkosságra,; a hittel együtt uralkodik

majd az él6t. . t.
Hozv ez igv legyen, s igy kell lennie, azt hír-

delik rúnák, a hieroglifek, a próféták és nep- 
vezérek könyvei. Az élet törvénye az örök törvény.

*
Ma itt járnak még köztünk, együtt élnek velünk, 

s a hogv minden ember sorsának egyik elhatározó 
tényezőjévé, sokszor végzetévé válik környezete, 
ugv' válunk mi is aktiv szereplőkké a «tévéd 
lelkek» eleteben. Sikereinkből percznyi reményt 
merítenek, eredménytelen küzdelmeinkben sajat 
éleik pesszimistikus filozófiájának újabb bizonyí­
tékait látják, megnyilatkozó gondolatainkat 

legelik.
Aki elolvasta a «tévedt lelkek» mély psycholo- 

fiával m«firt rajzát, lehetetlen hogy n■ »e «mert 
volna valamelyikökre azok közt, akiUel az 

összehozta.
S ha vissza nem tudja őket tartani az örvénybe 

vezető utón, megbocsátja nekik roppant tevedesei-
kT erőket ^az Set ^fejlődéSk, "a "gondolkodó

Sbú„KaU Századok hintettek el annak * 
gondolkodásnak a magvát, amely okét a pusztu as 
felé viszi. Halálukban a meghasonlas expiatiojat 
1 ntink Meg kell bocsátanunk nekik, ha meDertet 
StÄ co,n,,rend,e c„t tort parimé.

SSSsS
Don Jüanjának e versszakát.

»Miért desperáljunk, sorsunk máma bus,
Holnap javulhat, — ez a földi pálya ;
A legtöbb ember s ép a nagy, a dús.
Nem szenvedélyek, vágyak rabszolgája ?
A társadalmi élet nem-e zúz 
Bensőnkben minden jobb érzést halálra ?
Világfiak szívtelen bőlcsesége 
Tanítja most : legyen a szívnek vége !» . . .

Hisz, ha föl tudnának emelkedni a hit magasla­
táig, megtalálnák szivüket és abba beleírva az élet 
törvényét. *

És nemcsak a modern idők sajátságos alakjai e 
téved lelkek. Ezreik éltek minden táján a földnek 
és minden korban. Nagy tévedés lenne épen csak 
az ő számuk szaporodásával hozni arányba az ön- 
gyilkosságok számának az emelkedését. Bár e szám 
különben is csak látszólag mutat abszolút emel­
kedést. ügy vagyunk vele, hogy közálló példát 
idézzünk, mint az egyes betegségek eseteinek a 
szaporodásával.

Az utóbbi évtizedekben nagyot haladt közjóléti 
viszonyaink minden tekintetben csökkentik az 
egyes betegségek számarányait, de viszont szigo­
rúbb az ellenőrzés is. Százai kerülnek nyilvános­
ságra az oly eseteknek, a melyek különben rejtve 
maradtak. Ez a szaporodás. így vagyunk az ön- 
gyilkosságokkal. Talán Görögország klasszikus száza­
daiban, a derűs ég alatt, a dévaj istenek korában ke­
vesebb volt — ott. A Róma kölcsönvett istenei által 
kormányzott, vaskényszertől nyűgözött birodalom­
ban azonban napirenden volt az öngyilkosság. A 
bujaság, a féktelen szenvedélyek, a játékdüh szám­
talan emberáldozatot követeltek. A kereszténység 
egyidőre csökkentette a szamot, de később épen a 
rosszul értelmezett keresztény tanok, a dogma 
beteges tulhajtásai kergették a halálba az öngyil­
kosok ezreit. Nem volt még rendőrség, a mely 
ellenőrizze, nem volt sajtó, a mely minden esetet 
registráljon.

De még ha megengedhetnők is, hogy ma nagy, 
sokkal nagyobb az öngyilkosságok száma, mint a 
megelőző korokban, akkor sem a vallás sülyedé- 
sében kell ennek az okát keresnünk. Nem ebben, 
hanem egyenesen a czivilizáczió haladásában.

Elzengették már ennek a haladásnak a dics­
himnuszát ezer variáczióban. De milyen e hala­
dás? Szinte éreznünk kell, hogy a czivilizáczió 
emelkedésén«^ a kifejezésére használt «haladás

«haladunk» többé.szó ma mar

Nzaloih írató- és smoking öltönyök
em elég. Nem

legelegánsabb kiállítással, rend­
kívül mérsékelt árak mellett 

beszerezhetek

de rohanunk. Rohanunk megállapodás nélkül; 
egy : tekintet nélkül vissza a már megtett 
útra, rohan, tolong, versenyezve zajlik az 
élet utján a XIX. század emberisége.’ A 
tömeg magával ragadja a nyugodtabb természe- 
tüeket is, be a nagy versenyküzdelembe, a hol 
könyörtelenül tiporják el a gyengét és a hol nincs 
már boldogság, csak kínzó, előre sarkaló, lelket 
őrlő vágy: — a haladásnak sokszor hamis utakon 
keresett bálványa után való őrült hajsza félreszo- 
ritja kis világunkból a boldogságot.

Kűzdenünk kell még a magunkbaszállás per- 
czeiért is. Ez a rohanás, ez az időhiány a főkut- 
forrása a lelkek tévedésének. A természettudo­
mány nagy, reformáló vívmányai, a technikai si­
kerek és az ezek nyomán fölépülő uj társadalmi 
rend ezerféle téves gondolkodásra, meg nem ér­
tésre adnak alkalmat és a nagy tömegben meg­
születnek a kor fattyúhajtásai, a társadalom ellen­
ségei: a nihilizmus, anarchia.

A közlekedési eszközök fejlettsége tette igazán 
gazdaggá a gazdagot, szegénynvé a szegényt és a 
közvetítő, a különbségeket áthidaló eszmék, szel­
lemi és fizikai egyengető módok hamis, rosszul 
fölfogott értelmezéséből létrejön a munkástömegnek 
mindent megsemmisítő harcza a géppel, a munka­
adóval ; a nyomor küzdelme az egyes kezekbe föl­
halmozódó vagyonnal; a darócz küzdelme a bár­
sonynyal. És fölüli fejét a szellemi proletáriátus 
hydrafeje ... láz szállja meg az emberiséget, 
sorvasztó, velőt száraztó láz ... és a haladás 
XIX. századbeli nagy gépműhelyének a lármáján 
tulharsog a czivilizáczió betegeinek fenyegető ki­
áltása.

És mindeme küzdelmekben, ugv politikai, mint 
vallási, úgy szocziális, mint tudományos tekintet­
ben a modern kulturember agya áll helyt, majd 
egyéni érdekeiért, majd a közjó érdekében hasz­
nálva föl tehetségei javát. E megfeszített munka 
legnagyobb része agyának föladata. Az agy, az 
idegek folytonos feszültsége pedig analog a hurok 
sokáig tartó feszültségével: a húr meglazul, az 
ideg elernved. A lélek elveszíti a tiszta, logikus 
gondolkozás fonalat, töprengésekbe merül és tév- 
utain az eszme napvilága helyett a lélek éjszaká­
jába jut.

És ijesztő mérvben nő az öngyilkosságok 
száma. ,

Igaza van a «tévedt lelkek* írójának; a vallás |

sülyedése szintén hozzájárult az erőszakos halaí- 
nemek szaporodásához. De a mit, mint előidéző 
okot tisztán a jelenkor szült, nem a vallás hiánya 
az. A rohamosan zajló életben szilajabb az érde­
kek harcza, százszoros erejű az összeütközés az 
ellentétes elemek közt; megnehezül a kenyér 
gondja, az eltipratás félelme hamar megszüli a 
kétségbeesést; a megbántott becsület felől táplált 
ferde nézetek, s e közel álló okok mellett a meg­
gyöngült idegzet megcsökkent ellentálló ereje, kap­
csolatban a fokozott ingerlékenységgel és bete­
ges «könnyen sérthetőség»-gel — mind több áldo­
zatot követelnek. .

A XIX-ik század ideges fia mélyen érez, nagy 
gondolatoknak él, betegesen finom lelki élete az 
élet apró tüszurásaitól hamar elborul, túlfeszített 
idegzete képtelen az energikus ellenlábasra és ön­
maga ellen emelve a fegyvert — hal meg.

Az öngyilkosságok szaporodása, a «tévedt lel­
kek» számának növekvése egyenes arányban 
áll a társadalmi fejlődés rohamosságával. Könnyű 
volt átélni hosszú évtizedeket az elmúlt, le­
tűnt századok embereinek, a kiket tespedő 
álomba ringatott a vallásos dogmákba jegcczesült 
hit ! Könnyű volt nagyon. És ezért kisebb az 
utókor tudomására jutott öngyilkosságok száma. 
Ma, a mikor tisztultabb hit, magasabb nívó felé 
lázasan töri magát az emberiség, uton-utfélen hul­
lanak az eszmék harczában halálra sebesült gyenge, 
tévedt lelkek.

Hogy megértsék a haladás szavát, az élet örök 
törvényét: a hitet a megtisztulásban, a szükséges­
ségben — erre kell megtanítanunk gyermekeinket. 
E nélkül hiábavaló minden vallás. A «tévedt lel­
kek* gyógyító írja nem a vallás, hanem a hit felé 
vivő, minden kétségbeesésből kiragadó munka, hisz 
a vallásnak el kell esnie, hogy győzhessen a tiszta 
hit. Ezt adjuk útra valóul gyermekeinknek. Az 
ideális tökéletességű társadalmi életet a munka 
építi föl, és ez tartja fönn a sülyedő emberi 
lelket is, a hit egy oszlop csak, csak egy örök 
törvény — a sok között.

Nincs miért elitélnünk a tévedt lelkeket. Hisz ők 
a társadalmi, szellemi fejlődés folyton rezgő muta­
tói, feszültségmérői. Leikökben ott vaunak a sebek, 
a miket a harezon kaptak, a melyen mindnyájan 
küzdünk. S ha megértettük őket fel tudjuk emelni, 
meg tudjuk menteni is. Baján Miksa.

DEUTSCH F. KÁROLY férfi-szabónál
I Anürássy-ut 1. BTTDÜPEST Andrassy-ut 1.
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Ö Felsége — a Búd. Tud. értesítésé szerint, — 
tna 11 órakor délelőtt hosszabb kihallgatásban 
fogadta Ti*za Kálmán képviselőt. 12 órakor ío- 
gadta a király gróf Ssapáry Gyula képviselőt, Ez- 
zel be vannak fejezve, értesülésünk szerint a ki­
váló politikusok kihallgatása ; döntés a kabinet- 
alakításra való megbízás iránt azonban a holnapi 
nap előtt nem várható.

*
A képviselőház — mint a Bud. J ud. Írja a 

.. hó 0-ikére kitűzött ülését mindenesetre meg 
fogja tartani, mivel azonban nincsen kilátás, arra, 
hogy addig egv uj kabinet mutatkezhassák be a 
haznak. ismét el kell majd napolnia a képviselő- 
ház üléseit azon időre, a midőn az uj kabinet 
megalakult.

A mennyire tisztázva vannak ma Magvarorszag 
politikai viszonyaira vonatkozólag az összes elvi 
kérdések, ép oly bizonytalan ma még az, hogy 
miként fog végül forma szerint dönteni a kabinet- 
alakítással való megbízás tekintetében, mert az 
utóbbi napok eseményei nem hozták meg c rész­
ben a várt felvilágosító fordulatot.

Gróf Khuen-Héderváry ma délután Váő órakor 
ugyan ő felsége által hosszabb kihallgatáson fo­
gadtatott, de ezúttal sem kapott végleg megbízást 
Kabinetalakitásrá, hanem ő felsége az erre vonat­
kozó legfelsőbb elhatározást azon tanácskozások 
eredményétől tette függővé, a melyeket most már 
gróf Kh uen-Hédervá >y a szabadelvű párt mérvadó 
rgvéniségeivel a ka bine tál aki tusi módozatok lelett 
folytatni fog.

Bárminő kívánatosnak és czélszerünek látszott 
is az irányadó politikusok előtt itt úgy, mint 
amott, hogy a 67-es alapon álló összes elemeknek 
együttműködése a közel jövőre lehetővé tétessék, 
az" összes körülmények alapos mérlegelése mégis 
mindenkivel megértette, hogy ily együttes működés, 
illetőleg uj pártalakulás lehetetlenség ép oly idő­
ben, a midőn nem csak azon altalános elnézések 
volnának kiegycnlitendők, a melyek, igaz, nem 
követelik a nemzeti párttól elvek feláldozását, de 
a melyek a két párt nézetei és programmpontjai 
közt mégis léteznek, hanem azonkívül a még el 
nem intézett két egyházpolitikai javaslat tekinteté­
ben oly aktuálissá vált differencziák is e pilla­
natban áthidalhatatlan akadalyt képeznek.

Ennélfogva komolyan csak arról lehetett szó, 
hozy a s abrdévű párt soraiból c fáit programm- 
mak változatlanul fentartásával alkottassák uj 

kabinet azon feladattal, hogy a hátralevő két 
egyházpolitikai javaslatot mielőbb változatlanul a 
végleges elintézéshez juttassa, a költségvetést mi­
előbb leíárgyaltas a és azután az oly számos és 
fontos másnemű reformmunkálatokhoz fogjon, ha 
lehet, a nemzeti párttal való együttműködéssel is. 
A közvetlen törvényhozói teendők keresztülvite­
lére az egyetértő és egyvrtelemmcl elvi alapon 
.dió szabadelvű pártnak teljesen elegendő az ereje 
es szilárdsága, még ha nem is csatlakoznék 
hozzá gróf Szapárv Gyulának kis frakeziója, akit 

r:-t a házassági jogról szóló törvény megalkotása 
után különben sem választhat el a szabadelvű 
5 art álláspontjától egyetlen egy kérdés sem, mivel 
npen a még el nem intézett két egyházpolitikai 
:vaslat annak idején gróf Szapárv miniszterelnök­

sége alatt dolgoztatott ki és nyerte meg ő felsége 
részéről az előzetes jóváhagyást. Bár feltehetőnek 
véljük, hogy gróf Szapárynak és nehány elv társá­
nak csatlakozása a legrövidebb idő alatt meg fog 
történni.

Miként mindebből látható, a legközelebbi idő 
akcziójának programmjára nézve teljes világosság 
uralkodik, báikit bízzon is meg a korona az uj 
kabinet megalakításával.

A kabinetválság — a K. £. közlése szerint — 
megoldása felé köze 1 dik. Gróf Khuen-HVderváry, a 
horvat ban, kit a király délután 4 órakor hosz- 
szabb kihallgatáson fogadott, az uj kabinet alakí­
tásával megbizatott és a megbízást el is vállalta. 
Egyelőre azonban hivatalosan még nem fog közül­
tetni, mivel a bán kész miniszteri névsort óhajt 
az uralkodónak bemutatni. A bán ez érdekben 
ma is ig n beható értekezéseket folytatott a sza­
badelvű part kivaló tagjaival. Tisza Kálmán köz­
vetlenül a király által történt fogadtatása után az 
- Angol királynő2-höz hajtatott é< meglátogatta a 
bánt, kivel hosszabb ideig értekezett. Egy 
óra felé a kabinetiroda főnöke, Pápay ud­
vari tanácsos jelent meg a bánnál, a kivel 
háromnegyed 3-ig tanácskozott. Időközben dr. Fáik 
Miksa országgyűlési képviselő érkezett a szállóba, 
hogy a bánt meglátogassa ; midőn azonban arról 
értesült, hogy Pápay udvari tanácsos időzik a sza-

a vámom háböhö,
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IRTA; VÉRTESI ARNOLD.

ELSŐ KÖTET.

Ne tessék megfelejtkezni egy hetvenkét éves 
szegény öreg emberről, a ki egész életét a köz- 
úgveknek szentelte s a ki minden választmányba, 
igazgatóságba, felügyelő-bizottságba, mindenüvé, a 
hol egy kis pénzt vagy egy kis tiszteidet lehel 
szerezni, befurakodik.

— Kedves barátom, kedves öcsém uram, aján­
lom kegyes jóindulatába csekély személyemet — 
könyörög jobbra, könyörög balra.

S szorongatja a részvényesek kezét, hízeleg a 
gyermekeiknek, kezet csókol a feleségeiknek, sőt 
barátságos, nyájas beszélgetésbe ereszkedik a cse­
lédekkel is, szakácsnékkal, szobalányokkal, szol­
gálókkal, a kik kint a torr.áczról elsöprik a havat, 
mert hát nem tudhatni, ki mifele befolyást gya­
korolhat.

Olyan tapasztalt öreg ur sok különös dolgot 
látott már életében, az emberi gyengeségnek szá­
mos jelét ; sót ha saját életére akarna visszapil­
lantani, ott is találna bizonyos Julcsa nevű leány­
zót, a ki tizenöt évvel ezelőtt mint íiatal cseled 
került az akkoriban őzvegvgyé lett Csapó Gergely 
ur házához s ott oh an hatalmaskodást kezdett 
már gyakorolni, hogy Csapó ur örült, mikor ezer 
forinttal meg bírt tőle szabadulni s férjhez adhatta 
a takarékpénztár szolgájához.

Az ám, ha meg bírt volna tőle szabadulni ? De 
az volt a baj, hogy nem birt. A menyecske mind­
untalan bekopogtatott még most is, hol ez kellett, 
hol az kellett, majd tíz, majd húsz forintocska. 
Csapó Gergely ur clszörnvüködött, dühösködőtt:

— Eszitek azt a pénzt, vagy mit csináltok ?
De a vége mégis csak az lett, hogy fizetett. 

Persze, hogy csak a felét annak, a mit a me­
nyecske kért s mindig hozzátette, hogy ez az 
utolsó, ez a legeslegutolsó, hozzá ne merjenek 
többé jönni, mert isten bizony kikergeti.

Az öreg urnák most is ez az elvetemedett sze­
mély forog a fejében, a mint házról-házra jár ku- 
r.yorálni, hogy a takarékpénztár legközelebbi köz­
gyűlésén ne méltóztassanak róla megfelejtkezni. 
Mar megint ott volt nála az a Julcsa. Megint pénz 
keil. A Dárius kincse se győzné azt a telhetetlen 
asszonyt. Megint ötven forintocska. S még fele- 
.dni mer, hogy igv meg úgy.

Ionban, névjegyének hátrahagyásával mar távozó­
ban volt, midőn gróf F.huen a terem ajtajaban 
megjelent és Fáik képviselőt kér e, hogy csak ma­
radjon. Így hárman mintegy félóráig beszelgetUk 
a helvzctről, mig Fáik elbúcsúzott, gróf Khuen 
és Pápnv udvari tanácsos meg együtt inai.,diák. 
\ kihallgatás után gróf Khuen este tel hétkor a 
nemzeti kaszinóba hajtatott, a hol azonban csak 
rövid ideig maradt, később u szabadelvű partba 
ment, a hová majdnem egyidejűleg \\ eker- 
lével érkezett. a kivel azután behatóan 
tanácskozott is. Az egyes tárczam.mszterck 
személyére vonatkozólag különféle verziók ke­
ringenek. a melyek azonban csupán csak talal- 
r,a‘ás jellegével bírnak. Azon hír, mintha Banffv 
[)ez$ő képviselőházi elnök állásáról lemondani ke-
szülne, teljesen alaptalan.'

*
Az a hir, hogv gróf Kimen bízatott meg a ka­

binet megalakításával, a különféle pártkörökben 
élénk megbeszélés tárgyát képezte. A nemzeti 
párt körében számosán voltak jelen és megvitattak 
a pártnak az uj kabinettel szemben követendő 
magatartását. 1 ulnyomólag az a nézet nyilvánult, 
hogy a nemzeti pártnak ragaszkodnia kell állás­
pontjához. A kilépettek klubjában a főrendiház 
számos tagja is volt jelen. Gróf Szapárv Gyula 
újév óta ma volt először a klubban, a hol párt­
hívei lelkesült éljenzéssel fogadták.

*
Wekerle Sándor miniszterelnök reggel 8 órakor 

Josipovich minisztert látogatta meg, a kivel egv 
óra hosszat tanácskozott; azután névjegyét küldte 
Khuen grófhoz, a kit meg akart látogatni, a ki 
azonban e látogatást nem fogadhatta, mivel az 
éjszaka legnagyobb részét az Íróasztal mellett tölt- 
vén, még aludt, mikor a miniszterelnök látogatá­
sát jelentették.

Közéletünk.
Q A Pctőfi-tirsaság tegnapi napon tartott közgyű­

lésén az elnök, Bartók Lajos a szépirodalom, különösen 
pedig a költészet művelésének szükséges voltát fejte­
gette. Politika mellett is megfér — úgymond — a 
poézis. Sőt Magyarországon kettős feladata van, nem­
csak müvei, de magyarosit is. Oda kell tehát töre­
kednünk. hogy a mi Íróink szava is olyan messze 
hallható legyen, minő például a francziáká.

Kétségtelenül helyes igyekezet ide törekedni. Én 
azenbsn, úgy látom a dolgot, hogy az irodalom egyes 
ágainak a felvirágzása bizonyos törvényszerűség sze­
rint megy végbe, de magát a törvényt nem ismerjük. 
Úgy vagyunk vele, mint az időjárással, annak is meg­
vannak a maga törvényei, de senki sem tudja előre 
megmondani, hogy p. o. mához egy hónapra minő 
lesz az idő.

S hiába imádkoznak a bucsusok, hogy essék az 
eső. ha nincs a levegőben páratartalom, s hiába kö- 
nyörgünk egy jó poétáért, ha annak számára az idő 
nem kedvező.

Ma pedig poétákban meddő az idő. Meddő nálunk 
és meddő máshol. Egyetlen egy nemzetnek sincs első­
rangú költője. Kit állíthatna Németország Schiller, 
Goethe vagy Heine mellé ? Ki van Erancziaországban, 
a ki Hugo, Beranger vagy Mussel nyomdokaiba lép­
hetne ? Hol van Ang’iában a költő, a ki Byron Moore 
vagy Burns örökét elvállalhatná ? Mindenütt vannak 
költők ma is, de nem azok a legelső rangú csillagok, 
a kik emberöltőről emberöltőre nagyságban egyre 
gyarapodnak, a kiknek müvei közös kincset képezik 
az emberiségnek, s élni fognak soká, mint 
Hemér és Horác, vagy pedig egész addig, a mig 
ember él.

Mi is csak úgy vagyunk mint a többi nemzetek. 
Nekünk is vannak jeleseink. Például Vajda Janos és 
Ábrányi Etnd. De nincs Petőfink, nincs Aranyunk. S 
u;y hiszem egy ideig hiúba is imádkozunk, hogy
legyen.

•
Hogy micsoda feltételek között születik meg egv 

ihletett költő, ért bizony nem tudom. Más sem tudja. 
(Első feltétel bizonyosan az, hogy maga a közfelfogás 
is hajlandó legyen az ihlettségrc.) De látom, hogy 
ugyanabban a korban valamennyi nemzetnek nagy 
költői vannak, s nem is egy egyszerre, hanem több. 
Legföljebb néhány esztendő a különbség. Látom is­
mét, hogy más korban egyetlen egy nemzetnek sincs 
kiváló poétája. Es ez a mellett a föltétel mellett lát­
szik bizonyítani, hogy itt valami szabályszerűséggel

van dolgunk, a melynek hatását látjuk, de okait nem 
ismerjük._____

Semmi esetre sincs azonban okunk kétségbe esni a 
felett, hogy nagyszabású költőink ez idő szerint nin­
csenek. Ha megjön az alkalmas idő : lesznek megint.

A poétikai véna nem veszett ki a nemzetből. Máshol 
is úgy volt, hogy egy virágzó korszak után, sok időn 
keresztül meddő idők következtek. Angliában több 
mint egy század alatt nem akadt költő, a ki feltudta 
volna melegíteni honfiait. Azt hitték, hogy ezentúl 
csak kalmárságra való Albion fia. Byron és utána 
annyi más, népszerűbbe tette a költészetet, mint a 
minő voltjjelőbh, virágzása legszebb napjaiban.

A mai korban Byron talán rókavadászattal mulatná 
magát. Burns megmaradt volna fináncznak, azon törte 
volna fejét, hogy mikép főzhesse le a csempészeket, 
vagy lett volna gyári munkás, feltaláló, esetleg szó- 
cziálista vezér.

Mi közöttünk is hányán járnak-kclnek, kik más 
viszonyok közölt a pegazus szárnyain szágtildanának 
szerte. Ma talán kezükbe veszik titokban a tollat is 
néha, aztán asztalfiókjukba zárják a mit megírtak, 
mert érzik, hogy kevés a rokonlclck is, a ki szárnya­
lásaikat megértené s még kevésbé akad ezrekből álló 
publikum, mely tapsaival ösztönözne őket a ki­
tartásra.

Mindez megváltozhatik. Jöhet kor, a melynek szük­
sége lesz a költőre s meg is fogja azt szülni. Bizony- 
nyál nem is egyet, hanem egy egész csapatot.

*
Azt látom külömben, hogy az irodalom-történetben 

általános szabály az, miszerint előbb jöjjenek a lyriku- 
sok és epikusok, azután pedig a szinmiiirók cs re­
gényírók. Azt is látom, hogy ez utóbbiak sokkal to­
vább felszínen tartják magokat, mint a többiek. Homer és 
Anakreon a monda mythosában vesznek cl, Pindar 
és Sappho is sokkal régebben énekelnek, mint So­
phokles, Euripides vagy Aristofanes. Rómában ismét­
lődik az eset. Az újkorban nyomban köveii a lyrikus 
költőt a regényíró; csakhogy a lyrikai költészet virág­
zása rövid ideig tart, a regényírók után következnek 
mások, nem kevésbe hatalmasok. Hugo cs Beranger 
után nem jön senki, de Balzac és az idősebb Dumas 
után jön az ifjabb Dumas. Daudet, Zola s egy egész 
gárda.

Nekünk is voltak nagy regényíróink akkor, midőn 
költészetünk delelő pontján állott. Nem kisebb embe­
rek, mint Kemény Zsigmond, Jósika és Jókai. De a 
költők kothurnusát nem meri lábaira ölteni senki, 
regényíróink legfiatalabb nemzedéke pedig diadalma­
san tör magának utat. Nem becsülöm túl képességei­
ket, de nem hunyhatok szemet érdemeik előtt. 
Mikszáth, Herczegh, Bródy, vannak akkora tehetsé­
gek, hogy lényt fognak .irasztani a magyar irodalomra 
sok időn át — ha meg nem lankad bennük a buzga­
lom, s meglesz a közönség részéről is a pártfogás. S 
bizony fog még akadni titánok más tehetség is, hogy 
kérdésessé tegye részükre a pálmát.

Es színműíróink ? Ilyen, a mi az első ranguakat 
illeti, bizony nem igen akad. Katona Józsefet nem is 
említem, de Szigligctink s Csikv Gergelyünk sincsen. 
Kissé nagyon mohón bámuljuk mindazt a mi franczia 
s kevéssé azt a mi honi. Ez az egyik oka annak, hogy 
elsőrangú színműírónk nincs. De lesz. Legjobb meg­
győződésem, hogy kell lennie.

A közös pásztorlevél.
A magyar katholikus püspöki kar a deczcmberi 

konferenczia megállapodásához képest Vizkereszt 
napján közös pásztorlevelet intézett a hívekhez. 
E közös pásztorlevél, mely a l:ötelc:ö polgári, há­
zasság intézményének törvénybe iktatása után tá­
madt helyzet követelményeit fejtegeti, egész terje­
delmében igv hangzik :

Tisztelendő testvéreim és szeretett fiaim !
Küszöbén az újévnek, a melybe Isten kegyel­

méből beléptünk, üdvözölvén benneteket, arra 
késztet lelkünk, s ezt fogja tenni az ország egész 
püspöki kara, hogy titeket és a gondjaitokra bízott 
hívőket annyi szorongattatások közepette s annyi 
fájdalom alatt, a mennyi bennünket az idők mos- 
tohasága következtében mindnyájunkat ez idő 
szerint meglátogatott, vigasztaljunk és megerősít­
sünk az Urban, azaz, hogy egyszersmind meg- 
vigasztaltassunk a kölcsönös hit által, mely ti 
bennetek és mi bennünk vagyon.

Jól tudjátok, Tisztelendő testvéreim és szeretett

— Egy krajezúrt sem adok többet, egy árva 
krajezart sem, — motyogta a közügyek ősz 
bajnoka.

S szavainak nagyobb nyomatékául botjával ver- 
deste a fagyos földet.

— Most már elég, nem fülöm, hogy tovább 
fosztogasson. Férjhez adtam becsületesen, azóta is 
segítettem : mit akar még tőlem ? Nem tartozom 
neki semmivel. Nem is kap tőlem semmit. Meg­
mondtam neki. Nem hiszi ? No majd elhiszi. 
Hogyne ? Ötven forintot ? És épen most ?

Most, mikor Csapó Gergely ur attól fél, hogy 
kihagyják a takarékpénztár felügyelő bizottságából 
s kétszáz forint évi jövedelemtől elesik, a mi ke­
serves csapás ilyen szegény öreg embernek, ki ha 
mindent összeszámít, alig telik ki a nyolcz-kilencz 
ezer forintja évenkint.

Igaz, hogy bál’ istennek gyermekei nincsenek s 
ő maga olyan ősszehuzódva, olyan takarékosan él, 
hogy tiz éve már, mióta ezt a kopott téli kabátot 
hordja ; de most már igazán nem hordhatja so­
káig, mert nagyon foszladozik a szála s a szét- 
rongyolott gomblyukakat alig lehet már bevarrni. 
Az öreg cseléd otthon minden este veszekszik 
miatta :

— Ugyan nem szégyellt a tekintetes ur azt a 
koldus gúnyát.

Persze hogy nem szégyelli. Mi volna azon szé- 
gyelui való? Csak belül legyen az ember ékes. A 
becsület jooban diszesit, mint a czifra ruha. És ő 
egész életében mindig azt kereste, hogy minél 
több becsülete legyen. Egy kis felügyelő-bizottsági 
tagság a gőzmalomnál, igazgatósági tagság a tégla­
gyárnál, mindenütt valamicske, ha nem csurran, 
hát cseppen.

Istenem, hiszen ö beéri akármivel. Neki jó az 
iskolaszéki tagság is, a megyei bizottsági tagság 
is. Ha az adót kell kivetni, itt van ő. Ha a nép- 
számláláshoz kell valaki, itt van ő. Ha akárhol, 
akármiféle napidijat kell fölvenni, mindig itt van 
ő. Alig bír csoszogni a hetvenkét esztendejével, de 
azért itt van ö és házról-házra könyörög:

— Becsületet, még több becsületet és pénzt még 
több pénzt!

Senki sem tudja, hogy minek neki az a pénz, 
rokonai nincsenek, senkije sincs, kire hagyja azt a 
tömérdek vagyont ? De hiába faggatják, csak alá­
zatosan ősszehuzódik :

— Oh kérem alásan, mi az az én kis vagyon­
kám ?

Mi az az ő másfélszázezer forintnyi vagyonkája,

>

melyet oly nehezen kuporgatott össze. És kupor- 
gatja, kuporgatja, lázasan :

— Csak még vagy tiz esztendőt, uram Isten !
Tiz év alatt legalább hetven-nyolezvan ezer 

forinttal megszaporodik a vagyona.
Akkor már lesz valamicske : kétszáz busz, két­

száz liarmincz ezer forint. Ha az isten megsegíti, 
talán még több is. És akkor, halála után majd 
csodálkoznak akkor, ha végrendeletét fölbontják 
és olvasni fogják : száz ezer forintot hagyok egy 
uj templom építésére, mert a régi már nagyon 
omladozó félben van, száz ezer forintot az isko­
lára, tanárok fizetésének javítására s szegény ta­
nulóknak bentlakásra, busz ezer forintot árvaházra 
és ha az isten tovább segíti, hát még többet is.

De addig semmit, holta napjáig semmit. Addig 
nem adja ki a kezéből, a mit keservesen össze- 
kuporgatott. Hiába kérnek erre meg amarra, egy­
házra, iskolára, várják meg, mig meghal. Akkor 
nagylelkűen fog megemlékezni egyházáról is, 
szülővárosáról is. Exegil monumentum. Örök em­
lékezetben marad neve. Arczképét le fogják fes­
tetni s fölfüggesztik a presbitérium üléstermében, 
az uj templom falába pedig egy márvány táblát 
illesztenek be : Épittetctt a Csapó Gergely kegyes 
hagyományából.

Nagy lelki gyönyörűséggel mélázgat el ezen a 
hosszú téli estéken, mikor abba hagyja a biblia 
olvasását s a lámpát is lecsavarja, hogy sok pe­
tróleum ne fogyjon. A kályhába sem engedi, hogy 
befütsenek. Minek ? Hiszen már úgyis lefekszik az 
ember.

A ven cseléd dőrmög és csapkodja az ajtót. 
Bizony egyszer megveszi az isten hidege a tekin­
tetes urat. Hogyne ? Mikor a gyomrában sincs 
semmi becsületes meleg étel, csak az a kis lityloty 
kávécska. De mit törődik Csapó Gergely a hideg­
gel vagy a koplalással ? Ö nern éhes, igazán nem 
éhes és eszébe sem jut egyéb, csak a pénzét 
számitgatja s a márvány táblában gyönyörködik, 
melyet lelki szemei már látnak az uj templom 
falán.

És mikor ebben a ezudar, félig fagyos, félig 
sáros időben házról-házra járja a takarékpénztár 
részvényeseit, akkor is ott lebeg lelki szemei előtt 
a templom a márványtáblával, az árvaház és az 
iskola, a hol évenkint ünnepélyesen ’ fogják meg­
ülni az iskola kegyes alapítójának emlékezetét. 
Mig most, a hol megjelenik a kapuban, az emberek 
boszusan mormogják :

— Ugyan mit akar megint az a ezudar fös­
vény ?

fiaim, hogy egyéb csapásokat, a melyek az utóbbi 
években szivünket keserűséggel és fájdalommal r - 
töltötték, ne is említsünk, hogy a házassági tör­
vény, a melyet polgárinak neveznek, a letűnt ev 
deczember havának 1 B-án a közlorvényck köze 
iklatlatott. Jól tudjátok. Tisztelendő testvéreim es 
szeretett fiaim, hogy Istentől nyert lontos tisztsé­
günknél fogva semmi küzdelemtől sem riadtunk 
vissza, hogy nyájunktól s hazánktól ez a nagy baj 
eltávolittassék. Jól tudjátok, hogy alázatos és keni) 
iratot terjesztettünk az apostoli király elé, ámen­
ben kifejtettük ennek az uj intézménynek a ka­
tholikus hitre és az egyházi jogra való sérelme» 
voltát, s vészedéimességét a trónra cs a hazára. 
Irtunk az ország kormányának is és feltártuk, 
minő sérelmeket ejt ez intézmény az Isten szent­
egyházának hitén és jogain s hogy milyen bajok 
háramolnak abból magára az országra is.

Tudjatok, hogy az országgyűlésen, az anyaszent- 
cgyház hű fiaitól támogatva, azok buzgalmától és 
munkájától segítve fölemeltük szavunkat ezen tör­
vény ellen s ellene szavaztunk is.

De fájdalom, mindezen törekvéseink, minden 
igyekezetünk, eredménytelen maradt. A mi köte­
lességünk most, hogy kiemeljük nemzetünket a 
gyalázatból. Ne essetek kétségbe felnit, Tisztelendő 
testvéreim és kedves fiaim ! Emlékezzetek meg a 
keresztre feszített Urunknak szavairól : E világon 
szorongatástok lészen ; de bízzatok, én meggyőz­
tem a világot. Emlékezzetek meg, hogy ez a győ­
zelem, mely meggyőzi c világot, a mi bitünk. 
Nagv segítség vigasztalást nyerni Krisztustól.

Tekintsetek a hit elkezdőjére és hevégzőjérc 
Jézusra, ki az előtte lévő öröm helyett elszenvedte 
a keresztet, megvető a gyalázatot és most az Is­
ten székének jobbján ül. s velünk együtt s a hivő 
néppel együtt alázatos, buzgó és kitartó imádság­
gal imádkozzatok Hozzá, hogy könyörüljön a 
nyájon, melyet az ő drága latos vérével megvál­
tott, fordítsa cl tőlünk és híveinktől ezeket a 
szorongatlalásokat és fájdalmakat, állítsa vissza 
kegyelmesen a szentegyháznak és szent bitünk­
nek jogait és szabadságát. Könyörögjetek alázato­
san velünk és híveinkkel cgyült a Boldogsagos 
szűz Máriának segítségéért, kinek legédesebb anyai 
oltalma alá helyezte hazánkat szent István király 
és csdekeljetek segítségért magához a szent ki­
rályhoz, országunk megalapítójához, ki hazánkat a 
jótétemények minden nemével ékesítette és gazda, 
gitotta. Kérjétek a mi legszentebb védőasszonyun­
kat, kérjétek a kegyes' patrönust, hogy kegyesen 
tekintsenek le ránk az égből, hatalmas oltalmuk­
kal védelmezzenek, s imáinkat leghalliatósabb 
közbenjárásukkal támogassák.

De ti is legyetek foglalatos.ik az imádságban cs 
az ige szolgálatában s bivatastok minden vészét 
a legnagyobb serénységgcl töitsélck be. A szentek 
szolgálatára szántátok magatokat, álljatok meg 
szilárdan ezen szándékotokban, kiknek nemcsak 
én adok hálát, de az egész Anyaszenlegyház is.

Krisztus földi helytartójától hallottak Magyar- 
ország főpapjai: <A dolgok azon állapotában, mi 
ezen időben mindenkinek leikét felizgatja, apostoli 
hivatásunk kötelességünkké teszi, hogy Titeket s a 
Ti papságtokat állandóan lelkesítsük a gondjaitokra 
bízott nép tanításában, oktatásában kitartásra, egy­
ségre és bátorságra..» Hirdessétek tehát állandóan 
és megegyező lélekkel a hivő népnek Krisztus 
hitét, i .elvet az Anyaszenlegyház tart, intvén őket 
arra, hogy különösen a mai nehéz viszonyok kö­
zött szüntelen kérjék Istentől: «Öregbítsd bennünk 
a hitet» ; különösen intsétek őket, hogy az Isten 
egyházához, annak látható fejéhez töriictlen hű­
séggel, készséges engedelmességgel, forró szeretet­
tel ragaszkodjanak. Megemlékezvén arról, hogy a 
Krisztus oltárainak szolgálatával nem az emberek 
iránt való engedelmességet véltétek magatokra, 
minden emberi tekintetet letéve, semmi akadálytól 
meg nem rettenve, hirdessétek az Anyaszenlegyház 
Iliiét és tanítsátok meg a gondjaitokra bízott népet 
rna, hogy mi egyezik meg az egyház bitével és 
parancsaival s mi ellenkezik azokkal, intvén őket 
arra, hogy hitüket minden viszontagság között, 
minden akadály daczára is, mint az keresztény 
emberhez illik, bátran rnegvallják s egész életüket 
kész szívvel az egyház vs annak feje parancsaihoz, 
intelmeihez irányítsák.

Emlékezzetek meg, Tisztelendő testvérek és 
kedves fiaim, és emlékezzenek meg a hívek a 
Krisztusnak lelt hüségi Ígérőiről, melyet lettetek 
akkor, midőn a szent keresztvízzel leöntve s a 
szent krizmával fölkenve leltetek. Ezen Ígéret 
melleit legyőzhetetlen bátorsággal keli megállani. 
Annyit tesz az Ur megvallása, annyit tesz Krisztus

vértanújának lenni, mint megtartani mindenben 
sértetlenül és bátran az adott Ígéretet. Miért i>( 
Tisztelendő testvéreim es kedves fiaim, s a tj 
híveitek a kereszt zászlaját magatok előtt hordva, 
a mi példánk és tekintélyünk áltál megerősítve 
kell, hogy a vallás ügyét a magán- és nyilvános 
életben bátran és lelkesült szívvel védelmezzétek,

Azért a bennünket jelenleg gyötrő víszontagsá- 
gok közepette is, velünk együtt, kiket az Uten 
rendelt vezéretekül, minden teilet, módot, mit az 
isteni és emberi törvény nyújt és megenged, bűz« 
gón arra fordítsátok, hogy a keresztény házasság 
a maga tisztességében megmaradjon és szent hi­
tünk es egyházunk jogai sértetlen épségükben szi­
lárdul álljanak.

Ennyit a dolgok mai állapotában, a ti és hívei­
tek vigasztalására, ennyit lelkűtek megerősítésére!

Tekintsetek az égre, szemléljétek a szenteket, 
kiket a magyar föld örökre tiszteletre érdemesített, 
a kiknek érdemei folytán, mint reméljük, fiaik 
örökké megmaradnak s dicsőségűk nem fog elha­
gyatni, kiknek dicső seregét a mi honjink alapi- 
tója, Szent István vezeti, ki fiának üdvén s a haza 
jóléten fáradozván, minket is intett: «Törvényeink­
ben szent hitünknek adjuk az első helyet.» *v

A mi Urunk Jézus Krisztus maiasztja és az 
Isten szeretető és a Szentlélek közöllelése legye; 
mindnyájatokkal. Amen!

Törvén)jjárásiul a házasság! ügyekben 
való eljárásról. Szilágyi Dezső Igazságügy« 
miniszter a házassági ügyekben való eljárásról 
szóló, nagy érdekű törvényjavaslatot holnap fogja 
közzé tenni. A javaslat, melyet Plóse Sándor ál­
lamtitkár készített és az igazságügyim i»zler el­
nöklete alatt tartott szaktanácskozmáuy eredmé­
nyéhez képest átdolgozott, értesülésünk szerint Só 
ij-ból áll es 3 fejezetre oszlik.

/. Fejezet. Eljárás a házassági peres ügyekben 
(1-61. §§.)

fi. Fejezet. Eljárás a házassági perben érvénya 
sitiiétö vagyonjogi keresetekre nézve. (02 71. §§.)

Ifi. fejezet. Vegyes és átmeneti intézkodésck
(72-83 §§.).

A javaslat súlypontja a tulajdo iképi, vagyis a há' 
zassagi jogról szóló törvényen alapuló házassági perel 
szabályozásán, nevezetesen a házasság semmiségét 
megtámadását, fclboiltä.-it és az agytól s asztaltól 
való elválasztást tárgyszó perek szabályozásán felt 
szik. Ezekről szól a javaslat. I. fejezet. A javaslat a 
házassági peres eljárást a szóbeliség cs közvetlenség 
elvén építi fel. Alapul a sommás eljárásról szóló 
1893. Will, törvényezikket veszi es csakis azon élté: 
rés« két szabályozza, melyeket a házassági perek kü­
lönleges természete igényel.

Ezen eltérések részben az eljárás aUpeiveirc, rész­
ben az eljárás menetére vonatkoznak. Az eljárás 
alapelvei tekinteteben a legfontosabb eltérésé* a kö­
vetkezők : 1. Az officzialitás elvének keresztülvitele, 
a mely abban nyilvánul, hogy - bíróság hivatalból is 
ligy.deinbc veszi a kereseti es viízoutkere-eti keretem 
megítélésére beiolyással bíró tényeket cs bt onyité^o- 
kát és hogy a bizonyítás és a mulasztás következmé­
nye máskép vannak szabályozva, mint más polgári 
perben. 2. A házasság védő intézménye mcliózve van. 
Étinek helyébe lép a kir. ügyészség közreműködése, 
a mely egyébiránt terjedelmére nézve kulönbözá 
a semmiségi es egyéb házassági perekben. 3. Az 
ügyvédi kényszer mellőzése a házasfelekre, tör­
vényes képviselőikre és a szülőkre. azonban a
személyek nem járnak cl személyesen, akkor űgyvét] 
által kell magukat képviseltetuiök ; sőt a javaslat a 
czélból, hogy nem ügyvédek a tárgyaláson kívül sé 
folyhassanak be a perbe, elrendeli, hogy a fél a tár­
gyaláson kívül csak a bíróság előtt mond atja jegyző­
könyvbe kérelmeit, beadványainak azonban ügyvédi 
ellenjegyzéssel kell ellátva lenniük.

A tárgyalás menetére nézve a tóeltéresek a követ­
kezők : 1. Bontó és váló perekben a per megindítá­
sát rendszerint békéltető kísérletnek ke.l megelőznie, 
a mely a törvényszék elnöke vagy kiküldött bíró előtt, 
kivételesen megkeresett biró elölt történik. 1 A szó­
beli tárgyalás előkészítésénél a bíróság kiküldött bí­
rót biz ne g, a ki a tényállást tisztázza. 3, Az elő- 
késznő eljárás befejezése után a bíróság elrendeli a 
különélést oly esetekben, midőn a házassági jogról 
szóló törvény azt előírja. I. A felehbezés 'lintézése 
m ii.dig szóbeli tárgy-la: utján történik. Hivatalból 
nem terjesztetnek lei az iratok, a mint az jelenlegi 
eljárásunkban" van.

A javaslat II. fejezete megengedi, hogy a megtá' 
madó bontó- és valókeresettel a fel a házassági vi­
szonyúval összefüggő vagyonjogi keresetet, p. o. a 
hozomány vagy közszerzemény kiada»a iránti keresetei 
is összekapcsolhassa, fia azonban a vagyonjogi ke­
reset a házassági per elintézését késleltetne, a bíróság 
első sorban csak a házasság kérdésében határoz és a 
vagyonjogi kérdésben az eljárást csak a há­
zasság kérdésében hozott ítélet jogerőre emelkedése 
után folytatja.

Mit akar ? Azt a kétszáz forintocskát akarja a 
takarékpénztárnál, ami a felügyelőbizottsági tagsággal 
jár. De már a pénzt is elengedné, ha nem lehet 
máskép, mert a tiszteletért még sóvárahban epe- 
kedik cs könyörög, a hogy csak könyörögni tud : 
ki ne lessék hagyni, ki ne tessék felejteni 1

Útjában betér a «Vámosi Hírlap» szerkesztősé­
gébe s a «Vámos és Vidéke» szerkesztőségébe 
hasonlókép, mert a közvéleménynek nincs nála 
nagyobb tisztelője. A sajtó magasztos hivatása, 
hogy a közvéleménynek hangot adjon és u épen 
azért 1 átorkodik tiszteletét tenni.

A «Vámosi Hírlap-»-nál könnyen ment a dolog. 
Olt csak egy nyurga fiatalembert talált, a kinek 
még csak most kezdte kiüíögetni magát a bajusza 
s a ki majdnem olyan kopott kabátot viselt, mint 
Csapó Gergely ur magú.

Annak csak egy kicsit kellett a szivére beszélne 
hogy kedves öcsém, az volna a közóhajtás. hogY 
a kedves öcséinek nagybecsű lapjában kijönne ez 
a czikkecske, már mindjárt kész volt rá.

Hát még mikor az öreg ravasz hunyorgatások 
közt elkezdte dicsérni :

— Jeles lap ez, öcsém uram, a melybe dol­
gozni tetszik. Kitűnő czikkek az öcséin uram 
czikkei. Meg kellene aranyozni a tollát.

Ugyan hogy lehetett volna a lap ily lelkes ba­
rátjától megtagadni valamit ? A czikkecske benne 
lesz a lapban s a «X ániosi Hírlap» olvasói ilv 
módon értesülni fognak arról, hogv város­
szerte nagy érdeklődéssel várják a " takarék- 
pénztár legközelebbi közgyűlését s biztosan re­
mélik, hogy egyhangú lelkesedéssel fog újra meg­
választatni a felügyelő bizottság tagjává közéle­
tünknek érdemekben megőszült bajnoka, Csapó 
Gergely, kinek megválasztását a részvényesek 
mindegyike s mint ismételten kifejezte a polgár­
mester ur is, a legforróbban óhajtja.

A «Vámos és Vidéke» azonban makacskodott. 
Megnézték az előfizetők névsorában, benne van-e 
Csapó Gergely ? Nincs.

Csapó Gergely mentegetőzött, hogy ejnye bizony 
igazán még nem ért ra, pedig régen készül, hogy 
előfizessen, mert különösen szereli ezt a jeles 
lapot, kitűnő czikkek azok, a miket bele írnak, 
meg kellene aranyozni a tollaikat, a kik írják, ti 
végre keservesen nyögve, kihúzott a zsebéből egy 
ócska, mocskos bőrtárczát s lefizette az előfize­
tési pénzt.

— Még hat forint ötven krajezárt kérek — szolt 
a kiadó laotulojdonos.

Csapó Gergely ur amulva nézett a bozontos 
szakallu, szurtos kis emberre :

— Mi ? Mi tetszik ?
— Hat forint öt ven krajezár — recsegtette a 

szót a szurtos ember, a kinek keze tele volt 
nyomdafestékkel s az orra hegye is fekete volt. — 
ülvén krajezár nyomtatott sora. Gondolom, elég 
olc ó. Ötven perczeut engedmény. Nem előfizetők­
nek egy forint sora.

Csapó Gergely ur elszörnyüködött:
— De iiiszen, kérem, a közérdek ... a köz* 

óhajtás . . .
A szurtos emberke kezeit dörzsölte :
— Kérem, a lapnak is élni kell valamiből.
Csapó Gergely ur könyörgésre fogta a dolgot:
• - Kedves őcsémuram, mit r ondanának az 

emberek, ha megtudnák ? Pénzért? Gondolja meg, 
kedves őcsémuram. A lap jó hírneve, az kérem 
drágább mindennél. Aztán az előfizetők, kedves 
őcsémuram, várják ám, nagyon szerelnék a lapban 
olvasni ezt a kis czikkecskét.

— Ha szeretnék, hát tessék megfizetni, — fe­
lelt a nyomdász kérlelhcllenül.

De Csapó ur csak folytatta a rábeszélést:
— A polgármester ur is örülne, ha megjelenni k 

az a czikkecske.
Nem használt. A nyomdász nem törődik vele, 

akár örül a polgármester ur. akár nem örül, neki 
élni kell, ide csalták, hogy igy meg úgy, ja városi 
nyomtatványok . . . tiüssék meg a városi nyomtat­
ványaikat, abból nem lehet megélni. Nyomorúsá­
gos egy város ez. kérem; itt sem árverési hirde­
tés, sem egyéb. Kánva-tizent-Miklóson minden be­
lén volt tiz-tizenkél árverés, hezitálták a parasz­
toknak a telkeit, a házait, a lovaikat, a tehenei­
ket ; meg lehetett élni becsületesen. Pedig az oak 
négyezer leiekből álló kis mezőváros ; itt meg tíz­
ezer lélek, még sincs soha semmi, nem hezitálják 
itt cl senkinek semmijét, csak néha nagyritkán. 
Miből éljen a lap ?

A kis szurtos ember egészen neki melegedett. 
Mi a ménkűért jön ide az a sok ügyvéd, ha nem 
hezitálnak ? Előfizetni persze nem akar egyik sem, 
mindegyiknek tiszteletpéldány kellene, mind vezér­
cikket akar Írni. Ha a nyilttér nem volna, a hol 
a lovagias ügyeket elintézik, hát igazán nem le­
helne megélni. Annak is iol kell már emelni a 
taksáját, mert a munkatársak azt követelik, hogy 
az övék ingyen jöjjön. Mindent csak ingyen, per­
sze ? Az ilyen reklámokat is ? Másutt tízszer any- 
nyit kellene azért fizetni. Olven-hatv^i forintot. 
Az sem volna sok. (Folytatása következik.
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ővetkenk-)

A Hl fejezetben a vegye* és átmeneti intézkedések 
között a javaslat külön es részletesen szabályozza az 
eljárási azon iiazassagi perekben, melyek a kir. bíró­
ságok előtt mar folyamatban vannak, illetőleg az egy­
házi bírósagoktól az eddigi szabályok szerint is a kir" 
bíróságokhoz voltak átteendök és azon házassági De­
rekben. melyeket a egyház, bíróságok állami juris- 
d.ktiőjuk megszüntetese folytán a házassági jóéról 
szóló törvény 137 § a ért-lmében kötelesek a kir 
b lóságokhoz áttenni.

VIDÉK.
* Belügyin in iszteri rendelet a román 

nemzeti part tárgyában. Baosznein Guido 
Fogarasmegye főispánja - mint nekünk táviratoz­
ik - mindazoknak a fosarasmegvei lakosoknak 
akik a múl? év november Lhs-dikan Nagv-Szel.en- 
ben niegtar'oM tanári gyűlésen megjelentek, e»v 
u, belügyminiszteri rendeletet küldött meg. Á ren­
delet hivatkozik arra, hogy a belügyminiszter be­
tiltotta a roman nemzeti párt működését. A no­
vember 28-dikán Nagy-Szebenben tartott román 
nemzeti parti g\ul-*s azonban ennek daczára ki­
mondta. hogy a betiltott part azért a rendelet 
daczára is folytatni fogja működését. Fiz ért a bel­
ügyminiszter a napokban egy újabb rendeletet bo­
csátott ki. amelyben tudtára adja mindenkinek, 
hogy ak ■ a f--lo> * -utót román nemzeti part gyűlé­
sen rt-szt vesz, az 1Si9. XI.. törvénvezikkbe üt­
köző k.bugást követ el s ír. napig terjedhető fog- 
lural s 1UU fríig terjedhető pé-n/büntetéssel fog
Bujtatni.

• KtpvlselőjelSlés a moravlczai kerületben. A
moraviczai keru.et szabadelvű par; a — mint tudósi- 
tóű'i tá v-ratozzi - m2 utszűz vhIíszIú rfsz vételével 
Ver. en Gyika pártelnök elnöklete alatt gyűlést 
tartott. E.-yh .aguiag megállapodtak abban, hogy báró 
Sstüjcnun iis <ly u.yöt lépteti» t 1 Hűknek, a ki 
minUjar' meg i< tartotta programmb-- édét. Szó van 
rula, "logy He ny Sebestyén miku. prépostot is 
fellépte tik nem etisegi programmal, s a szerb választó- 
kat akarnak rész ■e megnyerni, uvonkivűl Betiiczky 
A"- at agr.v us c- -loanovics Szilárdul nemzeti párti 
programmal.

♦ Pestmegye kSxlgaigatie! bizottsága e hó
10-3 dél- :ull 10 ó-akor űiest tart. A közgyűlés e hó 
14 rn lesz. A közgyűlés tárgysorozata ezúttal igen 
rvi.d. a mennyibe-; csupán 87 pontból all. Ekkor tül- 
l k be at eilen- n állast is. a mely Baki/ Endre nyu­
galomba n>ou:asaval üresedett meg.
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— Személyi hírei:. Bainer főherczeg ma 
reggel Arcoból B:c<be érkezett. —- Albrecht fó- 
heruz- g. a legutóbb kiadott orvosi jelentés szerint 
ólban \an ; az angina es a bronchialis hurut 

reűikkent. a la/ megszűnt. — Prtrorics .1. \Ttka- 
zm szerb pénzügyminiszter ma Parisból Mécsbe 

t-rkezetl — Gróf Hetiden András tegnap Buda­
pestről Becsbe érkézét!. — A walesi herczegnő, 
mi: a Figaro jelenti. Peten irra való utazását 
elhalasztotta — Sir H. F. Pontonhíd, az angol ki­
rí.'vn-- főtitkára'. mint Londonból táviratozzak, ina 
EZr hüd. erte A, 1 ,po?a aggasztó.

Havas ri/ág.
A: .Jaj tél m" "t mar vál ságos r*apá=a lett egész 

f .rúpocsk Egyre erke/m-k tudósilasok behavazott’ 
Degfjgyott utasokról. A lap.uy. s v.drken alig lehet a
i-?aa?y óbb ért :t--'ek ir;iu f nntartani a közieké-

3 úti forgi im biztosit 1 a óriást erőfeszítése-
két igéilyej . a £?• u„- vagy koróki. zlekvd; s pedig tel-
je lebe•tét! eü A makacs havazás egyébként, mint az
ptidig kóiölt tudósita«oklx>l is l itíinlk, egi-sz Euró-
púra kite r ec . n*m kímélve a déli országo-
ka* sem sót m -g Ej- a» Afrikj partjai is bele-
- Qek a ha v ázás kontingensébe. Zi folytonos ha-
fi:A' k öl P tkeztéb--n ma a kővetkező vonatok érkéz-
ték V el a ( varosba : a 217 számu pozsonyi
SZemÉi’ vor at 15 perezet, a 117 <7. bécsi személy-
lom! )-»rc zet. a székesfehérvá i 21. sz. személy-
lüLat erezet. a lajosmizsei 41 2. sz. személyvonat
H a te a« vár 7u7 sz. személyvonat 20—90 perrzet
késtek. A Bi dap »«t lajosm z=el. Hidegkút —Gyünk —
tárná: 1 és a Nyi ra —nagvbéliczi vonalakon a lió-
akad-il' •kát eliiá r.tolták. M.ut Moiiácsrúl távira-

a nagy havazás miatt a budapesti és bécsi 
, kimaradtak, a ham/nezk- ttes mozgóposta tíz 

J-cmm?l érkeze:; meg. A Duna Mohácsnál,

Lhina Székesé, Bezdán, Apai in és a Dráva torkolatánál 
befagyott; Bácsmegye és a Dunántúl között való 
közlekedés teljesen szünetel. Nagy-Kikindán Crvenkov 
Mil.voj nevű kocsis szalmakazal rakásnál a meglazult 
és leomlott kazal alá került, mely a rajta levő rop­
pant hótümeggel oly sulylyal esett a kocsisra, hogy 
az olt fulladt meg a hóval vegyes szalmakazal alatt. 
Temesváron - mint éjjel értesülünk - hirtelen alá- 
szállott a hőmérséklet és a roppant hótömegek roha­
mosan olvadnak.

Szörnyű szerencsétlenséget okozott Orlu fran- 
cziaországi helységben egy lezuhanó lavinatü- 
meg. Mint ugyanis Parisból jelentik, csütör­
tökön hajnalra egy lavinatümeg eltemette az 
ege-,7. virágzó községet. A falu hegy aljában fekszik s 
a rettentő szerencsétlenségről csak szombaton érte­
sültek Foixban, mert a lavinatömeg útjában szétrom­
bolta a távirdaösszeköttelest. Midón arra járó utasok 
észrevették a szörnyű esetet, azonnal hirt adtak a 
foixi helyőrségnek, a honnan haladék nélkül segély­
csapatokat indítottak a helység felé. Összesen tizenüt 
halottat és nyolez súlyosan sebesültet húztak ki a 
hútümegek alól. A katasztrófa színhelyétől több kilo­
méternyi távolságban szünetel minden forgalom ; 
maguk a katonák is egy egész éjszakát szabadban 
kellett, hogy töltsenek, mig annyira keresztül­
hatolhatlak a hótümegeken, hogy szabadabb térre 
jutottak. Luzenac és Aix között négy, Luzenac és 
larascon között pedig két vonat teljesen elakadt a 
hóban. Perpignan közelében öt ember megfagyott. 
Aix kanton Bazerques nevű helységében egy hólavina 
három embert eltemetett, hármat pedig súlyosan meg­
sebesített. Piovlgnoban rettentő hóviharok dúlnak. A 
tenger is nagyon háborog, a tengerészeti osztály ké­
szenlétben van, bogy a tengeren levő kereskedelmi 
hajóknak bármikor segélyére siethessen. Algírban is 
egyre tart a hóvihar és nagy károkat okoz a part­
vidéken. F’.rős havazások miatt Spanyol- és Franczia- 
ország között csak nagy nehezen tudják a vasutköz- 
lekedést fentartani, a táviróösszeküttetés Madriddal 
megszakadt.

— Családi esemény a királyi házban.
FIgy Bozenből érkezett távirat jelenti, hogy Canipo- 
franco herczegnő, Henrik főherczeg leánya, ma 
délben egy egészséges leánygyermeknek adott éle­
tet. A herczegnő szülei Bozenbe érkeztek. Az anya 
és az újszülött teljesen jól vannak.

— Kihallgatás a királynál. 0 Felsége csü­
törtökön, azaz január lió 10 én délelőtt 10 órakor 
Budapesten legfelsőbb kihallgatást fog adni. Fllőjegy­
zések a kabineti irodában (budai kir. várlak) eszkö­
zöltetnek.

— Udvari f-héd. Ma este a királyi palotában 
udvari ebéd volt, a melyen ő felségén kívül részt 
veitek: Mária Valéria föherczegnu, László főlier- 
rzeg. Komiss grófné palotaliölgy. Hímmel alezre­
des és az udvari kiséret.

— Szenzácziós letartóztatás Kayyvára­
don. Leírhatatlan izgatottságot kellenek a László- 
malom bünvizsgálatainak fejleményei, mint ne­
künk Nagyváradról táviratozzak. A legújabb szen­
zációs fordulat az, hogy Feldlieim Izraelt, Nagy­
várad egyik legtekintélyesebb kereskedőjét ma le­
tartóztattak. Feldlieim a nagyváradi zsidóság 
oszlopos embere, az. izraelita hitközség pénztár­
noka és városi képviselő, kinek vagyonát 200.000 
forintra becsülték. Letartóztatása előzményei a 
következők : A malom bukása után F'eldheim izgatot­
tan sürgette, hogv a malommal folvtalott üzletről 
adjanak neki kivonatot a könyvekből; unszolására 
teljesítették kívánságát. Pénteken liafael Sándor, 
a malom könyvelője, a ki a vizsgálattal foglal­
kozik, berohant Harmata igazgatóhoz, jelentve, 
hogy a könyvekből az tűnik ki, hogy Feldlieim 
javára a könyveket hamisan vezették ; a fizetési 
oldalakon mindig átcsempésztek nehány ezer fo­
rintot, ellenben az áruoldalon kevesebbet vittek 
át. A szakértők negyedmilliós sikkasztást konsta­
táltak. melyen Szilágyi, Honda és Feldlieim osz­
toztak. FVldheimhoz szombat délben ment a bíró­
ság. F’eldheim rájuk formedt, hogy délben tud­
nak jönni, mikor ebédelek. Elkérték köny­
veit s átvizsgálták a László-malommal folyta- 
tatott üzleteket. F'cldheimnak külön könyvei van­
nak, melyeket valószínűleg most hirtelen készített 
a kivonatok után. Fi könyvekben benne vannak 
azok a tételek is, melyek összege megegyez a ma­
lomban sikkasztott összeggel, de ezen összegekről 
egyetlen nyugtája sincsen. A könyveket az ügyész­

ség elvitte. Feldheimot ma délután 3-tól 7-ig val­
latták. Az ügyészség épülete előtt a zsidóság nagy 
csoportba verődött össze. Feldlieim Bige vizsgáló­
bíró kérdésére csak azt hajtotta, hogy könyvei 
rendben vannak, a László-malom könyveihez pedig 
semmi köze nincsen. A nyugták liiányáról nem tudott 
felvilágosítást adni. A vizsgálóbíró este tudtára 
adta, hogy letartóztatja. Feldheim a haját tépte 
és erősen tiltakozott a letartóztatás ellen, mire a 
vizsgálóbíró szuronyos őrt szólított be. Feldlieim 
összeroskadt s felebbezést jelentett be. Hlalky 
Endre, a malom ügyvédje Feldbeim vagyonára 
zárlatot vezettetett. Délután Hondát, az elfogott 
könyvelőt is kihalgatták, a ki a Feldlieim részére 
történt hamisításokat tagadja. Feldheimról kide­
rült, hogy a városi fogyasztási adóhivatalnál okira­
tot hamisított, a miért 900 frtra büntették. A 
vizsgálat folyamán újabb bűntársakra, több keres­
kedőre is felmerült a gyanú.

— A hivatalvesztett tragédiája. Húsz eszten­
deig élt együtt boldogan Berlinben egy Rreiberg 
Gusztáv nevű könyvvezető a feleségével. Tegnapelőtt 
elvesztette a hivatalát, a mi annyira elkeserítette, 
hogy először magát, azután a feleségét lőtte agyon.

— Gróf Zichy és báró Fiáth becsület­
beli ügye. Szenzácziós becsületbeli affér tartja 
izgatottságban pár nap ót Fejérmegye közönségét. 
A «F'ejérmegyei Napló» czimü klerikális lap egyik 
utóbbi számában ifjabb gróf Zichy János hosszabb 
czikket irt a legutóbbi közigazgatási bizottsági vá­
lasztásokról. Czikkében, elsősorban báró Fiáth 
Miklós főispánt támadta meg s a liberális 
vezetők eljárását lovagiatlannak és gorombának 
nevezte. A czikkben báró Fiáth főispán személyére 
vonatkozó sértést látott és Hubert Andor tábornok 
és Tóth Aladár képviselő utján provokáltatta a 
grófot, a ki segédeiül gróf Szapáry László és 
Meszlényi Lajos képviselőket nevezte meg. A meg­
bízottak ma, mint nekünk táviratozzak, az ügyet 
olyképen intézték el, hogy báró Fiáthnak átadták 
gróf Zichy nyilatkozatát, a melyben kijelenti, hogy 
sajnálattal vette tudomásul, hogy czikkéből a fő­
ispán személyes sértést magyarázott ki. Kijelenti, 
hogy távol állt tőle az, hogy báró Fiáth Miklóst 
bármi módon és bármi tekintetben is megsértse.

— Hasz millió forint a lángokban. Becsben e 
hét folyamán olyan jelenet fog lejátszódni, a mely 
érdemes arra, hogy előre is beszéljenek róla. Husz 
millió forintot fognak egyszerre a tűzbe dobni, hogy 
a lángoknak adják át martalékul. Ez természetesen 
olyan pénz, a mely az idők folyamán hasznavehetet­
lenné vált. Csupa tizes, százas és ezres bankóból áll 
az összeg, a melyet egy olyan kemenezében égetnek 
el, a mely csakis erre a czélra készült. Egy óriási 
kosárba szorítják bele ezt a pénzt és addig forgatják 
felügyelet alatt a tűzben, a mig a bankók a kosárral 
együtt porrá válnak. Közös sorsa minden létezőnek 
ez ; a bankónak pedig egy kis variánssal az a 
sorsa, hogy rongyból lett, porrá lesz.

— Bismarck herczegröl. Szemben azokkal 
a híresztelésekkel, hogy az agg Bismarck herczeg 
egészségi állapota, a megrázkódtatás folytán, a 
melyen a herczegné halála következtében átesett, 
rosszra fordult, a «Berliner N. N.» arról értesül, 
hogy a herczeg nem beteg. Igaz, hogy neje halála 
mélyen megrendítette a herczeget, de fizikai de­
pressziót nein okozott nála.

Véres családi dráma. Nápoly egyik negyedé­
ben véres összeütközés történt két rokon család tag­
jai között. S.ihatóra Carnevale halászgazda kezessé­
get vállalt sógoráért, Germaro Amato-ért egy ICO 
lírás kölcsönben. Mikor a fizetés napja elérkezett, 
Amato nem tudott kötelezettségének eleget tenni, úgy 
hogy a hitelező Carnevale-n hajtotta be követelését. 
F'.z. annyira felbőszítette az utóbbit, hogy elkese­
redett czivakodásokba elegyedett sógorával. A leg­
utóbbi szerdán a vita oly hevessé fajult, hogy 
a gyűlölködő rokonok késsel rohantak egymásra. 
A példa felgyújtotta a család többi tagjai­
ban is a liarcz lüzét és férfiak, gyermekek, asszonyok 
ki kést, ki botol, ki széket ragadva, egymásra rohan­
tak. Leírhatatlan liarcz fejlődött most ki. Repültek a 
székek, csattogtak a botok és vértől ázott a padló. 
Az irtózatos dulakodásnak végre is az előhívott rend­
őrük vetettek véget. A két halász holtan feküdt a 
padlón. Helyzetükről következtetve, egymást szar­
ták agyon. Az összeütközés nagyságáról fogalmat 
nyújthat az, hogy körülbelül negyven embert fogtak 
cl, a kik közül most tizennégy, mint súlyos sebesült, 
a kórházban fekszik.

— Mária Valéria föherczegnu Buda­
pesten. Mária Valéria föherczegnu — mint már 
jeleztük — ma délután a bécsi gyorsvonattal a 
nyugoti pályaudvaron át fővárosunkba érkezett.
A pályaudvarban megjelent a király egyik szárny­
segédével s a vonat megérkezéséig az udvari váró­
teremben várt. A pályaházban hivatalos fogadta­
tás nem volt, s ezért csupán Ludvigh elnökigaz­
gató, dr. Sélley Sándor főkapitány és Daróczy 
állomásfőnök jelent meg. A vonat pontban 1 óra 
55 perczkor robogott be a pályaudvarba, s annak 
egyik elsőosztályu kocsijában érkezett meg a fő- 
herczegnő. A király a vonat megérkezésekor el­
hagyta a várótermet, s ahhoz a waggonhoz indult, 
a melyből Mária Valéria főherczegnö szállt ki, 
miközben a közönség a királyt kalaplevéve üdvö­
zölte. A főherczegnö fekete', tollas kalapot, rövid, 
bársonyból készült, testhez álló kabátot s fekete 
öltözetet viselt, s igen jó színben van. Örvendezve 
szállt le a waggonból, mikor atyját megpillantotta 
s kezet csókolt neki, mire a király megcsókolta 
az arczát. Azután a főherczegnö mély bókolások 
között újra kezet csókolt a királynak. A főhcrczeg- 
asszonyt kisérték : társalkodónője és báró Lederer 
főhadnagy kamarai előadó, a kivel a király kezet 
fogott, majd karonfogva leányát, a váróteremhez 
indult, a hol bemutatta főhadsegédét. A király és 
a főherczegasszony ezután zárt udvari fogaton a 
királyi palotába hajtattak s őket követték a kiséret 
tagjai. A pályaháznál nagy közönség gyűlt össze 
s lelkesen megéljenezte a királyt s Mária Valéria 
főherczegnöt.

— Halálos plsztolybárbaj. Mint egy gesiémündei 
távirat jelenti, ott Barski százados és Mittler kor- 
vette-kapitány ma pisztoly-párbajt vívtak egymással.
A párbaj Mittler kapitány halálával végződött.

A franczia küldöttség buesukihall- 
gatása az özvegy czárnénál. Megható jele­
net játszódott le Pétervárott az özvegy czárné pa­
lotájában, a mikor a franczia küldöttség, élén 
Gervais tengernagygyal, az özvegy uralkodóimtól 
búcsút vett. A bucsukihallgatás végén, a mint 
Gervais lehajolt, hogy a czárné kezét megcsókolja, 
az uralkodónő átölelte a tengernagyot, homlokon 
csókolta és görcsös zokogásban tört ki. A nehéz 
csapásoktól sújtott nőre megrázó erővel hatott a 
kronstadti ünnepnapok emléke, a mikor 111. Sándort 
még viruló erűben ünnepelte Európa.

A küldöttség többi tagjai e határt nem ismerő 
fájdalom láttára térdre borultak.

— Asszonyom, térdet hajtunk bánata előtt, — 
kiálták egyhangúan.

A megrendítő jelenet után a deputáczió könyes 
szemekkel távozott a czárné termeiből.

— A német császár zenemüve a színpadon. Az
a «láz», a mely a «Sang an Aegir» közétételét követte, 
még mindig nem csillapodott le Németországban. 
Miután előadták számtalan hangversenyen és párbaj­
ban megsebeztek miatta egy szabadvéleményü kritikust, 
miután Aegir névre kereszteltek egy sereg német új­
szülött honpolgárt és átírták mindenféle hangszerre, 
legutóbb egy vállalkozó szellemű színházigazgató meg­
nyitotta előtte a világot jelentő deszkák birodalmát is. 
Zenekiséret mellett élőképekben adta elő, még pedig 
oly sikerrel, a melyben egy-egy remek zenemű is 
ritkán részesült.

— Az egyetemi fogászati klinikáról. Az egye­
temi fogászati klinikának az 1893—94. tanév beteg­
forgalmáról szóló adatai a következők : Az első fél­
évben a jelentkező fog- és szájbetegek száma 1920 
volt, a második félévben pedig 2101. E betegeknél 
összesen 5255 kóreset fordult elő és összesen 9127 
különböző kezelés végeztetett. A tanévben a hallgató­
ság száma 112 volt. Ez adatokból látható, hogy ez 
egyetemi intézet a tanítási feladaton kívül szép hu­
manitárius tevékenységet is fejt ki a szegényebb nép- 
osztalv fog- és száj-betegségeinek gyógykezelése által.

— Öngyilkos sekrestyés. Tragikus módon vetett 
véget az életének Szent-Györgyön — mint levelezőnk 
Írja — az evangélikus egyházközség szolgálatában 
álló sekrestyés, Zarcso Károly. A szerencsétlen em­
ber egy csizmadiakéssel a felesége szemeláttára át­
metszette a torkát, oly mély sebet ejtve magán, hogy 
most haldoklik. Tettének az okát nem tudják.

— Újabban kitiltott újság. A belügyminisztérium 
egymásután tiltja ki az államellenes idegen lapokat. 
Újabban a Hamburgban megjelenő «Deutschnationale 
Worte» czimü német folyóiratot államellenes iránya 
miatt az ország területéről kitiltotta, a minek alapján 
a kereskedelemügyi miniszter a laptól a postai szál­
lítás kedvezményét megvonta.

— Sikkasztó pénztáros. Genuában a franczia 
csendőrség megkeresésére, mint egy távirat jelenti, 
letartóztatták Blunet-eX, egy párisi vasúti társulat 
pénztárosát, a ki 320,000 frankot sikkasztott. A sik­
kasztó pénztáros ez összegnek legnagyobb részét
Monte Carloban eljátszotta, s épen Amerikába 
szökni, a mikor elfogták.

akart

— A világ távíró forgalmának a statisztikája.
Néhány nap előtt jelent meg Londonban a világ táv­
író forgalmának statisztikája. E statisztikai adatokból 
kitűnik, hogy daczára annak, hogy alig múlt el még 
egy félszázad, a mióta Európában az első távíró vonal 
megnyílt, a táviróforgalom már csodálatos mértékben 
növekedett. Németországban nyílt meg az első távíró- 
vonal 1833-ban. Négy évvel később Cooke & Vlieat- 
stone telte meg Angolországban az első sikeres kísér­
letet a távíró bevezetésére Euston és Camdentown 
közt a London North Western vonalon. Azonban az 
első táviróvonal, melyet Angolországban ténylegesen 
fölállítottak, a Paddington—West Draylon-vonal volt, 
a melyet 1838-ban nyitottak meg. Azután következ­
tek 1844-ben az Egyesült-Államok. Az Egyesült-Álla­
mokat követték Belgium, az osztrák-magyar monar­
chia, Olaszország, Francziaország, Hollandia, Svájcz, 
Svédország, Oroszország, Dánia, Norvégia és Spanyol- 
ország. Ha az 1870-iki évet veszszük a táriróforgalom 
példájául, azt találjuk, hogy a szétküldött sürgönyök 
legkisebb darabszáma — 4GG,706 —Norvégiában volt, 
a legnagyobb pedig — 9.350,000 — Angliában ; Német­
ország már a harmadik helyet foglalta el 8.207,800, az 
Egyesült-Államok pedig a másodikat 9.157,G4G sür­
gönynyel. Husz évvel később Norvégiában volt a leg­
kisebb a szétküldött sürgönyök darabszáma, összesen 
1.049,544. Németország a negyedik lett 31.175,100 
sürgönynyel. Francziaországra nézve 1892-ben adatok 
még nem voltak, de 1891-ben az országban szétkül­
dött sürgönyök darabszáma 32.397,000 volt. Az 
egyesült angol királyság még mindig az első helyet 
foglalta el, miután ott 1892-ben a szétküldött sürgö­
nyük darabszáma 69.908,600 volt az Egyesült-Álla­
moknak 02.387,298 darab sürgönyéhez képest. Az 
osztrák-magyar monarchia 1892-ben az ötödik helye? 
foglalta el 10.835,302, Olaszország pedig a hetediket 
8.322,925 sürgönynyel. A mi a szétküldött sürgönyük 
darabszáma és a népesség közt fönnálló arányt illeti, 
ez 1870-ben Oroszországban a legalacsonyabb volt, 
miután csak 004 sürgöny esett egy lakosra. E tekin­
tetben közeledtek Oroszországhoz Francziaország. 
Olaszország, Svédország, Spanyolország, Magyarország, 
de azóta Francziaország nagyot haladt, a mennyiben 
arányszáma 0-l-ről 0 9-re emelkedett.

— A fővárosi tűzoltóság 25 éves jubileuma. A
fővárosi hivatásos tűzoltóság ez évben ünnepli meg 
alapításának a 25-ik évfordulóját. A tüzoltófőparancs- 
nokság a tanácshoz beterjesztett évi kimutatásában 
megemlíti, hogy a lefolyt 25 év alatt Budapesten G602 
tüzeset fordult elő. A legtöbb (481) eset volt 1890-ben, 
legkevesebb (71) 1870-ben. A múlt évben összesen 
448 tüzeset volt és pedig 51 tető , S8 szoba-, 62 pin- 
czclüz, 30 füégés, 2 istállótüz, 2 keritéségés, 2 dísz- 
le tégés, 1 forgácstüz, 15 padlástüz, 22 bolti tűz, 19 
ruhaégés, 100 kéménylüz, G trágyaégés, 2 malomtüzi 
5 fatelepégés, 4 kátrány égés, 13 fészertüz, 3 raktár- 
tűz, 14 kazaitüz, 8 kocsiégés, 4 színpadi tűz, 1 erdő­
égés, 1 fatörzségés, 2 kőszénégés. Kerületenkint volt : 
I. kerületben 33, a Il ik kerületben 22, a Hl-ik kerü­
letben 28, a IY-ik kerületben 35, az V-ik kerületben 
41, a VI ik kerületben GG, a VlI-ik kerületben 64, a 
VUI-ik kerületben 72, a IX ik kerületben 51 és a X-ii; 
kerületben 36 tüzeset. Hónaponkint volt : januárban 
54, februárban 36, márcziusban 33, áprilisban 26, 
májusban 20, júniusban 26, júliusban 59, augusztus­
ban 50, szeptemberben 43, októberben 30, november­
ben 26 és deczemberbec 45 tüzeset. Működésben ál­
lott a hivatalos tűzoltóság 280 esetben, az önkéntes 
tűzoltóság 21 esetben, a gyári tűzoltóságok 3G esetben, 
mig 158 esetben a tüzet a lakók oltották el. Az év 
nevezetesebb eseményei között fölemlítendő, hogy a 
barakkórházi őrség megszűnt ; a központi őrség ideig­
lenesen a Vili ik kerületi őrség kibővített helyisé­
geiben nyert elhelyezést. Az angol tűzoltók és a 
közegészségügyi és demográfiái kongresszus ittléte 
alkalmából diszgvakorlatok voltak. Nevezetesebb tüz­
esetek voltak : a kerepesi-uti fatelepek és a váczi-uti 
hajógyár égése, melyeket azonban lokalizáltak.

— Végzetes álom. Borzasztó szerencsétlenség 
hírét táviratozza meg lapunknak temesvári tudósí­
tónk. Molnár Ferencz gépész ma reggel a vasúti 
íütőházban a sinek mellé lefeküdt és elaludt. Alvás 
közben a lábai a sínekre kerültek s egy robogó moz­
dony mindkét lábát levágta. Haldokolva vitték a 
kórházba.

A BECSÜLET HARCZA.
— REGÉNY. — &

— Nagyon meg vagyok hatva, monda a hölgy. 
Ön sz^p^n tudja üdvözölni vendegeit s ügyesen 
kimenti magát. Szolgája bizonyosan értesítette, 
t.ugv már egv őrókkéx a lóság óta itt vagyon.

Igazán nagyon sajnálom . . . minden tekin­
tetben

Var..ki.zásom Bklntet.'-b n köszönöm a saj- 
r.aljt;:‘ S-ubid tudni a többi tekinteteket? 

h:;:,l leült melle.
— Elhatároztuk, monda, hogy ön nem fog ide-

túhíh soha.
— \ annak kénvszerhelyzetek. Egyébiránt mi 

rém hab: ztunk el semmit. Unt szabadon bo- 
t atom, de arról szó sincs, hogy jogaimról le­

mond ak.
— .logairó

rv'-

k-rde

Két -égbe vonja tán őket ? .
pillantást vetett a tükörbe meggyőződni, 

i... aid,rz valóban merészség kellene. S valóban 
tépeége oly természetű volt. a mely meg- 

t rheMt minden lázadást. Sütet-fekete haja komor 
diademkeiit kürtivezte parancsoló fehér homlokát, 
inelv alatt félelmés fényű szempár villogott tele, 
hol envelgéssel, hol fenyegetéssel. Orrúnak egyenes 
vonalában, finom czimpáiban, tojúsdad 'arczan es 
nyaka állásán faj-sajátságok nyilatkoztak. Eleiben 
krkvér folvt. a csaták és hódítások 'ere. ^

Azért jött ön. hogy e jogról csevegjünk i
Meran.

— I ram isten, nem. Kívántam önt. ...
v ez eljuru.su-— Nagyon urvenib-k. J

nak czelja ?
—- Mi ba.ia önnek, Emil ?
— Ön nem felel. , , „ •
— Eh, feleljen ön előbb. Arról van szó, a m

ide hozott.
te bizonyára igen komoly ok lehetett.

— £> ha epeit nem volna az ? ,
Akkor, kedvesein, ez meghozathatod

mo-t is ujjal mutatnak ránk, fölösleges

Uieg növelni!

at
i : k.-rolt a 1-kPMtl .ngcdptlen .termeszei tér 

ivJ * folT»tfcltu • . /i i-í C7(í
— Különben, ha az függünk sen-

sn özvegy vuzvok, un szabad, nem
k'U.

— Nem szolgálhatunk állandó botránykövéül a 
közvéleménynek.

Blanche női ösztöne rögtön kivette a dolog 
lényegét.

__ Önnek van valakije, a kit kímélni akar?
S az izgalomtól elrekedt, szeme kigyult s melle 

hatalmasan hullámzott.
— Igen- _
A nő elkapta a kezét s dühösen kialta:
— Mióta •' Nem felel ? Megmondom én. Mindig 

megvolt az a valaki. Eddig oka volt önnek szin- 
lelni, hogy nekem szenteli magút, hzzel akart 
hatni másra, ez az egész. En csak játékszer va- 
pvok és voltam az ön kezében. Nem időtöltés, 
mert ón nem a haszontalanságofc, az udvar,as es 
trél'álódzás embere, ön nem tesz semmit könnye­
den minden tettének megvan a maga nagy oka. 
Mikor szeretni látszott engem, nem szeretett ; en 
éreztem és ön tudta azt. és ha volt valaki, a ki 
hitelt adott e dolog őszinteségének, az nem en 
voltam és nem ön volt. De önnek szükségé volt 
arra, hogy ennek valaki hitelt adjon. Esküdjön

inecr hogy n^ni ngy \áh.
Megrémülve ez erőszakosságtól, főleg pedig a 

mély "belátástól, melytől nehéz volt bizonyos ho- 
d óla tot megtagadni, Emil fele vagyonát odaadta 
volna, ha ebbe a kalandba soha bele nem keve­
redik.’Igaz leikével ellenkezett eltagadni ez allita- 
c0kat. melyek a legtisztább valóságot tartalmaztak. 
Egv ketes tiltakozást kísérlett meg legtulebb:

1- Honnét veszi ön e dolgosat t 
— Hagvja, hallgasson, — parancsold Blanche 

_ ön nem tud hazudni. Most szükségé van unnék 
arra hogy a világ szűnjék meg hinni a látszatban 
v el’akarja hallgattatni a mende-mondat. Nevetse-

**"• .U „ ,.inek ez nem tetszik és még jaj önnek

SsssÜSS

Kerkor ^Hjedvr véralkatímtól, természetemtől. M3B- 
Í-! nem akart r.6« ven»

Ä ÄS caak „ara-

got sem tudtam tartani. F’edig ön az oka azon 
sok évi nyomornak . ..

— Én ?
— Ön annak, hogy mérgemben férjhez mentem 

és életem rosszra fordult. Ne mentse magát, azt 
már meggyászoltam s megbocsátottam önnek. Má­
sodik sértést nem fogok megbocsátani. Ön vissza­
utasított, mint lányt: jól van ; de hogy magához 
vegyen mint asszonyt s aztán megint kiadjon 
rajtam, nein ! Mikor engem a magáévá tett, arra 
kárhoztatta magát, hogy az enyém maradjon.

Meran ép ez utóbbi gondolat ellen lázadt fel 
leginkább. Mindamellett az okosság azt paran­
csolta, hogy csillapítsa Blanchet a mennyire lehet 
elaltassa annak szörnyű éberségét. S midőn az 
végre egy kissé lecsöndesült, ezt mondd neki :

— Hátha csevegnénk arról, a mi önt ide­
hozta. . . .

— No lám, azt elfelejtettem.
— Nem nagyon komoly dolog tehát akkor ?
— Ellenkezőleg. Ön otthon fog ebédelni. Már 

alig lesz ideje átöltözni is. Boisvergeék vannak 
nálam ma este.

— Miféle Boisvergeék ?
— A férjem rokonai, atya és leány, átutazók 

Genfben. — A leány határozottan látni kívánja 
önt, mivel tudja, hogy jó barátságban van Cro- 
quarddal.

Meran lopva, aggódó tekintetet vetett Chois- 
quéra ; ez a név e nő szájában megijeszté.

— Ah! Boisverge kisasszony tudja . . .
— Igen, én mondtam neki. Arczképét akarja 

vele lefestetni.
— Croquard tájképfestő.
— Köszönöm a felvilágosítást. — Ezt már rég 

megjegyeztem magamnak s Mari szintén. De ő 
ezt az eszmét már a fejébe vette.

— Ki kell onnét vennie.
— Ön nem ismeri az én Mari rokonomat.
— Nem, de ismerem Croquard barátomat. Soha 

nem fog ráállni.
— Bah ! Ha ön megmagyarázza neki .... a 

leány gyönyörű teremtés, a ki tegnap találkozott 
is már vele . . .

— Hát gyönyörű ?
— Legalább Croquard annak találta, úgy lát­

szik. S aztán a dolog az irgalmasság kérdése is. 
A szegény kicsike beteg s folytonos veszélyben 
van. Minden szeszélye törvény, melyet végre kell 
hajtani az orvos rendeletéből. , Szerencsére atyjá­
nak roppant vagyona van.

— Kedvesem, Róbertnál a vagyon .... biz­
tosítom . . .

— Mari is számit önre.
— De, az ördögbe is . . .
— S végre is, — intézze el ön a dolgot vele 

magával. Csakhogy emlékezzék, az ellenkezés nagy 
felelősséggel jár. A lánynak nem tudom miféle 
szívbaja van. — Az anyja is abban halt meg, 
s apja örökös aggodalomban él. S most megyek, 
öltözzön át rögtön.

III.

Emil néhány pcrczczel érkezett az ebéd előtt.—• 
Már nagy társaságot talált. Ott volt mindenekelőtt 
egy angol pár, Burke uv és felesége, mindkettő 
dühös hegymászó; azután Giacomini herczegnő 
és fia Edmondo, a ki kezdő diplomata, csinos fia­
tal ember, macskaszemü modorral s éneklő, édes­
kés beszéddel. Egy mecklenburgi ur, Heinrich von 
Dutzkov, a kinek lenvirágszin szeme hat láb ma­
gasból pislogott ki a veres szőrök egész erdeje 
közül. Heinrich von Dutzkov, a filozófia és a ter­
mészet közt osztotta meg idejét s hiába kereste 
az Alpok legmagasabb csúcsain a transcendentális 
metafizikai problémák megoldását. — Mellette egy­
el vált asszony, madame Poiry ődöngött, kire a 
mecklenburgi ur, úgy látszott, nagy benyomást 
tett. Poiryné meg akarta neki magyarázni, hogy a 
filozófiában az egyetlen érdekes téma a lélektan", 
de a hosszú német éhes volt, s midőn a gyomra 
beszélt, akkor a világ minden spekulácziója hall­
gatott előtte. Poiryné érzelgésére, egyszerűen csak 
annyit felelt :

— Különös, hogy még nem tálalnak.
A társaság legérdekesebb tagja, a Croquard is­

meretlen hölgye még hiányzott. — Blanche éles 
hangja azonban egyszerre kihangzott a sürü fe­
csegés zúgásából, midőn kiáltá :

— Ah, itt van Mari.
Boisverge kisasszony, karcsú, hajlékony alakja, 

fényes, merész tekintete, pompás formájú, piros 
szája, melyen kedves mosoly játszott, egész szen- 
zácziót keltett belépésekor. Aranynyal áttört, mé­
lyen kivágott ruhájából kiemelkedő bársonyos 
válla oly fehér volt, mint a jázmin. Ért kalásszinü 
haja, lehullámzott homlokára s sárga keretbe fog­
lalta rózsás arczát, a hölgy nyugodtan üdvözlő a 
jelenlevőket, mintha diadalát észre sem vette 
volna, mig atyja nagy nehezen vonszolva magát, 
Choisyné elé járult.

— Az ördögbe is! — monda magában Meran, 
Róbert nem túlzott.

Blanche késen fogta s odavezető a leányhoz.
— Mari, bemutatom neked Meran urat, legjobb 

barátom egyikét.
Boisverge kisasszony kezet nyújtott Emilnek.
— Akkor nekem is barátom.
— Nagyon megtisztel kisasszony . . .
— Jöjjön, hadd vezetem atyámhoz. El lesz ra­

gadtatva, ha önt megismerheti.
Blanche látta, hogy a kis kouzine épen nem 

jön zavarba. Csak fúrta magát a csoportokon ke­
resztül, karján Emillel.

— Atyám, itt van Meran ur, Croquard festő 
barátja.

Boisverge ur úgy tett a karszék mélyén, mintha 
föl akarna kelni. Néhány egytagú szó hörgőit fel 
a torkán :

— Ah ! ... jó ... jó .. . nagyon jó !
Aztán boldogan, behunyta szemeit s mozdu­

latlan maradt, mint valami vastagbőrü, mely a 
napon elaludt.

Átmentek az étterembe. Marinak gondja volt 
reá, hogy Merant el ne ereszsze. Blanche hom­
lokán egy árnyék jelent meg. Ez a lefoglalás kel­
lemetlenül érinté.

— Nwn szereti, ha az én szomszédom lesz ? — 
kérdé Mári.

S lassan lehúzta keztyüjét, melle szabályos 
mozdulatokban emelkedett; fogai, mintegy ifjú 
oroszláné, kivillogtak mosolygó szájából.

— Minő kérdés! ... De úgy látom, hogy van 
valaki, sőt ketten vannak, a kiket bosszant ez az 
én szerencsém.

— Blanche az egyik, nemde ?
— Mit mond ?
-— Nos, Blanche, hát mi van abban ? Hisz nyílt 

titok. A papa figyelmeztetett reá.
Imádandó őszinteség ! Emil szinte csodálta in 

petto; de nem kevésbé csodálta a «papát» és 
nevelési rendszerét.

— Nem jól értjük egymást már mindjárt eleinte. 
Én arról beszélek, a ki ott szemben ül . . .

— Ah, e jámbor herczegecskéről ?
— Majd elnyeli önt a szemeivel.
— Tudom, az anyja parancsára. — Ez az 

özvegyi részét az én hozományomból akarja ki­
kapni.

— S a másik az ott Clioisquétól balra.
— Von Dutzkov ?
— Igen, ha úgy tetszik.
— Nekem nem tetszik. — Poiryné mit szólna 

hozzá ?
(Folytatása következik.)
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EGYETÉRTÉS, KEDD. JANUÁR 8.
— Időjárás. A barométer az angol partvidéken 

emelkedett es a franczia partvidéken erősen sülyedt. 
Alacsony nyomású területeket találni Déli-Európaban 
(Spanyolországtól Magyarországig terjedő sávban) es 
északi Németországban. Az angol és franczia parton a 
szelek erősek. Közép-Európában az idő csendes és 
borús. A légköri lecsapódások az egész kontinensre 
terjednek ki. A hőmérséklet nyugaton sülyedt. Ile 
d'Aixben reggel a temperatura — 3 6 C.-fok, Biarritz 
és Livornóban havazik. Hazánkban az időjárás nagyjá­
ban változatlan. A hőmérséklet az Alföldön és az or­
szág keleti részén Ü tok fölött van és e tájakról olva­
dást jelentenek, nyugaton ellenben a fagy egyre tart. 
Az Aifoldön a csapadék szünőben van, egyebütt teg­
nap még volt hó, illetőleg havas eső és ma reggel is 
havazik, föle" az ország nyugati részén. Borús és 
csapadékos idő várható, fagypont kösüji hőmér­
séklettel.

Rövid hírek, ó-Becsén Gálfy István 
odavaló lakost több legény megtámadta és szá­
mos helyen életveszélyesen megszurták. A verekedő 
legényeket elfogták. — Fehéregyház pozsony- 
megyei községből Krupicza Mária nyomtalanul el­
tűnt. Hozzátartozói eddig eredménytelenül kutat­
juk. — Fcsicza mellett Petru Lázár odavaló 
jómódú gazda eey hegyi átjáró hídról oly szeren- 
csétlenül bukott le, hogy meghalt. — Fiuniében 
Besenmüller Ferencz, a tengerészeti akadémia al­
tisztje szobájában fölakasztotta magát. Tettet szol­
galat! mulasztásai miatt, a büntetéstől való félel­
mében követte el. — Yelenczében a Banka 
Operája pénztárhelyiségébe négy alarczos rabló be­
tört és 25.000 lírát rabolt el. A pénztárnokot ha­
lálosan megsebesítették. Gráczbun Mali Pétert, a 
rosenthali bányák felügyelőjét egy földcsuszamlás 
maga alá temette. A szerencsétlen embert holtan 
húzták ki a földtömegek alól.

= A főkapitány a munkágtüntetők ellen. A
mostanában csaknem napról-napra megújuló munkás- 
tüntetéseket a főkapitány minden áron el akarja 
nyomni s főképen azt akarja megakadályozni, hogy a 
király ittléte alatt ne legyen nagyobb tüntetés.
A főkapitány a sajtóiroda utján közhirré teszi, hogy 
a legcsekélyebb tüntetést sem fogja eltűrni és az 
esetleges tüntetőket szigorúan fogja büntetni. Abban 
az esetben, ha a munkások be nem jelentett vagy 
nem engedélyezett gyűlést akarnak megtartani, a 
rendőrség a legereivesebben fog közbeiépni. Értesülé­
sünk szerint a rendőrség attól tart, hogy a szocziá- 
listák a napokban nagyobb tüntetést akarnak ren­
dezni. Itt megemlítjük, hogy az osztrák szocziáldemo- 
krata párt vezetősége megállapodott a magyar párt- 
vezetőséggel, hogy együttesen fognak eljárni a válasz­
tási jog kibővítése érdekében rendezendő tüntetéseket 
illetőleg.

= Letartóztatott gróf. A szepsi szent györgyi 
csendőrőrparancsnokság ma adta át a budapesti fő­
kapitánysásnak a bécsi törvényszék által köröztetett 
gróf Grotta-Grotteneg József, volt huszárfőhad­
nagyot. A főkapitányság a fiatal grófot rögtön át­
adta az ügyészségnek. A letartóztatott gróf mind­
addig az ügyészség börtönében marad, mig a kiszol­
gált .tási ügye eldől. Valószínű, hogy a magyar 
i..Jóság nem is adja ki, mert Grotta magyar alatt­
való. A vád az ellene, hogy évek előtt a bécsi 
Weisz-iányoktól — két énekesnőtől — több ezer 
forintos takarékpénztári könyvecskét lopott. Gróf 
Grotta azt mondja, hogy a vád alaptalan s 
csak annyit ismer be, hogy a Weisz-lánvok 
takarékpénztári könyvecskéjét ő neki a vele 
Weiszéknál lakó kedvese, Wymenthal Kati adta 
át azzal, hogy a lányoktól 250 forint kölcsönt kért s 
•-■zek kérelmét teljesítették is, odaadta neki a könyvet, 
hogy vegyen ki a takarékpénztárból 250 forin- 
o:. A gróf ki is vette est az összeget s 

visszaadta a könyvecskét Wymenthal Katinak.
A gróf ügyének nagy ártalmára van, hogy az
ügyben szereplő Wymenthal-leány sehol sem talál­
ható. A letartóztatott gróf Grottának Erdélyben mil­
liomos nagyapja s Bécsben herczegi rokonai 
vannak. Letartóztatása Budapesten is nagy feltűnést 
k-.tett, mert a magyar fővárosban is laknak nagyon 
közeli rokonai. Grotta József a közös hadseregből 
való kiválása után egy ideig a bolgár hadseregben 
szolgált, de onnan is távoznia kellett betegsége 
miatt. Legutóbb mint nagyobb gyárak utazója mü- 1 
ködőit.

= Öngyilkosság az utozán. Az éjjel az Alföldi- 
ti czában, a nyílt utczán egy czigány agyonlőtte ma­
gát. A jáiukeiö közönség szemeláttára elkövetett ön- 
gyilkosság nagy ijedtséget okozott. A czigány a lövés 
ut«n holtan rogyott össze. •

— Büntetés elöl a halálba. A budai Ferdinánd- 
kv.szárnyúban fekvő T. műszaki zászlóalj 3. századában, 
a női tavaly 5 öngyilkosság történt, ma újra önkezé. 
vei oltotta ki az életét egy káplár. Az öngyilkost 
Reinhold-odk hívták s a kaszárnya börtönében 
Zsinórral kötötte fel magát; mire észrevették, már 
n.deg volt a teste. A vizsgálatot megindították. Tetté­
nek oka. h;r szerint, a katonai bánásmód.

= Templomban elfogott tolvaj. Simó Horváth 
Sándor 2! eves csavargó tegnapelőtt a városháztéren 
Petkó Jakabaé zsebéből kilopta a pénztárczáját, mely­
ben 4 forint volt. Petkóné azonban észrevette és lár­
mát csapott, mire a térén álló rendőr és többen ül­
dözőbe vették a tolvajt, aki gyors iramodással szaladt 
az essütér fele. Minthogy már nagyon szorongatták, a 
jómadár beszaladt a belvárosi plébánia templomba. 
i.Jözöi azonban ide is követték s az ájtatos hivek 
nagy megütközésére, egy kis kergetés után, elfogták.
A tolvaj a penztárczát eldobta a templomban, de 
megtalálták.

= Öngyilkosa ág. Pajor János 18 éves lasöntő 
inas ma Célúén a Schlick-féle gyárban felakasztotta 
magát s mire észrevették, már meghalt. Holttestét 
bevitték a halottas házba. Az inasgyerek kétségbeesett 
tettének okát nem tudják.

= A h: res Pane féle zongorák egyesi-gyedül 
Keresztéig (Klinger) Sándor zongoratermeiben 
kapuaiók Budapesten váczi-körut 21. (Ipar udvar.) 
Ugyanott Ehrbar, Bösendorfer, Streicher és több 
hírneves gyártmányok, valamint külföldi piamnók.

A szerelem halottja.
— Az Egyetértés tudósítójától —

Nem műit még el nap az uj esztendőbon anélkül, 
hogy bátran véres napnak ne nevezhettük volna.

Nyolcz nap alatt ma történt mégis a legnagyobb 
részvétet keltő, sok tekintetben legmeghalóbb eset. 
A főváros előkelő társaságának egyik ismert, kedvelt, 
iiju tagja, egy jeles festőművészünk viruló leánya ol­
totta ki ma önkezűleg az ifjú életét.

Tettének oka, amint a jólétben, szerető szülék és 
testvérek közt élő ifjú lánynak egyéb nem is lehetett, 
a szerelem volt.

Nagyon szeretett egy ifjú művészt, a kiről tudta, 
hogy nem lesz az övé soha.

Az öngyilkosság Telepy Károly festőnek, a képző­
művészeti társaság mütárnokának csaladját borította 
hirtelen nagy gyászba. A család legfiatalabb leánya-

Telepy Sarolta, lőtte magát szivén s a golyó rög­
tön kioltotta az életét.

Telepynek négy leánya, a kik közül csak Margit 
van férjnél, különösen művészkörökben, de általában 
az előkelő szalonokban, nagyon kedvelt, szívesen Iá- 
tolt alakok. A négy leány közül a legfiatalabb az 
öngyilkossá lett Sarolta volt, a ki Abigél nővéré­
vel sűrűn eljárt még a legutóbbi napokban isme­
rőseik társaságába. Épe.3 Sarolta tegnapelőtt 
is kint volt az édesanyjával — a nagy Egressy leá­
nyával — a városligeti jégen s vidáman beszélgetett 
barátnőivel és ismerőseivel, úgy, hogy senki sem sejt­
hette: milyen sötét gondolatokkal foglalkozik a fiatal, 
boldognak látszó leányka.

Otthon és bizalmasabb barátnői előtt néha el- 
komorodott ugyan s a Telepy-család egyik-másik 
barátjától itt-ott hallani lehetett, hogy Sarolta 
boldogtalanul szerelmes s szerelme tárgya egy fiatal 
festő. A család miudennek daczára nem gondolta a 
leányka szerelmi bánkódását komolyabb természe­
tűnek.

A tegnapi napot még a családnál töltötte, de reg­
gelre hirtelen eltűnt. Senki sem tudta, hová lett s 
Telepyek hiába keresték, a mikor — már meglehető­
sen későn — észrevették, Telepy Sarolta pedig 
ezalatt kiszökött szüleinek a külső váczi-ut 88. számú 
villájába.

Ott most télen csak a házmester családja lakik 
kint. A leányka bekopogott s szóba elegyedett a ház­
mesterrel. Ekkor már elhatározta magában, hogy 
öngyilkos lesz, de még nem volt meg az eszköze 
szörnyű tettéhez. Azt tudta, hogy az apja csak e na­
pokban vásárolt hatlövetű forgópisztolyt a házmester­
nek. aki a mostani zord időben teljesen elhagyatott 
vidéken nem érezte magát egész biztonságban. A 
forgópisztolyt azért kérte Teiepytől, hogy esetleges 
betörőket vagy csavargókat elriaszthasson vele.

Sarolta — vagy mint hívni szokták, Sárika — 
észrevétlenül kézrekentette ezt a forgópisztolyt s reg. 
gel S óra tájban a házmester lakásáról a verandára 
ment és ott mellbe lőtte magát. A lövés zajára a ház­
mester s a szomszédos vizmütelep egyik alkalmazottja 
beszaladtak a verandára, a hol már halva találták 
a szerencsétlen leányt.

Az egyik közeli gyárból hamarosan orvost hivattak, 
de ez már csak a bekövetkezett halált konstatálhatta. 
A golyó a szívbe fúródott s pár pillanat alatt belső 
elvérzést okozott.

A vizmütelepről azonnal értesítették telefonon az 
Andrássy-uti műcsarnokban lakó családot, a melynek 
valamennyi tagja rögtön ki is ment a szomorú 
eset színhelyére. A boldogtalan anya ájulva rogyott 
össze leánya hült teteme felett.

A veranda kövezetén több levelet találtak. Ezek 
egyikében azt írja az öngyilkossá lett Telepy Sárika, 
hogy utolsó kívánsága és kérelme az : ne bonczolják 
fel holttestét, ne vigyék a halottas házba, hanem 
temessék el csendben a nyaralóból az újpesti te* 
metőbe.

A hatósági kiküldöttek s a család tagjai délután 
távoztak s a holttestet olt hagyták, A temetés holoap 
délután lesz a halott kívánsága szerint. A gyászos 
esetről csak a késő esti órákban terjedt el a hir 
bent a fővárosban s mindenütt nagy részvétet keltett.

Némelyek szerint az a fiatal ember, a kit Telepy 
Sárika szeretett, mást akart nőül venni s a mai ön­
gyilkosság ezt a házasságot is bizonytalan időre el­
halasztotta.

A haláleset Neogrády Károly festőművészt is 
gyászba borítja, mert u a félje a legidósebo Telepy- 
leánynak. A kora és szomorú véget ért Sárika gyenge, 
kissé beteges leány volt. Rendkívüli műveltségén kívül 
művészi hajlamai is voltak.

0 volt testvérei közt a legfiatalabb, mindössze 17 
évet élt.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Az operai kormánybiztos levele. «A nürn­

bergi mesterdalnokok» uj betanulása cs sikeres elő­
adása alkalmáüól a kormánybiztos levelet intézett 
Nikisch igazgatóhoz, amelyben a többek közt a kö­
vetkezőket írja: «Nagyságos Igazgató Ur! «A nürn­
bergi mesterdalnokok» uj betanulása és teljes sikerű 
előadása nálunk oly művészeti eseményt képez, 
a melyet a magyar királyi Operaház büszkén sorol­
hat érdemei közé. Mint az intézet vezetésével 
megbízott kormánybiztos kedves kötelességemül is­
merem, hogy a legteljesebb elismeréssel emlekezem 
meg ez eseményről s mindazokról, a kik tényezői 
voltak az óriási feladat megoldásának. Az intézet 
n vében első sorban is Nagyságodnak fejezem ki leg- 
haiasabb küszön-temet. Nagyságodé a fóerdem, mert 
a Nagyságod fáradhatatlan buzgósága, igazi művészi 
lelkesedése keltett leikedést, kitartást és erőt 
a működő személyzetben. S örömest adózom a sze" 
méívzetnek föltétien dicsérettel és elismeréssel azért a 
lelkes bu-galornért. azért a nemes ihlettségü ambi* 
czióért és művészetért, a melvlyel feladatának magas­
latai! állva s vezetőjét megértve oly hatalmas 
működést fejtett ki s a kolosszális mü minden szép­
ségét és nagyszerűségét dicsőségesen érvényre juttatta. 
F.lkerem, méltóztassék dicsérésemet, elismerésemet 
és köszonetemet az előadásban közreműködött sze- 
mélyze n.k is kifejezni az odaadó buzgalomért és 
J .radhatatlanságért, melylyel az előadás sikeréhez a 
maguk részéről szintén oly dicséretre és elismerésre 
méltóan hozzájárultak. Fogadja Nagyságod kiváló tisz­
teletem őszinte nyilvánítását. Budapesten, 1895. jan. G. 
Br. jiopcsa Elek s. k.. kormánybiztos.

— A Messias». A zenekedvelők egyesülete tegnap 
tartotta a főpróbát Händel <Messiás»-ából. A kitünően 
sikerült íőprúba után Ítélve a halhatatlan mester 
örökbecsű müve még Budapesten nem ért ilyen 
előadási. A remek szól.»kon kívül különösen szépek 
az «Isten báránya», «Úgy van, bününk hordozá», a 
«Halleluja», a «Méltó áldozat» és a befejező «Amen» 
czimü karok. A hangverseny iránt, mely szerdán, 
e hó 9 én, este lesz a vigadóban, igen nagy az 
érdeklődés.

A <Cziterás* Jubileuma. A népszínházban egy- 
mást érik a jubileumi előadások. Ma Konti és Murai 
operettjének, a «Cziterás»-nak volt a huszonötödik 
előadása s az operett életrevalóságát bizonyítja, hogy 
ma is zsúfolásig telve volt a ház. Az előadásnak ér­
dekét emelte, hogy Sz. Nagy Imre, a szegedi szín­
ház tagja helyettesítette a beteg Dárdait a Rikárdó 
szerepében. Nagynak elég rokonszenves külseje van, 
a mi félig-meddig megnyerte a közönség rokonszen- 
vét. A játékán azonban erős lámpaláz látszott meg és 
a tréma az egész estén át nem hagyta el. Mozdulatai 
nem voltak elég szabatosak és fesztelenek, a beszéde 
pedig nagyon is halk volt. Énekelni azonban tud- 
Kellemes, telt, magas bariton hangja van, a mely 
közel áll a tenor-hanghoz, de mégsem tenor. Énekét 
gyak an és zajosan megtapsolták, a mit meg is érde­
melt. 4 többi szerep a régi jó kezekben volt. Konti 
Józsefet is kihívták és megtapsolták. (í.)

— Hangverseny. Gordon Károly orosz tenorista 
ma hangversenyzett a fővárosi vigadó kis termében a 
Stefánia özvegy trónörökösné védnöksége alatt álló 
«Fehér kereszt» lelenczház-egyesület javára. Az éne­
kest rendkívül csekély számú közönség hallgatta. A 
hosszú — tizenkét részben unalmas számból álló —■ 
műsor elvette a közönség kedvét attól, hogy meghall­
gassa, de maga a hangversenyző sem elég művészi 
tulajdonokkal bíró énekes, hogy valami nagy közön­
ségre számíthatna. Kisterjedelmű tenor-bariton hangja 
vau, mely kellemesnek egyáltalán nem mondható. 
Énekiskolája azonban figyelemre méltó. Mezza-vocéi, 
pianói szépek, előadása és felfogása helyes.

— A miskolozi nemzett színház, mint nekünk 
írják, legközelebb a város tulajdonába megy át. A 
nehány nap előtt megtartott városi közgyűlésen indít­
ványt tettek, hogy a színházat, a mely eddig rész­
vénytársaság tulajdonát képezte, a város vegye át. 
Az indítványt el is fogadták. A polgármester és a 
részvénytársaság igazgatósága közt most folynak a 
tárgyalások az átvétel módozatainak megállapítása 
végett.

SPORT.
— A bóosl Jookeyfclubből. A bécsi jockeyklubb 

legutóbbi szavazásán elsőrendű tagokul fölvétettek : 
az angol nagykövetség attaséje Colville de R. 
Barclay, báró Bourgoing Pál, gróf Khuen Henrik, 
dr. gróf Meran János, gróf Orsay Oszkár, gróf 
Pininski Leo, gróf Seilern Gyula és lovag Zaleski 
Venezel ; másodosztályú tagnak fölvétetett a király 
szárnysegéde gróf Alberti de Poja Tbaddaeus őr* 
nagy. A klubból való kilépésüket bejelentették : 
L. Cartivright Fairfax, gróf Chotek Farkas, Deinés 
Adolf őrnagy, gróf Festetics Gábor, Frazer Ödön, 
Don Emilio Heredia y Livermore, Hohenlohe- 
Schillingsfürst Konrád herczeg, Loivther Gerard, 
gróf Pahlen Péter, Windischgrdtz Ernő Vilmos 
herczeg, továbbá Bornemisza István, gróf Droho- 
jovski Severin, Lázár Béla, báró Sardagna Géza 
hadnagyok és gróf Schaffgotsche Viktor. A kilé­
pettek közt van sok követség! attasé, a kik 
az utóbbi időben Becsből más városokba helyez­
tettek át, vagy rövid idő múlva át fognak he­
helyeztetni. — I. M. Walpole, Miller H., Silberer 
Viktor, Lackenbacher Felix, Benedikt Fr. bookmecke- 
reknek és az uj Horner Arthur és társa ezégnek ez 
évre a bécsi versenypályára megadták az engedélyt. 
A «Salon», a melyben a könyvrefogadások a jockey* 
klub egyik hivatalnokának a közbenjárásával köttet­
nek és szabályoztatnak, a «Hotel Munsch»-ból az 
«Annaliof»-ba költözött át, s a titkárság vezetésével 
Biberhofer Ferenczet bízták meg. Ez évre az osztrák 
és magyar jockeyklub a következő jockeyket és lo­
vászgyerekeket látta el szabadalommal. Sikversenyre : 
R. Adams, G. Barrett, G. Barton, G. Blogg, I. Brown, 
A. Bulford, S. Bulford, T. Busby, R. Cleminson, 
Frank Hesp, Fred Hesp, H. Huxtable, G. Hyams, H. 
lbbett, M. Ivanow, A. Kapousek, 1. Lazmk, R. Morris, 
F. Fache, F. Peake, W. Peasnall, W. Phillips, C. 
Planner, G. Prescott, I. Shejbal, R. Smart, W. Smith, 
E. Tinsley, D. Wallace, G. Williamson, H. Wilton. 
Gát- és akadályversenyre : G. Blogg, I. Ellis, R. 
Fleischer, E. Geoghegan, A. Hall, 1. May, A. Miles, 
R. Morris, C. Planner, G. Salter, E. Tinsley, 1. 
Westlake, G. Williamson.

— Sporthírek : George Tf illiamson, a mon­
archia champion akadály versenyjockeyja megelégedéssel 
uezhet a múlt évi campaguera vissza. Ugyanis a ki­
tűnő professzionátus két sportorszagban tüntette ki 
magát, mert ring nálunk, mint jockey-champion 35 
győzelemmel zarta be az évet, addig az anyaország­
ban Angliában 26 győzelmet vivőit ki, s ezzel a ne­
gyedik helyet foglalja el a hires angol steeplechase 
jockeyk sorában A. Nightingall, Halsey és Hassal után. 
Williamsonnak Angliában elért sikere különösen figye­
lemre méltó, mert tudvalevőleg az év legnagyobb ré-

kevvs ideje maradt azcsakszét nálunk töltötte 
angol versenyekre.

Páratlan a Matcliless-szövetség (Péchy Andor és 
Wahrmann Rikhurdj Derby crackje hatalmas lóvá fej­
lődött. s a tatai professziouátusok ő benne keresik a 
bécsi Derby hősét.

A becsi Derbyre az utolsó jegyzések szerint a kö­
vetkezőleg állának a fogadások : 4* Elteli és Páratlan, 

G Csapiarvs, 8 Tokio, 10 Kezdet, Mutineer, Blondine, 
12 Don Gomus, Aranyvirág stb.

Ki nyeri meg a Derbyt ? Négy ló aspirálhat 
legtöbb joggal a kés szalagra : Páratlan, Tokio, Csap­
iáros és Kezdet. A mi tippünk : Paratlan, másodsorban 
pedig Kezdet.

Uj jockeyk. Istállóink közül több az idei szezónra 
uj jockeykut szerződtetett. Így Szemere Miklós 1000 
Iont sterling fix fizetéssel engageálta George Barrettet, 
Fred Barrettnek, Espoir lures lovasának őcscsét 
Vinall helyebe, ki Indiába tért vissza. — Price 
idomár Huxtable helyeit, ki a ZJre/icr-istallóiioz 
ment át, a fiatal Peaket szerződtette, másodsort)m 
pedig George Barrettet. — Kodolitsch tábornokné 
lekötötte istállómhoz Frank Pachet, gr. Henckel 
Arthur pedig Bowmann jockeyt. A legszenzaczió- 
sabb azonban az, hogy Smith megvált a Milne 
istállótól, melyhez másodsorban volt engagcalva, s 
hasonminőségbvn a Metcalfe idomárhoz szerződött 
s ő fogja lovagolni Csaplarost az idei nagy verse­
nyekben.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az Andrásey-ut ujraburkolasa. Egy vállal­

kozó azt az ajánlatot tette, hogy — mivel az Andrássy- 
utat a földalatti villamos vasút munkálatai következ­
tében fölbontották s azt újra kell burkolni — 6 
elvállalja a villamos vasut-engedélv idejére terjedöleg 
az ut burkolásának elkészítését és föntartását. A bur­
kolást beton-alappal látná el s fölül jó minőségű fa- 
koczkakat rakna le. Negyszögméterenkiut 32 krt kér 
évente. A mérnöki hivatal jelentése szerint eddig az 
Andrássy-ut föntartása négyszögméterenkint 42—50 
krajezárba került. A középilési bizottság ennek alap­
ján az ajánlatot elfogadta, azzal, hogy a vállalkozó­
nak átalányösszeg adassék, a mely a lett kiszámítások 
szerint 1028 frttal lenne több, mint az útra eddig 
fordított összeg volt. A pénzügyi bizottság mai ülésén, 
Toldy József főügyész, Fischer lgnácz, Sigray Pál föl- 
szólalása után az ajánlatot elfogadta, a leteendő biz­
tosíték dolgában pedig előbb a tiszti ügyészséget 
hallgatják meg.

— A főváros közegészségi állapota november 
hóban. A hozzánk beküldött tiszti főorvosi jelentésből 
a következő adatokat merítjük: A főváros közegész­
ség! állapota novemberben az október havihoz képest 
az általános halálozást tekintve, alig mutat eltérést. 
A hevenyragályos megbetegedési esetek száma némi­
leg emelkedett s ezt az emelkedést a bárányhimlő és 
kanyarónak közel kétszáz esettel való szaporodása 
idézte elő. Az egyéb súlyosabb természetű ragályos 
kórok, a roncsoló torokiob kivételével kisebb-nagyobh 
mértékben apadást mulatnak. A himlőjárvány október 
hóhoz kepest körülbelül egynegyedére apadt, mert 
míg októberben 67 megbetegedés fordult elő, addig 
novemberben csak 18; a halálozás ugyanahhoz az 
arányhoz mérten 22. illetőleg 7 volt. Ezen adatok 
szerint tehát azok az intézkedések, melyekről az ok­
tóber havi kimutatásnál megemlékeztünk, sikeresek­
nek bizonyult s a további erélyes intézkedések fej­
lesztése remélhetőleg mindinkább közel hozza azt az

1895
'dőpontot, mikor a székes "Jváros területe a himlő- 
járványtól egészen ment lesz.
J A mi a születési és halálozási arányokat illeti, élve 
született november hóban 1591, elhalt (katonák és 
útról jöttek leszámításával) 851, vagyis a születési 
esetek 740-nel múlták felül a halálozásokat. A le­
folyt utolsó öt év tiz első havában következő arány 
mutatkozik :
1890 ián.-tói decz.-ig élve szül. 14 355 meghalt 13.49b
1891 » » » > 16.719 » 11,810
lg92 , , , , 16.826 » 12.982
1893 » > » » 17,626 » 12,i33
1894 » » * » » 18,497 » 11,453

A hevenyragályos betegségek legnagyobb kontingen­
sét a kanyaró, barányhimlő, azután a roncsoló torok­
lob, vürheny, trachoma, orbáuez és hagymáz szolgál­
tatták. Erősen grasszált a kanyaró a II. Vili. VII. V. 
VI. I. és IX. kerületben, a barányhimlő a VII. II. VI. 
és Vili., a roncsoló toroklob a VI. VII. Vili. IX. és 
I. kerületben, a vürheny a Vili. VIE VI. és V. kerü­
letben, a trachoma a X. Vili. és IX., az orbáncz a 
VI. VIII. VII. és a hagymáz a VIII. X. és VI. kerüle­
tekben. A halálozási okok következőleg oszlanak el : 
tüdővész, egyéb tüdőbaj (224 esettel, tehát csaknem 
egy negyede az általános halálozásnak), azután vele­
született gyengeség, gyomorbélhnrut, görcsök, aggkor 
stb. 0—1 éves korig elhalt : 226. Öngyilkosság előfor­
dult 17 esetben. Végül ideiktatjuk a jelentésben fog­
lalt következő passzusokat : «A köztisztaság az V. VII. 
és IX kerületek külső részeiben ki nem elégítő. A 
vízvezetéki viz a IX. és X. kerületekben zavaros volt. 
A közkutak vize a IX. kerületben ihatatlan.

— Az István- és Bákóozy-téri vásárcsarnokok. 
Ma délelőtt tartották meg az árlejtést a közélelmezési 
ügyosztályban az István- és a Rákóczy-téren építendő 
vásárcsarnokok érdekében sziikséglendő munkálatokra. 
Az István-téri vásárcsarnok 103.587 frtba kerül, mig 
a Rákóczy téri 141.634 frttal van előirányozva. Eddig 
összesen tizenegy ajánlat érkezett be a szükséges 
munkálatokra.

— Az építési adó. A pénzügyi és gazdasági bi­
zottság ma délelőtt tartott ülésén tárgyalta a téglaadó 
helyett behozandó építési adót. Ismeretes, hogy a 
főszámvevő részletezett terve szerint az építési és a 
lakhatásra vonatkozó engedélydijakat fel akarják 
emelni, hogy az Így nyerendő jövedelem többletből 
csökkentsek a deficzit nagyságát. Márkus József 
elnöklő alpolgármester nem tartaná méltányosnak, ha 
a fölemelt dijakat visszaható erővel ruháznák fel. A 
bizottság ezt a nézetet elfogadta, valamint azt is, 
hogy a javaslat szerint az építés engedélydija négy­
szögméterenkint három krajczárról tizerinyolcz kraj- 
czárra emeltessék fel. Annál a tételnél, hogy adandó 
esetben az építkezés a kis-, vagy nagy építkezés kate­
góriájába tartozzék, a bizottság kimondotta, hogy 
ennek a meghatározását a tanácsra bizza, a nagyobb 
építkezési dijakat aztán a középilési bizottság meg­
hallgatásával, mig a kisebb építkezések után önállóan 
állapítja meg a tanács a dijakat. Végül elfogadták a 
tervezet többi részét, kimondván, hogy az uj adó 
kiterjesztendő mindazon építkezésekre, a melyeket 
1895. január elseje után kezdettek meg, tekintet nél­
kül arra, hogy az építési engedélyt már 1894 -ben, 
vagy 1895-ben adták meg.

— Villamos vasat Újpest és Rákospalota kö­
zött. Az Újpest—Rákospalota között vezetendő villa­
mos vasút ügyével foglalkozott ma a pénzügyi és 
gazdasági bizottság. A villamos vasútvonalra szóló 
engedélyt az engedményesek a külön e czélra alakult 
részvénytársaságra ruházták át és kérték a bizottsá­
got, hogy ezzel az uj társasággal kösse meg a főváros 
a szerződést. Mindenekelőtt Steiger Gyula emelt óvást 
a kormány azon eljárása ellen, hogy a társaságnak 
kiadta az engedélyokiratot, mielőtt a területre vonat­
kozó szerződéses viszony létrejött volna a társaság és 
a főváros között. A bizottság magáévá tette a felszó- 
'aló nézetét s bár csatlakozott az óváshoz, mégis a 
közönség érdekében megköti a szerződést a társaság­
gal. Az alapszabályokat csekély módosítással letár­
gyalták.

— Hertéazkedő honvédhnezáralnk. A budapesti 
1. számú honvednuszarezred átiratot intézett a fővá­
roshoz, melytől kertészeti czélokra megfelelő földterü­
let átengedését kérte. A pénzügyi és gazdasági bizott­
ság mai ülésén tudomásul vette a kérelmet, megje­
gyezvén, hogy érdemleges választ akkor fog adni, ha 
alkalmas telek szabadul fel a bérlet alól.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti filológiai társaság e hó 9-én, 

délután 5 órakor felolvasó ülést tart az akadémia 
termében ; ez alkalommal Sarudy György és 
Czeczkú Antal olvasnak fel. A felolvasó ülést zárt 
választmányi ülés követi.

— Kossuth dalárda létesítését határozta el egy 
dohány utczai vendéglő asztaltársasága. A tagok gyűj­
tését már megkezdették s egy külön bizottság fogla­
latoskodik az alapitó, támogató és pártoló tagok 
gyűjtésével. A működő tagok jelentkezhetnek a -kon- 
dorosi csárdában» (doháuy-utcza 28.) esténkint 7—8 
óra közt.

A m. tud. akadémia ülése.
Az I-ső (nyelv- és széptudományi) osztály kezdette 

meg az idén az akadémiai üléseket mai felolvasó ülé" 
lével. Ez ülésre az akadémiai tagok kis számmal 
gyűltek össze s a heti ülésteremben csak itt-ott lehe­
tett egy-egy hallgatót látni, mikor Zichy Antal asz 
tályelnök az ülést megnyitotta.

Simonyi Zsigmond r. tag olvasta fel először 
-Mondattani vázlatok» czimü értekezését. Minthogy a 
fülolvasó a mondattannak két terjedelmes részét föl­
dolgozta «A magyar határozók» s «A magyar kötő­
szók» czimü pályamunkáiban: most a mondattannak 
egyéb részein dolgozik s kutatásainak eredményeit 
egyelőre vázlatos formában adja elő. Ezúttal a 
hiányos mondatokról szól, a melyekben t. i. az 
alany vagy az állítmány hiányzik. A mondat lehet 
valósággal hiányos és lehet látszólag hiányos. A va­
lódi hiányos vagy más szóval tagolatlan mondatok­
ban nyelvérzékünk egyáltalán nem különböztet meg 
alanyt és állítmányt. Ezek közül némelyek eredeti, 
kezdetleges kifejezésmódok, például: «Villámlik.» 
«Jaj!» «Gyerekek !» (megszólítás.) «Szivárvány ! » Mások 
csak idővel keletkeztek, azelőtt hozzáértették az 
alanyt vagy állítmányt, de ennek tudata idővel egé­
szen elhomályosult ; például : «Azt mondják» (ered. 
az emberek). «Be van fogva» (ered. a ló). «lnnen 
messzire látni» (ered. látni van). — A látszólag 
hiányos mondatokban lappang ugyan az alany vagy 
az állítmány, de többé vagy kevésbbé világosan oda 
van gondolva. Az alany lappang az ilyenekben : 
Éjfélt üt (az óra). Telik náluk mindenre (a pénz). Az 
állítmány legtöbbször páros mondatokban van elhagyva, 
mikor ugyanaz az ige ismétlődne, például: Ha te elmész, 
én Is el (megyek) ; továbbá fölszólító vagy tiltó mon­
datokban : Előre ! Hátra ! Vissza ! Ne tovább ! Egy 
szót se 1 — Jelentőmódu ige leginkább kérdő-mon­
datokban maradhat el : Hová ? Merre ? Hol a köny­
vem ? Mi újság ? Elbeszélő mondatban csak akkor, 
mikor gyorsan egymásután történt dolgokat beszélünk 
el ; ezt az ellipszist leginkább a székely népnyelv 
kedveli, mint a következő adoma mutatja (a Nyelv­
őrből) :

Járásbiró: No Están, adja elé a dolgot igazán, úgy, 
ahogy történt.

Están: Hát istálom, jókor reggel az ágyból fel, a 
zekét a váliamra, botot a kezembe s az utczára ki- 
Mikor Alszegen be, a kutya az inamba, Mózsi engem 
kétszer pofon. Én Mózsit a földre le, térgyemmel a

mellire reá s egyik kezemmel a füllt, másikkal a 
haját. Erre két csendőr felém, az egyik puikát nekem, 
másik a vasat kezemre, s engem is, Mózsit is a töm- 
löczbe bé.

Csengeri János lev. tag olvasta fel Bartal Antal 
1. t. jelentését «A magyarországi latinság szótáráról» 
mely most van készülőben. Az eredetileg megállapi. 
tolt terven a szerző, melynek helyességéről mindin 
kább meggyőződött, nem tett változtatást, sőt mint­
hogy minden nem-klasszikus kifejezéshez a megfeleld 
klasszikus kifejezést magyarázatként fogja csato'ni, s 
szótár egyúttal az antiburbarus szerepét is tuvalu 
lesz teljesíteni és pótolni. Ezután elősorolja az ujab 
ban feldolgozott kútfőket, melyekről pontos jegyzékei 
állított össze.

Érdekes, hogy a magyarországi barbár latinságban 
a volapük nyelv csiráit is fel lehet már találni, 
erre nézve a következő jellemző példákat hozza fel 
Bartal : suagerus, sógor ; vinum ausbruchatum 
aszubor ; marquedandenus, markotányos stb. A 
gyűjtött szavak száma már rendkívül felszaporodott* 
legnagyobb részük meg is van már rejtve ; legfeljebb 
a szőlő-fajták és kelmék nemeinek megnevezései e 
más tárgyak várnak még tüzetesebb meghatáro­
zásra.

A felolvasások után az ülés véget ért.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A méregkeverő asszony bünpőre. Az emberi

birvágv, a legszörnyübb elvetemültség példányképe 
felett ültek törvényt szigorú arczu amsterdami bírák. 
Egy háromszoros gyilkossággal vádolt nő áll a földi 
igazságszolgáltatás sorompói előtt, hogy elvegye méltó 
büntetését, mert undok kapzsiságból nem riadt vissza 
attól, hogy mérget keverjen nővéré, fivére és nagy- 
1 átyja ételeibe, hogy magához rántsa a szerencsétlen 
áldozatok éietbiztositási dijait. Már annak idején, mi­
dőn Joniau.r asszonyt, a bünpür szomorú nevezetes- 
segü hősnőjét vád alá helyezték, ismertet­
tük az eset előzményeit. Megírtuk. hogy az 
asszony nővére, Ablay Leonie, van den Kerchove 
nagybátyja és Ablay Alfréd rövid időközök­
ben felette gyanús körülmények között haltak el 
s haláluk után a pazarlásai következtében elszegenye- 
dett Joniaux asszony felvette a nővére és nagybátyja 
után eső biztosítási összegeket és rendkívül fényűző 
életmódot kezdett. Gyanút keltő volt az a körülmény, 
hogy Ablay Leonie és Alfred az asszony lakásán 
haltakéi. A biztositó társaság gyanupörrel élt s feljelen­
tette az asszonyt. A feljelentésre exhumálták a halotta­
kat és kétségen felül konstatáltál;, hogy az említettek 
mérgezésnek estek áldozatul. Joniaux asszonyt vád 
alá helyeztek s ma kezdették meg óriási érdeklődés 
mellett a bünpür tárgyalását. Jomauxnét, a ki gyász­
ban jelent meg bírái előtt, két csendőr vezette a tár­
gyalóterembe. A bűnös asszony halvány arcza a leg­
csekélyebb izgatottságot sem árulta el, szilárd léptek­
kel közeledett a vádlottak padjához, a hol helyet 
foglalva, tétovázó tekintetét végig jártatta a kiváncsi 
közönségen, mely csaknem kizárólag bírák, ügyvédet 
orvosok és hírlapírókból áll. A. tárgyalás előrelátható 
lag több napig el fog húzódni.

— Gyilkos férj. Huppert Márton solymári 52 
éves föidmives múlt év julius havában szekeren ment 
haza feleségével Budapestről Solymárra. Útközben 
felvett a szekerére két asszonyt, de erek nemsoká« 
leszállónak, mert Huppert éktelen czivódásba elegye 
dett a felesegével s megöléssel fenyegette. Az asszon) 
védekezett, de a bősz férfiú hirtelen átölelte a nejét 
le. ákte a kocsiról s aztán addig ütötte-verte. mif 
meghalt. Otthon pedig azt hazudta a fiának, bog) 
az anyja valahol elmaradt. A fiú azonban eszrevetU 
atyja ruháján a vérfoltokat s gyanút táplálva, anvji 
keresésére indult, a kinek holttestét az utszéli árok 
bau meg is találta. Ma foglalkozott az ügygvel a peet 
vidéki törvényszék, mely Huppertet prős felindulásba* 
elkövetett emberölés miatt nyolcz évi feqyházbün 
tetéssel sújtotta.

MULATSÁGOK.
— Menza-estély. F.z is egyik újdonsága lesz 

idei farsangnak. A menza-estélvt az egyetemi haliga 
lóság rendezi jövő hónap 6-án. A rendező-bizottság t 
héten alakul meg.

— Hangverseny és tánozvigalom. A Budapest-
fővárosi jótékonysági egylet 25 éves fennállásának 
emlékére e hó Í2-én a VI.—VII. kér. körben hang 
versenyt és tánczvigalmat rendez. A hangverseny esti 
7*9 órakor kezdődik. A hangversenyben Küry Klári 
Gazsi Mariska, Bárdy Gazsi, Kiss Mihály, Somogyin# 
Berger Karola is közreműködnek.

HAZASSAG.
— Esküvő. Tutsek Sándor kolozsvári ügyvéd ms 

délután 3 órakor esküdött örök hűséget a gödöi, i 
udvari kápolnában Szilágyi Mariskának, Szilágyi 
Gusztáv koronauradalmi mérnök leányának. Az eske- 
tést Odray János esperes-piébános végezte. Koszorús 
leányok voltak Tutsek Anna jeles írónőnk, a vó>- 
gény nővére és Szilágyi Iznska. Esküvő után az uj 
pár nászúira indult.

— Eljegyzés. Kardos László, Adria-kapitánv, 
Kardos lgnácz jász-apáti földbirtokos fia eljegyezte 
Fiúméban Körösi Erzsikét, Körösi Sándornak, a 
«Magyar Tengerpart- szerkesztőjének testvérhugát.

GYÁSZROVAT.
Moore-Keys Sándor, a Londonban megjelenő 

«Morning Post» főszerkesztője — mint nekünk írjak 
— 43 éves korában meghalt. Moore tanulmányait ki­
váló sikerrel végezte az oxfordi egyetemen és már fiatal 
egyetemi hallgató korában feltűnést keltű értekezéseket 
irt a londoni lapokba. Több angol lapnak volt munka­
társa és 1881. óta a Morning Pontnál dolgozott, meiy 
nek vezetései 1890-ben vette át.

Légrády Tivadar temetése ma ment végbe nagy 
részvét közt. Az egyházi szertartást Horváth San 
dór pesti ágostai evangélikus lelkész végezte, aki -zép 
búcsúztatót mondott. A temetésen megjelentek: Mól 
nár Antal, Neményi Ambrus, Lánczv Leó és Gajáry 
Ödön képviselők, Kilényi Hugo min. tanácsos, Bródy 
Zsigmond. Btódv Lajos, Veiglsberg Leó szerkesztők 
Szatmári Mór, Balogh Pál, Kozma Andor, Keszlei 
József. Vázsonyi Vilmos, Singer Arthur, Poilák Illés, 
Deutsch Antal hírlapírók, Kulimann Lajos városi fő­
jegyző, Vágó Ferencz miniszteri fogalmazó, a Pesti 
Hírlap szerkesztősége testületileg. Karsai Albert. Geró 
Lajos, Trebitsch lgnácz, Liebwerth József, Ormódy 
Vilmos, Kleiner Ármin s még számosán. A koporsót 
hatfogatu gyászkocsin vitték a kerepesi-uti temetőbe

Kempelen Béláné, született Barchetti Anna, a ló 
város volt tüzoltó-főparancsnukának özvegye e hó 
5-én, 40 éves korában meghalt Budapesten. Halálát 
gyermekei : Ágoston, Andor, Kornélia, Imre és Anna 
gyászolják. Temetése nagy részvét közt ment vegbe.

A hivatalos lapból.
Ügyvédi kamarák. A szatmár-németi ügyvéd 

kamara közhirré teszi, hogy Budaházu Mihály volt 
máté-szalkai lakos ügyvédet elhalálozása okából az 
ügyvédek névjegyzékéből kitörölte; irodája részére 
gondnok kirendelésének szükségessége nem forgott 
fenn. — A kecskeméti ügyvédi kamara közhírré 
teszi, hogy Almássy László volt lajo-mizsei lakos, 
ügyvéd Jászberénybe, az egri ügyvédi kamara terüle­
tére történt elköltözése folytán, a kecskeméti kamara 
ügyvédi lajstromából kitör ültetett.

Alapszabály Jóváhagyás. A kun szent-miklósi 
jótékony nőegyesület, a battyándi olvasókör, a szol- 
noki jogász-egylet, a zilahi da kür, a csen önkén eS 
tűzoltó-egylet, a «Kis-Kőrösi vadásztársa:ág» a «S;a- 
lárdi vadásztársaság» alapszabályait az illetékes m.» 
nisztere jóváhagyták.
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1895 EGYETÉRTÉS, KEDD, JANUÁR 8.
Ne- magyerosttíaok. Kiskorú Steckl András buda 

p- 1 illetőségű ugyanottam lakos vezetéknevének 
«Tereryi» re. kiskorú Fürst Zsigmond, Olga és Margit 
kis-here tói illetőségű ugyanottani lakosok vezeték- 
nevén-k <D"ri» re, Katz Lajos nyírbátori illetőségil 
K.issin állomásozó m. kir. csendőr vezetéknevének 
.Kc-vacs»-ra, Szerke Pál jás-berényi illetőségű ugyan, 
ottani lakos úgy a maga. mint kiskorú Rvlu, Margit 
e< Esz'er gyermekei vezetéknevének «Mészárosára 
Ehrenreich Ármin edebúiyi illetőségű ugyanottani 
lakos vezetéknevének «Erenyi»-re. Kracsun András 
k-ílemes; illetőségű miskolczi lakos vezetéknevének 
<Karacsonyi»-ra, Wovperzsál Boldizsár baksai illető- 
teg szatmárnémeti lakos vezetékit evőnek «Gvírf‘--re 
r vorn St-eminger Regín szék fehérvári illetőségű 
tv- v'5ti lakos vezetéknév-nek »Solti- ra. kiskorú 
Sraittz Jenő_ szegedi illető-- ;ü ugyanottani lakos 
vezeték. 3,ének -Kvi.d.»*-ra. Klei tv József gyömrői 
.le -■•gö újpest- lakos vezetéknevének • Kis-re. A’iezro 
,,nagybátódt illetőségű iigyanottav.l lakos ug' a 
cts'». - vöt kiskorú teándor, József t 3 Miklós gyerme- 
I- -ez -tvkuevér.'k Komlósi -ra. Pozdereez Ferer.cz 
*. 1 t:íető3,'-zu letenyei lakos szabómester vese.
ttkoí vt: ek «Szifvti» re, dr. Ehrenreich, Jenő ede- 
kry. ’•>'gVt karlsbadi lakos vezetéknevének «Éré- 
Bv;»rc í-5'-tu Rocnfeid Jenő nagykőrösi illetőségű 

.tos vezetéknevének <Révész »re k£rt ctvál •
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ról napról-napm. érkező jelentésekben nincs szó 
arrM, hogy a dervisek részéről legközelebb elleír 
si - 'skedések volnának várhatók.

Velencze. január 7. A Gazella di Venezia 
jelentése szerint Hrano, Capo d'Istria és Póla vá­
rosok tor vény hatóságai szintén hozzá csatlakoztak 
a bhrathoz, melyet a szlavottl törekvések ellen a 
*ri'-'Zti püspökhöz intéztek.

Berlin, január i. (Az Egyetértés tudósitójá- 
•',K távirata ) A Reichsanzeiger ina hivatalosan 
közzéteszi Döring valóságos titkos tanácsosnak, a 
külügyi hivatal iűadó tanácsosának elbocsátását 
é> hú ró V ilmovszkinak kinevezését. Döring elbo­
csátása alkalmából az első osztályú koronarend- 
j":‘ ‘ bapía. Düring tudvalevőleg Caprivi első segéd­
munkása volt. (N. Fr. Pr.)

Boriin, j&n. i. (Az Egiietírtts tudósítójának 
távirata.' Dreyfus esetéről ma a Kreuzzeitung» 
párisi levelezője, a ki eddig a dolgot antiszemita 
czelokra zsákmányolta ki, azt írja. hogy menné* 

óbbet vivas és hali az ügyről, annál inkább meg­
érlelődi;, benne az a meggyőződés, hogy itt a 
németgyülölet egy áldozatáról van szó, mel né* 
az. antiszemitizmus csak ürúgv volt. A bírák be­
csületességén nem szabad kételkedni, de fel lehet 
tenni, hogy a revanclie-eszme szuggeszcziójának 
natása alatt állottak. Ha Dreyfus ártatlan, akkor 
mondhatni, hogy ritkán voit még egy ember élete 
tragikn-abb és sajnalatramóltóhb, mint az övé. A 
franczia lapok az utóbbi napok óta feltűnően hall­
gatnak az ügyről. (N. Fr. Pr.)

Berlin, jan. 7. A német «Vörös kereszt» egy­
letté központi bizottsága a japán »Vörös kereszt» 
egyletnek 10.000 mamát küldölt.

Stuttgart, jan. 7. A «Staatsanzeiger» meg- 
czafoi i néhány lap amaz állítását, hogy Vilmos 
’. ralv múlt szeptemberben Königsberg! időzése 
utolsó húrom napján a hadgyakorlatokon már nem 
wtí ré=zt és elutazott Königsbergből, a nélkül, 
hogv a császári pártól elbúcsúzott volna. Ezzel 

i szemben a • .'taatsanzeiger» utal a Friedriclirnaven- 
bül szcpl. 14-én kelt hivatalos jelentésre, a mely 
határozott.’,n azt mondja, hogy a király az utolsó

• napon részUvlt a hadgyakorlatokon, és a hadgya- 
! korlat területén elbúcsúzott a császártól és a csá-
* számétól. A «Slnatsanzeiger* hozzáteszi, hogy az. 

elbucur. us az egész udvari személyzet előtt történt.
Drezda, ián. 7 A «Dresdener Journal- je­

lem: : Tini), pénzügyminiszter hir szerint mar- 
czius végén - egválii állásától és helyébe Watz­
dorf. . királyné főudvarm estore fog ki neveztetni.

Fáris, január 7. (Az Egyetértés távirata.) 
Cat minai: a franczia köztársaság megölt elnöké­
nek fiát tegnzp F -auneban ellenjelölt nélkül kép­
viselővé választották. Fontosabb Carnot Ernő 
megválasztásánál a másik. G né múlt Rikárd meg­
válás,.tatása Őt egy munkásnegyedben, a pari i 
13-Jik arrondissemrntben választották meg nagy 
többséggel, ahol egy óriási gobelin-gyár van. szo- 
cz ális'.a programmal. — Guérault előbb gunyver- 
s- kel irt és élénk részt vett a Boulangerizmus le* 
küzdés-.ben. legutóbb egy szocz.íális'.a élczlapnak 
volt munkatársn, amelyben Casimir-Perier ellen 
kelt ki, fit fői - Ionosán sértegetve, amiért a párisi 
esküdtszék fogb-.zra ité-’te Guérault, most is bör­
tönbe.; ül »• Vivien képvisel " értesítette rnegvá- 
i, sztú-árói. A kerületi választó-teremben mintegy 

I negvezer munkás várta a szavazatok eredményé­
nek kihirdetései. Mikor ez megtörtént, felkiáltot­
tak : »Fiién a szocziálista köztársaság ! 1 Casimir 
Perier-v-.-i ! A rendet azonban nem zavarták meg. 
Guéraultoí a választás daczára sem >.e'*yezik azon­
nal szabadlábra, hanem előbo a kamarának keli 
szabador.be sáttabisát elrendelni.

Paris, jan. 7. Parlamenti körökben azt 
hiszik, hogy a kormány Gérauit-Richard-t. kit 
te-, nap képviselővé választottak, nem fogja 
‘ rnbadhíbra //•_ yt.ui és arra az esetre, ha 

, képviseiőh íz a szabadlábra helyezést ha­
tározza el, valószínül eg beadja lemon­
dását.

Pária. őri. 7. P.essman olasz nagykövet ma 
e m parisbú' elutazik és a nagvkOvelsvg vezetését 
Gallina g-iXnuk adja át.

London január 7. A .Pali Mali Gazette^ 
egy Déí-r rancziaországból eredő hirt közór, 
rnelv szerint. Harcourt pénzügyminiszter

állás a következő: Ama tanuk közül, a kik 
semmisítő törvényszék második tárgyalása folya­
mán Elhallgatatlak, Morzov százados azt vallotta, 
hogy már az első lövést hallotta, a mit Belcsev 
ellen intéztek. Rögtön a tett színhelyére sietett. 
Útközben találkozott* egy ven asszonynyal, a ki 
elébe kiáltotta: «Fogd meg a rendőrt; ő gyilkolta 
meg.» Ez. az, asszony azóta eltűnt 3 máig 
akadtak a nyomára.

Pétervár, jan. 7. Beavatott körökben 
gróf Puskin külön követ visszatérését igen 
nagy érdeklődéssel várják, mert fontos 
változásokat várnak az orosz külügyi po­
litika vezetésében és irányában ama jcd ön­
tések után, miket, gróf Puskin néhány 
európai udvarhoz történt kiküldetéséről a 
ezárnak tenni fog.

Pétervár, jan. 7. Az 189G évi költségvetés­
ben a rendes bevételek 1.142,957.000 rubelt, a 
rendkívüliek pedig 204 milliót tesznek. Ezzel szem­
ben a rendes kiadások 1.120,094.000 rubelre, 
a rendkívüliek 94,28k. 100 rubelre rúgnak. A 
09,421 000 rnbelmi deiiezitet a birodalmi járadék 
készpénzkészletéből fedezik.

Rio de Janeiro, január 7. A methe- 
rói öbölben egy gőzös robbanás következ­
tében meggyuladt, 120 ember a vízbe tűit.

3 vonalat. Az egyik a már Rác.z.kevéig kiépitett vonal 
íolytatásaképen le egész Duna-Patajig, majd ionén

KÖZGAZDASÁG.
Béoe, jan. 7. A szerb kormánynyal egy újabb köl­

csön, felvétel: tárgyában egy nagyobb bankcsoporttal 
kötendő szerződésen berlini bankok is részt vesznek. 
Petro vies szeri pénzügyminiszter ma ideérkezett, hogy 
e tárgyban több pénzügyi kapaczitással értekezzek.

Bees, jan. 7. Az osztrák-magyar államvasut- 
tár aság a kereskedelemiig;: minisztériumhoz kon­
verzió-tervezetet nyújtott be 5%-os elsőbbségi kötvé­
nyekre nézve. Hír szerint e megkeresést a miniszté­
rium a legrövidebb idd alatt, még peé g jóváhagyólag 
fogja elintézni.

Púris. jan. 7. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom: c*°‘: !raa"
czia járadék 101.92, spanyol exterieur 73.—, Otto- 
mán-bank —, tőrök konzol 25.72, Rio-Tintó 
378 75, magyar aranyjáradék 100.75, tűrök sors­
jegy 126.62.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A pénzforgalom. A közös függő adósság ellen­

őrzésére kiküldött magyar országos bizot* ág Lőcs­
ben, 1895. évi január hó 4 én tartott XXXV1. tilése-

egész. Bajáig. A másik irány ugyanezen a nyomon 
haladva azzal a változtatással szándékozik a vasúi 
építését létesíteni, »hogy a kiépítendő vonal Kun- 
Szent-Miklós és .Soroksár között csatlakozzék a:: ál­
lamvasutak budapestvzimonyi vonalába. A Ráczkevé- 
tg-1 kiépítendő vonalnak Szilágyi Lajos főszolgabíró, 

3em a másik vonalnak gróf Telekit József az engedélyese 
A solti felső-, közép- és alsó járás érdekeltjei, mint 
Kalocsáról táviratozzak, ma olt értekezletet tartottak, 
amelyben általános helyesléssel fogadtatott gr. Telelcy 
József és érdektársainak ama törekvése, hogy a 
dunamelléki községeket egybekötő, Bajától Kalocsáig 
fpitendő és Így a budapest-zirimnyi fővonalba besza­
kadó vasúti vonal építtessék. Az értekezlet elhatá­
rozta, hogy ezen építést anyagi hozz áj árul ássál haj­
landó támogatni. ^____

* Fiume hajó ón áruforgalma A derzember 
23—?*l-ig terjedő héten érkezett kikötőnkbe 12o hajó 
25299 tonnatar latom ma!, elindult pedig 120 hajó 
22493 tonnát ártalommal. Lobogó szerint érkezett 
105 magyar és osztrák és 5 angol, elindult 10G ma­
gyar és osztrák, 1G olasz és 4 angol hajó. E hajók 
behoztak :

14689.7 mm. 257G tirb 390 ms 
2314G.7 » — » — ->
2313.4 » -- » — »

6 2 » — » — »

4506.fi » — * — »
111.9 » -- » - »

32051.0 » » — »
behoztak összesen 76825.5 mm. és 257G drb külön­
élő árut. Ezek között 2983.2 mm. déli gyümölcsöt, 
24100.7 mm. bort, 3850 kőszenet, 32C51 mmdzsa 
kőolajat, 2570 mm. vasat, 2S82 mm. sőt stb. Kivittek 
ellenben:

7376.5 mm.
3113 7 »

1894/??» 1893,94 1x92/93 1891/92
. 1.87 ”.00} 1,362.000 1 230.000 1 197.010
. 1,075.000 834.01*0 795.000 774.0x0
. 815.000 Ű72 000 -81 0 0 .748.000

625.000 1,70.000 450.000 540.000
240.00» 22«. 000 170.<KM) 1G5.000

. 85.'UO
140 000

72.00
llO.QOO) 140.000 120 050

. 4,830.000 3,84ti.«J00 Í.3b-h."0d 5,438 0C0

Belföldről 
Olaszországból 
Angliából 
Romániából 
Törökországból 
Francziaországból 
Oroszországból

2328 drb 
2248 » 

18095 »

109 m J 
152 » 
30 »

1817

de-

kézrekervéseért 
január hú 3-áa. 

i ú!la.rnrendőrség
úja »

Guíitnann testvérek
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Becs, jan. 7 A «Mo: agsrevue» an.a 
quehem irar«i be ..gyrasniszter 
. * r* -M,p ■' , <i»a -* *ri f1'!volna,

>:ése nar-ji aUai'.nátio.
• ének szabad

hiret, hogy 
hozzá in- 

c.i- .• Bis-

.1 '-ercz-itDek y ■ ik *z 
t .ban rendezendő u 
sí asar engedi*., leg* *' 
ítnak jelenteit'-»: ki. 8»
«azok nem fordultak a

Oi ' ts*-r‘ t5 ^v a iíBiiiter n-ö

nncpeiyess^t
?ték??ebb helyen teljesen 
ti egyes személyek, sem 

miniszterhez ez üzyben 
is voit abb«n

a , ötben hosrt arra vonatkozólag nyűatkozzA
Sic. ,k . I' !««’■» ..fbtórokhuzt^

-T __v: nem knr mogueveztvtm *.»- 1 * •x.-.á-l inni ít

Rr ma, pru :r t,

ilSt cs
Paierinóban

az altu.a tervezett észak»arki expediczio
10000 trl0t :J0Í1 U 4.. Egyetértés táT- 

\ t L tiapi f ótvá.us:-iasokuál cegy 
'i í kurmánypártit választottuk 

a =ziv.:iliai zavargások
^ ^ bOSCo

'választás alá kerül Bonanno

t“;3 Crispi miniszterekül kánya eljegy- 

m ,b6t még mirdi, igen sok ejändekM «P;
npá5 gyöngysort küldött neki, a m. 
”Pdr*; gyetn.-DtnyakekeL A nápolyi

,-vvea po 
Rudini-

F.óma
zése atka
A trónö.ököí pompá; 
c --.lertar.acs pedig
érse az esküvőn jekn lesz. . .

r, - • n - a hp-vk jelentése -zennt e ho
Roma, jan. »• A J halóra

le-« -0 ti«. « mho«? “'t'Ä-i. .»'.ént
k.reteiben a legu.obbi Lo P pótolják,
szabadsagolasok aital kele tábornok-

A «Rifortca» kijelenti- hogy

be;><*ita volna lemondását, továbbá, b.o^y a 
parlamentet feloszlatják és Motley főposta- 
mest^rt, valamint Shaw Lefevret a helyi 
k-»»lés főnökét, Monte-Carlóból miniszter- 
tanácsra Londonba hívták. A hir még meg­
érő5! Lésre szóiul.

London, jan. 7. A «General Westminster 
GazoltV» megezáfoi* a «Fall Mall Gazette,-nek 
Harcourt lemondására vonatkozó hírét es Kijelenti, 
hoos- Harcourt nem adin be lemondását é= nem is 
voit" szőnyegen ok kérdés, mely ily hírre alkalmat 
adhatott vek Lord Rosebery ma Londonba ér­
kezett es a királynéhoz merd kihallgatásra.

London, janu r 7- Illetékes heivrui a
u .. court visszalépéséről és a parlament 
MwWíiM »ZÖM hirt teljesen alapi»-
Lr.lt jdcnlik hl. A csütörtökre egvtota-
vett roidisztóllaníts, valam.nl Rosebery 
miniszterelnöknek a királyné 
történt fogadtatása 
mipi-ctre sem lüeg össze.

London, jan. 7. (A, i^rtes Ltvtra^.)
Szófiát» 1 érkezett jelentelek szerint a v z. 
„áló'.vó ténvleg elfogatási rendeletet adót
ti sjla.aM.lov ellen, de l»VÍ
toriéul, az Marinov ezreáes renJo‘foUb.

tíny iapinlaláu mull, a
hogy ily fontos parancsot u,,k •
miniszter egyenes utasításéra hajt vt=u.

fÄ mi»« kedvezőtlen benyomást 
tenne ez Európára. fávirata) Pol.

Ä ^ Z
B*

Sttnmbulov e e kapCsolatban ismételten
csev meggyilkoltatásával v' tény-
emlegetett öreg asszonyra vonath*c!ag

Ja
ben az államjegyek forgalmi összegéi 1894. évi 
czember hó végével következőnek találta :
A bizottság saját följegyzései 

alapján, a tul^jdonképeni ál- 
lamj egyek összege :

1 forintosokban 14.470.320 frt /5 kr
5 v 143,143.925 » - >

50 » 145.691 650 * - »
Összesen”3Ö3j3Ö5,895 frt 75 kr. 

A k'züs pénzügy minisztérium ^ 
hivatalos közlést- szerint, a 
iorgalomoa.i levő sóbánya-
utalványok összeg« : . . . 38,600.150 frt kr

összesen 341,912.015 t 75 kr.
Megjegyeztetik, hogy a sóbányautalványok helyébe 

állam egye*, ezeatc: csak 89.995..,52 fit 50 kr erejéig 
bocsáthatók ki. A közös túggő adósságnak közös 
költségre beváltandó 312 millió forintnyi összegéből 
pedig az 1894. XXIV. p.csikk rendelkezi Ti értelmé­
ben m. évi deczember hó végéig i, 5 es 50 fitosok­
ban összesen bevonatott és
-inni törlesztett leíratott . . (50,0/9.690 frí 25 kr,
eilenb-.n :nég törle- ztetlen ma­

radt . . ............................ 251,920 309 Irt 75 kr.
Nevezetesen I frtos jegyekből, melyekből múlt óvj 

június 24-én, mint a: 1894. XXIV. t.-czikk éietbe'épé- 
sénck napján 57.883.3G1 ín nu - forgalomban volt, 
rn. évi deczember v : n'-ig bevonatott -Is mint törlesz­
tett leíratott................................. 43,413.040 frt nő kr,
ellenben még forgalomban ma­

radt ............................................. 14,470.320 frt 75 kr.
Ebből, vak mint az osztrák-magyar bank legutóbbi 

kimu.tV.á áiiól mar meg lehet állapítani az egész pénz­
jegyforgalmat. Deczemb-rben bevontak 8-6 ni.Hiú lo- 
rintnyi áilamiecyet, még pedig 5-3 millió frt egyforin­
tost és 3 3 millió frt üt- és ötvejaforintost. Ezek 
bel"élt ezüst forintosokat és bankjegyeket bocsátották 
forgalomba. Ellenben sóbánya jegy,;!, re .hzáUsa követ­
keztében 800.000 forintnyi államjegy került újból for* 
íialcinba. Az esész áilamjegy-forgalom jelenleg a fen­
tek szerint 303.3 millió frt, miből 51.38 millió forint 
sóbányajegyek helyett van forgalomban. A pénzforga* 
om jelenleg, összehasonlítva a tavalyival, a következő 

k pót nyújtja : 1894. ÍV vég-n 1895. évvel 
millió forint

Belföldre 
Olaszországba 
Angliába 28199.1
Romániába 100,0 » —
Brazíliába 8196.6 » —
Törökországba 2096.5 » —
Görögországba 69.6 » —
Francziaor szagba 7344.3 » 712980
Spanyolországba 388.9 » 1106
Oroszországba 77.0 » — » —\
összesesen kivittek: 569G2.2 mm. i <6837 darab és
2108 m' különféle árut. Ezek között: 4510.7 mm. 
ezukrot, 2608.8 mm. búzát, 7517 mm. árpát, 2910.2 
mm nabot, 33658.5 mm. lisztet stb. A darab 
szerint kitüntetett áruknál a donga 745592 darabbal 
szeicpel.

* A budapesti villamos városi vasút, részvény-
társaság vonalain a forgalom ar. elmúlt évben is ne- 
-ezetes emeli:ndést ért el. 2,913.881 szemeiy,vei .óbb 
száliittatott 1894-ben, mint az előző évben és ezáltal 
255.992 forinttal több volt a bevétel. Jelentékenyen 
emekedett a kőbányai vonalon a forgalom, mely vonal 
most már teljesen, egész a rákos keresztúri temetőig, 
villamos üzemre van berendezve. Úgyszintén az aka­
démia-városligeti venal forgalma is nagyban növeke­
dett azáltal, hogy a második vonal, az ujépület- 
Árpáü-utcza és a Ferdinándhidnál teljesen elkészül!. 
Az elmúlt évben a részvénytőke — 10,000 uj rész- 
vénynyel — öt millió írtra emelkedett és e kuiocsá- 
tás által, mely 215 forintos árfoly..mmal tör­
tént, a rendkívüli tartaléktőke is Uj gyarapodást 
ért el. A Budapesti közúti vaspályatársulattal egye­
temben elnyerte az engedélyt a földalatti villamos 
v a sut építésére, mely a Gizella-tértől a városligetig 
rezet. Hogy mindkét'társulat, jogai védve legyenek, 
egy küiön részvény társulat alakíttatott 3G00 000 fit 
tőkével és a részvények fele-fele egy-egy társulat 
birtokában van. A városi vasutrészvénytarsuiat részé­
ről szükséges tőke akkép lesz fedez' .-, hogy a rend* 
kívül: szabad tartaléktőke lesz hozzávéve és ez által 
újabb részvények vagy elsőbbségek kinocsátása szük­
ségtelenné vált. A földalatti vasút építése annyira 
előre haladt, hogv még ez év folyamán üzembe he­
lyezhető iesz. Az *1895-ik évre kilátásban van, meg­
feleld leírások és a tartalékalap dotálása után, rész- 
vényenkint 9 frt.

gazdák kénytelenek lesznek a répalermést nagymér­
tékben korlátozni, pedig nagyon sok gyárosnak az a 
nézete, hogy éppen ebből a nagy csökkenésből lehet 
pgy mielőbbi gyökeres javulásra következtetni. Az 
1894/95-iki répaczukortermés becslési adatai a 
«Deutsche Zucker-Industrie» szerint a következők :

Termelés
Németországban . .
Aiwztria-Xlagyarországon 
F rancziaországban . .
Oroszországban . . .
Belgiumban.....................
Hollandiában ....
Egyéb országokban . .

Összegen ,

** Az osztrák aranybeszerzéa folytatása, A B.
B. C. egy becs! levelet közöl, melyből átvettük a kö­
vetkezőket • Csodálkoznunk kellene, ha az osztrák, 
pénzügyminiszter a mostani viszonyok között nem 
látna mielőbb abbeli szándékának mep alósitásáhcz, 
hogy az at any beszerzést folytassa. Még az az aggo­
dalom, hogy egy későbbi kibocsátás alkalmával az 
araoyjáradckért 1/8 százalékkal magasabb árfolyamot 
érne is el, nem akadályozhatja a pénzügyminisztert 
abban, hogy késedelem nélkül rendelje meg a Roth- 
schild-csoportnál a még hiányzó 100 millió íorictny, 
arany beszerzését, mert a nemzetközi pénzpiacznak a 
helyzete most oly példátlanul kedvező, hogy a valuta- 
rendezéshez szükséges arany elvonásai most sen, 
kontinensen, sem másutt nem éreznék meg. Hogy 
hallgatnak most azok a szájhősök, a kik akkor, a 
mikor a valutarendezés akcziója megindult, ezerféle 
argumentummal bebizonyították, hogy lehetetlen lesz 
a szükséges aranyat beszerezni, hogy az araayter- 
melés évről évre csökkenni fog. Es íme most 
bekövetkezett a: a szinte lehetetlen eset, hogy 
a nevezetesebb jegybankok, melyek az ni any na í: 
valóságos Niebelung-szizlájával rendelkeznek, rend­
szabályokat kénytelenek hozni, hogy az arany­
nak szinte feltartőzhatlan beözöniését csök­
kentsék, és noha lehetőleg megnehezítik az áru­
vásárlás feltételeit, mégis egyik aranynyal meg­
rakott hajó a másik után indult el Amer-káből az 
ó-világrész felé, hogy azt a sárga érczcze! teljesen 
eláraszt zák A Rothschild-csoportnak ,;yen kőrülrté- 
nyek közölt könnyebb játéka lesz, mint valaha, és 
meg vagyunk róla győződve, hogy az aranyjárrdtk- 
kibocsátás megkötése után nem telik bele két hét - 
a 100 millió forint effektiv aranyban olt fog heverni 
a pénzügyminisztérium pinczeibcn.

** A hoigár keraskedelml szerződés Ja: uár 5-én 
cserélték ki Szófiában, mint onnét táviratozzak, azt a 
jegyzéket, melynek alapja:; az Ausztria-Magyarország 
és Bulgária közölt létesített ideiglenes uj kereste- 
d-Imi egyezmény megköttetett, mivé. tudvalevőleg a 
régi már január 13-án lejárt volna. Az uj egyezmény 
a sz.obr.inie által a kereskedelmi szerződésekre vonat­
kozó határozatok alepján köttetett meg, s i.cvegescub 
intézkedései abban nyernek kifejezést, hogy mig egy­
részről az értékvámot 10*',%-ban állapítja meg, ad­
dig másrészről az idegen kereskedők és iparosoknak, 
Bulgária részéről szándékolt niocadéztatásánd figye­
lemreméltó intézkedé-eket tartalmaz arra nézve, . ogy 
az oszt rák-magyar alattvalók érdekei kellőképen meg- 
óvassanai és hogy az osztrák-magyar bevitel teteme­
sen megkőnuyittessék. A most megujitatott kereske­
delmi egyezmény két évre köttetett és január 13-an 
jép életbe.

* A nemzetközi gabonapiaczról. Az Európa fél­
úton lévő gabonáié! hozatal ok a múlt év utc hó nett­
ben Anglia számára 7S.0GŰ quarierrel ncvekeden, 
ellenben a kontinens számára 82.009 quarterrel csök­
kent. usy hogy egészben véve alig mutatkozik változás. 
Utón veit ugyanis

1894. dec:
Buzi rs Luzali-izt

Angliába . . . 
A kontinensre .

Összesen 
Tengeri . .

I Árpa . . .

-j- 32.283 
— 68.798

494 57 7 
2U3.305 
797.882 - "367515

22.783
20.000 20.000

áltál ma
ily eí*betos(-gekkel st-tn-

Bankjegyforgalom a bank állam- 
papirkészlet levonása után

Államjc-gy forgalom.......................
Összes papirpénzforgalorn . . .
Újonnan kibocsátott eziistforia-

tosok.............................................
Újonnan kibocsátott egykoronások_____________
U--szes pénzforgalom .... 840.665 -j- 6.208

Ebből a kimutatásból eltekintve, a váltó-pénzforga" 
lomtól két di.iOg hiányzik. Az első az ezüst kurráus 
pénz régi forgalma, a melynek megítéléséhez hiányzik 
a pontos támpont. A valuta-ánkétben ezt a forgalmat 
annak ideién 35 millió forintra becsülték, de mi­
kor ezután a pénztári készleteket összeszámol­
ták, csak 11 millió forintnyi ezüst állományt 
tudtak konstatálni. A másik momentum, a melyre a 
kimutatás nem reflektál, az, hogy a bevont negyed­
forintosok helyére 15 millió koronát bocsátottak ki. 
A pénzforgalom — a váltópénzek nélkül — immár 
valószínűleg nem nagyon messze van a 900 milliótól. 
Az államjegyforgalom, a bevonások és a sobányajegvek 
maximális forgalmának csökkentése következtében 08.8 
millió írttal apadt. Ez államjegyek helyébe első sor­
ban az érezpénz lépett és pedig 22.78 millió ezüst 
egyforintos és 20 millió frtnyi ezüst egykoronás, a 
hátralékos 2G.8 milló forintot bankjegyekkel pótolták. 
Di a bankjegyforgalom nagyobb összeggel, nevezete­
sen 32.2 millió írttal nagyobbodott és ennek követ­
keztében az egész pénzforgalom 6.2 millió írttal emel- 
Kedett a múlt évhez képest. A bankjegyforgalom sza­
porodásából 16 6 millió frt olyan bankjegyekre esik, 
melyek az arany-elhelyezés ellenében bocsáttattak ki, 
mig 15.6 millió írtnak kibocsátása a bank üzleti tevé­
kenységéből származik.

* A duna-menti községek vasúti összekötte­
tése. Pestme'gye vasúti bizottságának pénteken tar­
tandó ülésén fognak dönteni ama kérdés megoldásá­
ban, hogy a dunamenti községek vasúti ősszeköíte 
testen része süljenek-e. Két e2tek -ut-

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE. He’/C7
** A pénzpiaciról. Az évforduló az ő sze? pcoz- 

piaczokon a p kizár csökkenését hozta. A jegy bank ok 
legutóbbi kimutatásai már meghaladott állásponténál 
jeleznek és most már nemcsak a nemzetközi pénz- 
piaczon, hanem nálunk is beállót', a pénzbőség és az 
olcsó pénz uralma. Londonban a. nagánkamatláb 
l° ,-ról : /.'„-ra, Berlinben 2e;„-ról Is ,°.yfa és 
Fárisban 2c/0-ról í,'//0 ra sselt- Becsben is csök­
kent a kamatláb és rendkívül csekély váltóanyag 
mellett jelentékeny a kínálat, minek következtében 
nemcsak a váltóleszámítolásban, hanem a riportban 
is jelentékenyen csökkentek a kamatlábak. A p -nz- 
viszonvok e jelentékeny javulását első sorban termé­
szetesen a januári szelvények idézték elő, de a kül­
föld részéről is nagy i pénzkínálat a bécsi tőzsdén, 
mit az eddigi magas reporttételek idéztek elő. Így 
különösen berlini ezégak igyekeztek jelentékeny össze­
geket a bécsi lombardüzletben elhelyezni, de e törek­
vésüknek csak csekély eredménye volt, mivel a bécsi 
pénzügyi körükben általában e; van terjedve az a 
nézet, hogy mái a legközelebbi napokban a kamatláb 
még tovább fog csők ken ni. Bitdapesten a leioívt 
héten szintén teljes fordulat dlllott be a pénz viszo­
nyokban. Az igények rendkívül csekélyek, ellenben a 
januári szelvények beváltása következtében a bankok 
bevételei nagyon felszaporodtak. Becsből Budapestre 
sok ajánlat érkezett első váltókart 3J/g százalékkal.
Ezek a körülmények Budapesten n. gyón tartózkodóvá 
teltek a pénzkeresletet ; az eszkomplüzlet ennek kö- 
veíkeztében egyelőre teresen stagnál A bansok 
pedig ismét a még nemrég annyira megvetett 
tőzsdére vannak utalva, a melynek igényei még 
rmodig jelentékenyek. A kamatlábtételek Budapesten 
tehát csak névlegesek. Elsőrendű váltókért ma 4%-on 
kínálták pénzt a nélkül, hogy üzletet kötöttek volna. 
Általában azt hiszik, hogy a? osztrák-magyar 
bank nemsokára kénytelen lesz a nyílt 
piaczon való leszámítolást megkezdeni,.

** A czukorpiaozról. A nyersezukorárak csökkenő 
ármozgalma a világpiaczokou lassan, de folytonosan 
halad. Minthogy a rakodó piaczok készletei nem apad­
nak jelentékenyen, a mozgalom vég t, kivált na a 
kölcsönökkel terhelt mennyiségeket felmondják, egy­
általában nem lehet belátni. Prágában az aussig. ezu- 
kőtár már nincs nagyon messze a II írttól és a ja­
vulás tünetei még egyáltalában nem mutatkoznak.
Alant közlünk egy német szaklap nyomán egy táblá­
zatot mely az 1894 95 ik évi Campagne ezukorpro- 
dukeziójának becslési adatait tartalmazza. Hogy meny­
nyire megbízhatóik ezek az adatok, nem tudjuk, de 
annyi bizonyos, hogy az. uiei termés jóval meghaladja 
a tavalyit. Németországban a kormány a czukorpiacz 
helyzetén a kiviteli prémiumokkal akar segíteni. 
Ausztria-Magyarországon pedig a gyárosok a mező­
gazdákon akarják veszteségeiket megvenni és a ré­
páért az idei campagueban olyan nevetségesen cse­
kély árakat ígérnek, hogy csak olyan gazdák fogad­
ják el, a kik nagy szűkében vannak a pénznek. Cseh­
országban már 70 krral is történtek répakölések. 
Vannak gyárosok, a kik csak 50—55 krt ajánlanak 
a„v métermázsa répáért Ilyen körülmények közölt a

189«' a,. ;: 1894 ilec* 1593. uwx.
31-ikén Sf-ikéit Sl-ikv í

2,798.000 2.720.000 2,930 000 mi.
980.000 1.062.000 90S. 000

3^778.000 3,78Í0ŐÖ 3Í928.ÜŐ0 ' 
584.000 511.000 553.000 »
870.000 894 000 1,293.000 *
340 COO 410.000 160.000 »
34.000 46.000 150000 *

A kontinens felé utonlévö 980.000 quaiet búzából es 
búzalisztből 150.0GO Francziaor^zágba, 300.000 Bel­
giumba, 225.000 Hollandiába és a többi Németországba, 
Olaszországba es más országokba vau szánva Az 
amerikai statisztikában mutatkozik az .népi hét be­
folyása. Kiszállíttatott az Egyesült-Államok _ mindkét 
partjáról az

1894 d*cz. ViH. decz. lü f de s.
29-ikt’i íí-iken a «kan

Buza . 143.000 21 J.IA'O 290.000 qu.
Tengeri 80.000 S3.000 173.000 *
Liszt 191.000 130.000 107.000 zsák.

A nyűgöt nyolcz főpiaczáról az elsza,Utasok igen cse­
kélyek. Ugyanis tliiikagó, Milwaukee, iole-.o. D.-tr -n, 
Cleveland, St.-Louis, Peoria es Duluth piaczairot e.- 
szállittatoít

3 n z a T e V z e r i
134. 1893. 159Z. 1>1 *597

A derz 29. ívéitt héten 1S0.093 HK-.VjO S9Í.W ÍSZ.'W) .'••«•**• 'tu-„ » 806.21) -!£9 578.750 9-1« .*5» «.laza »
, ", is". ", , 3:8.751 tS9.ÍS» »58.7:41 2: :so «jf'-'S» »

, # 0.0 «51.»00 SIS ■:» s39.01» 354.600 »
ily rendetlenségek követ Köziében — melyek „et.-irg- 

telcnül az ünnepeknek tulajdonítandó . az ellenőr »■ 
helő készletek apadásának" sem tulaj doni iható nagy 
fontosság. Hivatalos adatok szerint a kés, lelek 
5.9,071.000 bushelről 88,561.000 bushelre anau.uk.

** A kávé határidöpiaczok A iefc.iyt évben a 
különböző íöhatárpiaczDk forgalma a következőképp 
oszlik meg : 1814 1883. 189-

. 5,113.000 6,823.50-1 9,762.000 bál
. 4 574 000 6,035.000 6,699.000
. 3 257.500 4,178.800 6,916 000 »

717.200 1.077.800 1 050.500
275.000 525.000 864.000
103900 zSi.OuÜ 528 500 »
86.500 189.750__  421.090 »

714,1267200 "j 9113.850 26,267.000 bah

Havre . . .
Nuwyovk . .
Hamburg . .
London . .
Rotterdam 
Amszterdam .
Aiitverpen 

Összesen
A kávé-határüzlelek forgalma tehát a lefolyt 1894-iki 

esztendőben is jelentékenyen mega padi.
Ftzetéskóptelonsegelr. A bécsi «Crednc ‘U 

Verein» a küvetUzú fizetésképtelenségeket teszi közzl • 
Bolovanszkv Ede Kassa; R eke! Adolf kereskedő 
Krakkó ; Hevesi Xdolf kereskedő Cngi’ár , Halpert 
Markus kereskedő Tisza-Ujl-ak ; Kulin Jakab he et- 
kedő Kolozsvár. ________

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 7. —

Gabonatőzsde.
A gabona-üzlet menete ma igen kedvező volt. Bú­

zában bőséges volt a kínálat és minthogy a vetet- 
kedv is javult, s/. irányzat szilárd maradt es elke.t 
mintegy 27.0í'J méter-mázsa néhány krajczarral maga­
sabb mákon. X fórnáln azoil mennyiség között mintegy 
4000 méter-mázsa olaii búza volt. Nagyobb tr-tele,.ceu 
a bácskai és liszavidéki fajok keltek el. Lcgmag.-s.;->.i 
árat fizettek G frt 95 krt 82 kilós .iszavidéki buzaer». 
legalacsonyabbat 0 frt G0;krt 79.5 tilos pestvrdek, 
buzáótv. Egyéb gabonafajok közül elkelt mintegy -300 
métermázsa rozs 5.35—u.40 forinton, zU" < *7.
emelkedett és mintegy 1000 métermázsa Lelt ei u.JU 
—6.32‘/s forinton. Uj tengeri szilárd, men a gyenge 
hozatallal szemben erős kereslet nyilvánult es jegyez 
0.10—6.15 forintot Kőbányán. Hivatalosan mal 
gabenatőzsdén a következő eladások jegyeztettek :

Buza tiszavidéki 300 métermázsa 82 k. 0.9a 
frter, 100 mm. 82 k. 6 921, írton. 1800 métermazsa 
82 k., 500 métermázsa 81 k. 6.92'/, forinton. 1W 
méteimáz-sa 82 k., 100 métermázsa 81.5 k., 1°0 ram. 
80 k. 6.90. 8C0 métermázsa 81.5 k. 6 95 forinton, 
700 mm. 81 k. 6.92*/, forinton, 4'X) mm. 8' 
métermázsa 80.5 k. ti.871;. formten. 2UU0 m “rmazs*



6 EGYETEMES, KEDD, JANUÄR8. 189;

iO 5 k. 6.92‘L forinton 1000 métermázsa 81 k. 6.9- /, 
'orinton, 100 mm. 79.7 k. 6.77-/, forinton, 100 mm. 
/8 4 k. 6.75 forinton, mind három hónapra.

Festvidéki 900 mm. 81 k. 6.77«/, Won. 100 
nm 81 k. 6.70 írton, 200 métermázsa 81 k.,
jatt er mázsa 80 t. 6.80 forinton, 200 métermázsa 80.5 
{. 6.72*. forinton, 400 métermázsa 80 k. 6 ^ forUl 
.on, 400 métermázsa 79 5 k. 6.80 forinton, 100 mm. 
/95 k. 6.60 forinton, mind három hónapra. 

Fehérmegyei 300 mm. 79 k. C."0 írton, három

^Eáeskai 5700 mm. 79 k. 6.90 fdrinlon, három hu-

6.77 *., forinton, 

forinton, három

japra.
Raktárára 1*00 mm. 79.5 k. 

tárom hónapra.
Felsőtiszai 600 mm. 80 k. 6—0 

űőnarra. . , ,
Oláhországi 3700 mm. 75 k. j.80 fr.on három

nőnapra, traoriló.
Kosa 200 mm. 5.40 forinton, 350 métermázsa o,40, 

rton 200 métermázsa 5.35 Won. készpénzen.
Zab 100 ram. 6.3?*/, Won, lOv mm. 6.25 form- 

on 100 mm. 6 20 írton, 100 métermázsa 6.15 írton. 
IU.,1 métermázsa 6.05 írton, 20U métermázsa 5.90 
rtun, készpénzen.

Mai hivatalos effeiWiu-ámk: frítAl ft fit?
bánsági - ............. 78-32 klg. 6.60 ti.Sá
tiizartdé'ri uj .. .. .. .. 78—SZ » *>.0^» 6.-t
p-zvidéu > ............. 73—82 » 6 60 6.8-)
fehérm. »............ 78—32 » 6.06 »>.3o
bátskai »............. 78 -82 » 6.70 6-|)á
elsürenua » ............. 70—72 » 5.30 a.35
máaodr. » -................. •• F| -;’ V *0
takarmány» .. .. 
égetEi tíUó a .. .. 
iörtűzde » .. ..

data

.•tol*

térő*

Zab — o

renjort hánsári
— másnemű 

Flepoie táno-zta
— bánsági 

lélee

00—62
62-Ct 
64—1.6 
09-41 
39-41

6.20 6 80

HatáridsSziet. Amerika tegnap buzira _ ten- 
.•“fire ‘ , ent emelt edést jelentett, Chikag szintén 
traiyiva szilárd ibü P.íns szilárd, az angol | 
csendesek. Xáltiak sz.ionian mclull az üzlet s búr.- 
iratba:. a délelőtt fcly ::náo inkább állandóság volt 
-sz elhető, ;nr a tenger, rohamosan emelkedett. Zab 
uau és rozsban szintén voi mér«ékeit eme »eaé«. A 
Urgaiom legiukábn burára és tengerire terjedt, mi* 
ab és rozs csak gyenge forgalmai ért el. Köttetett: 

Délelőtt.
Szokványhozí tavaszra mintegy IS.000 ram. 6 66. 

, l7, 0.63, 6.67 forinton.
dzokvínybuza őszre mintegy 5000 mm. 6.98, 

/ 02 írton.
Szcltványroe.s tavaszra mintegy 300*.' mm. 5 51, 

i.5-2 írton.
Tengeri mára —júniusra mintegy 2.,.000 inra. 0.21, 

1.23, 6.24 6.23, 6.24 hton 
Szokványzab tavaszra mintegy tiCUQ mm. 6 03, 

6.05, €.04 forinton.
Káposztarepcze a ugu.-ztus—szeptemberre min'egy 

>000 mm. 10.75—10 85 írton.
Dőlt tőzsde.

A déli tőzsdén folytatást nyert a szilárd hangulat, 
a torgaioia csak közepes volt es ez ükből az árakban 
c-m történt lényeges emelkedés. Kö.letett :

3zj’kványbaza tavaszra mintegy lö.öüO rnm. 6.68. 
fa.69. 6.63 Won.

Ssoirvanybvta őszre mintegy 500*3 mm. 7.02,
7 03 IctuD.

Tangert májas—jmthwra mintegy lű.GOO mmázsa 
j 24, u 25 6.2’ 0.25 rai.nton 

Szckvány-ieb ta azzra mintegy 3*300 mm. 6.05,
C 04 írtor

Dfu 1 árakor hivatalosan záródnak.
:zriiváaybma őszre ............ ...................... írt 792— 7 04
S' Kyáaybaza tavaszra » 6.68— 6.70
izukváuyroz« tavaszra » 5.62— 6.54
'tengeri májas—júniusra ........... •» 6.24— 621
.zo-v-nyzat: tavaszra ...... » 6.04— 6.05
■*Ipi udenipi 11 - gesztus—« ptenb rre » 10.75—10.82 

Déiatéai rorgaicu'.
A délutáni forgalomban Berlinnek )« _ márkával 

magasabb zárlatára, az árak újra emelkedtek, 
i. .. .óra burában és tengeriben élénk volt. — Kö.- 
te'.-it:

Szokványba« tavaszra mintegy 2<;.mX) mm, 6.69, 
3 70, 6.71, 6.69 írton.

Stoke íuybtit» őszre mratsgy 50(0 ram. 7.03, 
. 62, 7.04 írton.

Tengeri május--jimiu a mintegy 10.000 mm. 
t 2b. t.25 forinton.

Szckvinyzsb tavaszra mintegy 4000 mm. 6.04, 
0 05, 6.06 .far.utó

'Délután 4 óra S0 perozkor záró inak:
L._-.a ‘araszra ..................................» 6.69 — 6.71

.sványbez. 1895 észre „ » 7.02 — 7.f*4
2:zukVu..' yTozr ív uSira ............— ^ „ » ?S.Í>4 —• fvf»5
Tervei: 1805. r. ájus júniusra „ „ „ „ _ » 6.25 - 6 27

•ukVwQyzan tava-zra............  .......... s 6.04— 6 * 6
6-P’ vz'arepvze lsy'i au».—«? v -hiberre » 10.65—10.75

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk változatlanok, 

c-.'b -a és szilvaiz változatlan irány mellett üzlet­
iese. — Köttetett :

TOetiiozzír p»si; áru hordóval együtt 49*;, írton. 
Szesz jegyez 15.54.*—15.75 irtot.

Ertiktcasde.
A iiiurse leltár őzt a tha liánul halad előre s a speku- 

i-czió, valam.at a nagykösfaa^cg vá;állásainak berlini 
. :i • aló iszeíaláikoz «a a két luteirészvény 

uii-ama: igen gjoss '.empóbaa baj' a íel. A Lvkií-
■ tkező pénzbőség előjelet, melyek az európai piaczo- 
t°n 5 uáltiLu is észíelhetofa. adjak meg ez érőiéiíes

tmlr: oka. A speii .-.-zni látva a járadékaink ii ánt
- 7 dlöld részéről nyitvánuió s folyton fokozódó ér- 
.i'k odést, mely azek árlolyamát mar pari n felül 
emelte, a legközelebbi kibocsátásnál egy uj alá cső 
i-y^áb kamatozású jiradéktipus mega kot ás :it reméli « 
-- osztalékpapirok árfolyamát is a várt kedvező 
pénzviszonyokka! akarja mar most ö.'.izhangzasba 
íratni. A két mietrészteuy mellett, melyek az egész 
ti - pou át a vezér« erepet vitték, egészen háttérbe 
S7;-r ■ ak ? magyar bank .., s a nemzetközi vasutak,

-'y-knek ánolyamaiban a javn'jóvá! esek elved». 
A helyi piarzon c;ak esekcN ti let ImI kifejlődni. 
■- unybea reszesilitfck a téglagyárak kuz.ekecesi vái- 
.. -luk. \ alu'ak s érezva;;6i csekélységgel gyengültek. 

Elötözsde.
r. ►evező belpolitikai hű ek .: különuen is igen szi­

la' ra hangolt eiőtózsüén valóságos hausse-t 'ittatlat:
* il’vjezésre. A két hitelreszvénv rendkívül megéiénkiilt 
forgalom kíséretében rohamosan emelkedő áridvamo* 
kan sürgőién keresvék. A helyi speluláczió "pedig 
iiigf érdeklődést tami lt a leszámítol' bank, a ielzálo»- 
It.telbank s a rimamurányi r as mii részvényei iránt.
■ '-•;i értekek közül a kereskedelmi bank részvénvei- 
ij»fa veit javult árfolyamokon kiset- üzlet. Köttették: 
'á trak luteliészvér.y 409--410.7.".-ig, magyar hitel­
bank 499—500.55-ig. magyar i-számiloló- es pénzvát- 
ívbank 311.75—312.75 i<g. magva- uar e.- kereske-
• - mi Lack V 75 — 131- g. magyar jeizaiogiótelbank
h kib. 286 65 -287-ig, osztrák - magyar ái am vasút 
3'Ji.j0—399-ig. .|é|: vasul 1ÚC.25—106.50-ig, rima- 
murányi vasmű ‘Ü77 55 — 277.85-ig, magyar koronájára- 
t'“ 75-ig, magyar ar.myjáradék ,24—
154 05-,g. v, cjsi villamos vasút 290—292-ig, pesti 
magyar ke:' aaedekni bank 1316 ig, aszfalt részvények 
330-ig.

11 óra is pereskor záródnak : Osztrák hitehész- 
tény 410.10-410.20, magyar hitelbank 499.25-
493.50, niagyar leszámiició- és pénzváltóbank 311.75
— :;12, magyar jelzálogtiitelbauk 11. kibons. 280.75—
-87.—, o ztrák-magyar állaravasut 397.50—397 75, 
déli vasút 106 — 106.25, rima-murányi vasmű 277.25_
277.50. magyar koronajáradék 98.90- 98.95, mzgyar 
araoyjáradék li4 —124.05, városi villamos vasút 
291 30- 232.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén Berlin ismét fedezési megbízásokat 

küld s az. arbitrage keresletével újból felhajtja az 
osztrák hitelrészvény árfolyamát. Az üzlet folyamán 
nehézségek a minisztérium (hewlakitásánál kisebb 
realizálásokra adnak alkalmat,‘mellek azonban nem 
igen hagynak nyomot a vezető értek árfolyamán. _ Az 
osztrák magyar államvasut a hófúvások kedvezőtlen 
behatása alatt szenvedett. Járadékok emelkedő irány­
zatot köveinek. Magyar bankok s a rimamurányi 
vasmű változatlanok. Helyi papírok közül Hungária 
téglagyár s a7. aszfalt részvények keresettebbek. — 
Köttettek : 0s7.trák hitelrészvény 409.60—410.90-lg, 
magyar hitelbank 493.50 -500-ig, magyar leszámí­
toló- és pénzváltóbank 311.25-312.25-ig, magyar 
ipar- és kereskedelmi bank 130.25 -131-ig, magyar 
jelzálog hitelbank 11. kib. 235.75-2S6.25.ig, osztrák ma­
gyar államvasut 396 50—397.50-ig, déli vasút 105.,5 
— 100.25-1", rimamurányi vasmii 275 277-ig, magyar
koronajaradék 93.75—98 90 ig, magyar iranyjáradék 
123 9,5 — 123 ’(5-ig, városi villamos vasul 290—292.75-ig. 
Helyi értekekben a következő kölesek jöttek letre : 
budapesti bankegyesíilet 138-139, pesti magyar keres­
kedelmi báni. 1310 -1315, országos központi takarék- 
pénztár 862 -867, Fonoiere pesti biztosiló intézd 
118 — 149, budapesti közúti vaspálya 662 664, Vik­
tória malom 250—253. tégla és czementgyár 155— 
157, Hungária téglagyá. 129- 132. salgótarjáni kőszén­
bánva 782 — 784, aszfalt részvények 3U2 303, \Y itzer- 
féle"gépgyár 281—282-00.

1 óra 30 pereikor záródnak Osztrák hilf 1 rész­
vény 499.50 —ill.60, magyar hitelbank 499.50 -499.75, 
magvar leszámítoló- es péuzváltuhank 311.75—312, 
r agyar jelzálog liitelbank Jí. kib. 28ti.a0 286.15,
osztrák-magyar államvasut 397.75 —398, dél. vasút 
106.25—106.50, rimarnu ii.yi vasmii 275.25 — 275.50, 
magyar korunaj.íradék 98.90—93.95, magyar aranyjá­
radék 1-4 —124.05.

Praemtumíizlet: Osztrák hitelrésr.v 'ny holnapra 
3.50—4.50 forint, nyolcz napra 9 — 10 forint, egy Lu­
mpra 19—21 frt.

Utótőzsde.
Kisebb szünet után az eme 

tőzsdén fokozott vehemenczi.ival
! ő ármozgás az uto- 
blytatóúik. Az osz-

Irak hiielreszvény árfolyama megközelít: a 412-őt. A
lorgnloin majdnem teljesen ezen 
sül, s csak a magyat hitelbank s
bírnak mellette érvényre jutni. Rimamurányi vasúra s
a nemzetközi vasutak változatlant! 
Ősz ti ,ik intelrészvény 4*)9.30 -411 
bank 498.50 -499.75-ig, magyar 
válióbank 311.25-312.—ig, ~
11. kib. 28*1.50—286.7"-!", ősz Irt 
390.75—397.75-ig, dél- vasút 106 
murányi vasmű 275.25 
(•ék 98 90—98.95 ig,
1-24.05-

értékben üsszponto- 
a leszámitulóbank

1 ta: tv ík. Köttetlek : 
.60-ig, magyar hitel- 
számitoíó és pénz- 

magyar jelzálog ii.leibank 
k-magyar allamvasut 

— 106 50-ig, nma- 
— 27C-ÍZ, magyar koronáiara- 
magy.it aranyjáradék 124 —

,05-ig. városi vide .nos vasút 290.75—291.50-ig.
4 óra 30 perc-zor zárodnak: Osztrák hitelrész­

vén; 411.50 '.11.66. magyar hitelbank 499.50- 499.75, 
magyar 1 zám.loló- és pénzváltó bank 511.75--312, 
r-tigyar jclzáioghitclb-nk 11. kihoc . 286.60—286 75, 
osztrák-magyar állam vasút 397.50— 397.75, de-i vasul 
106.25—106.50, rin,murányi vasmii 275.25 —275.50, 
magyar koronajáradék ,*8.90 -98 95, magyar arany- 
iáradek 124—124.05, városi villamos vasút 291.50— 
291.75.

Sertéskereskeáelzni tsarnoa.
Budapeat-Kőbánván.

Kőbánya, jan. 7. A) Hízott sertés-árak: i. Magy. 
ei.-őrendü: 1. Öreg nehéz (paronkint 40*. klgrammon 
ielii.i sutynan) 43- 44 ti. — í. öreg ke-.ev (páron- 
kint 300—400 kigr. súlyban) 43—44 ír. 3. Fiats' 
r.ehez (páronkict 320 klgron feiiih súlyban) 44«., -45 
kr, 4. Fiatal közt-p (pároukmt 251—320 klgr. suiy- 
n n) 44*.,—45 kr. 5. Fiatal *könnyil (pa-onkm. 25U 
klgrig terjedő súlyban) 41 -45 ír. II. Magy.. sz - 
nett: 6. Nehéz (párrnkint 280 kigron felüli suiyuan 
*3-44 Itr. — 7. Közép (pároukmt 580—280 Klgr 
abban) *3*',-44 Kr. 8. Könnyű (pároukint 220 ki­

logrammig terjedő sulybau) (í — ti1,, gr. ill. Romá­
niai : 9. N>hez (pároukmt 320 kigron felüli súly­
ban)  kr. 10. Közép (páronkmt 250 -320 klgr.
súlyban) —.— kr. 11 Könnyű (paronkint 250 
klgrig terjedő sniyban) ---------kr. IV Romániai ere­
deti (Staciii); (2. Nehéz (páronkint 24** Ug-oc feiüü
súlyban)------— kr. 13. Kö-rayü (páronkint 240 kigng
terjedő súlyban)---------kr. V. Szerb , >: 14. NeUez
páronkmt 260 klar, felüli súlyban) 43 -44 ír. 15 
Közép (páronkint 880—260 klgr. «ubin.nj 43 — 44 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban 42 - 43 kr.

Siegjtgyscs. A fent jegyzett »rak snh ?• -r-rt és pedig a 
vzokvaiivszerti levonások iiielle'.t, egy > .logrunmi sum Lraj- 
c.-. ■* '(.'fafar. értenuűt. Fzokvaayszerüteg a lűzött sertések tel­
te« tt ruttu) -uivái ol az - letre pároukmt 45 rl0-r. vonandó 
1-. A sertések vételárából a vevő javára 4 szazaiéi vonandó 
le. — A serleseK osztatvozásáná! azok teljéi i'étő) «atya vé­
tet .k irányadónak.

Sertés-léi szara 18S5 évi jan 4 ik napján vo’t 
készletben 117.699 darab, 1895. évi január 5—6-ilt 
napján felhajlatott 3135 drb, 1895. évi jan. 5—6-ik 
napja, elsrallitíatott 2983 In, 1895. január 7-ik nap- 
iára maiadt készieibtn 117.SÍ9 darab. — A hízott 
series üzletirányzata : változatlan.

BECSI ÉRTEKTOZSDEj
IZlötőzsde

Beca január 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az o ztrák pénzügyminiszter i.gközelebb érte­
kezletet tart a Rothschild-csoporttal, mi (5 Jnkitóleg 
' átült a spekuláczió vételkedvére és berlini számiara 
nagy fedezési vásárlások ,t idézett elő. A mai elútőzs- 
<1 n enn k következtében viharos hausse volt. első 
sorban h'telré-zvenyekben, de csakhamar a többi 
bankrészvényekben n. Míg azonban az arbitrage ber­
lini számlára emeik <iö árfolyamokon fedezett, addig 
frankfurti számlára eladii. ok lürténlck jeieutékenyi n 
aUc-onv abban Hmitáu árfolyamokon és ez által, va­
lamint az alpesi bántarészvények lanyha iránya kü- 
vetkeztélien végű elgyengültek az árfolyamok Jára­
dékok emelkedtek. \ araiak lanyhák és eleimén sür­
gősen kínálatiak. Lésöüb va iám ív 1 megszilárdultak.

11 órakor záródnak : U,ztrák hitelrészv.-..y 410.—, 
magyar idieibank 498.50, I.ándernank 280.40, Lilian- 
Lanti 314.75, Anglo-hi-tik 181.50, bank gye,illet 150.50, 
osztrák tö.dhiteiintéze! 546.50, osztrák-magyar .állam- 
vasút 397. —, elbavölgyi vasút 273.50alpesi Lánya- 
i'.szvéiiy 97.30, rimamurányi vasmű 277.—, osztrák 
légy verj .ár-rész vények 113.50, májusi járad-k 100.70, 
török a far .y '3.30, i z-írankos arany 9.86, német 
birodalmi márka 60 76 Ltszpéozeu.

Déli tőzsde.
A deli tőzsde lanyhább árfolyamokkal indult, mert 

a realizálások felhalmozódtak. — Jegyeztek : Osztrák 
uiteires/.vériy 409 12, magyar hitelbank 498.50, Länder­
bank 280.20, Ünionbank 314.75. anglcbank 183.—, 
bankegyesület 157.-, osztrák földhitelintézet 548.—’ 
osztr.-magyar iliar.iv sut 396.37, déli vj-ut 105.75.' 
elbav faj,! varait 273.50, alpesi háryarészvény 96.3o] 
rcnamuranyi vasmű 277.-, prágai * vasmüipar rész- 
véri- 67k—, májusi járadék 100.70, magyar arany­
járadék 124.—, magyar koronajáradék 98.90, német 
birniluirm márka 60.76.

lw iuh lanyhább berlini megny i ásí árfolyamokra a 
hitelrész lények árfolyama csökkent, de csak muiólag. 
Általában étéukehb a vételkedv, különösen bankok és 
kőszén-részvények iránt. Valuták és váltók kínálva 
voltak és lanyiiá x.

2 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 410 35, magyar hitelbank 498 50, anglobank 
283.80, v.n.onkank 315.75, Lánderbank 281.—, baak- 
egyesülel 157.50. osztrák-magyar államvasut 397 — 
déli vasul 105.75, elbavölgyi vasút 273.75, dunagőz- 
hajózási részvény 53.1.—, aipesi bányarészvény 97.GO, 
májusi járadék 100.65, osztrák koronajáradék 10035* 
magyar aranyjáradék 123.90, magyar koronájára’ 
dek 99.-, német birodalmi márka 00.82. Jobb 
berlini jelentésekre megszilárdult.

Becs, jan. 7. (Magyar értékok zárlata.) 4%-os 
arsnyjánuiék 123.90, Tiszai és szeg. köles, sorsjegy 
H.j,uU, Magy. vasút, kölcsön ezüstben 103.70. M. 
kel. vas. áll. kötvény 125.—, Magy. lesz. és váltób.- 

maBI" kereskedelmi bank, 1312, Maev.részv. 311.-

koronajáradék 99.—, 4*/,-os földteherment. kötv. 98 10, 
magyar hitelb.-részvény 493 50, Magy. nyer.-k. sors­
jegy 158.50, Kassa-oderbergi vaeut-részvény 196.75. 
Rimamuráiiy 275.—. , ^ % . ...

Bóoe, jan. 7. /Osztrák értékek zarlata.) 4.2",. 
papirj-iradék 100.65, 4%-os osztrák aranyjáradék 
125 25, 1860. sorsjegy 157.35, osztrák hitelsorsjegy 
197.—, angol-osztrák bank-réaaréiiy 183 75, bécsi 
Bankverein 157.50, osztrák-magyar bankrészvény 
1047.—, déli vasut-részveny 105.75. dunagőzbajócási 
társaság 532 —, dohány-részvény 233 25 es. k. arany 
(vert) 5,83. német bankváltók 60.72, 4‘2% ezilstjá- 
radék 100 55. osztrák koronajáradék 100.30, 1864.
sorsjegy 197.50, Osztr. hitelint. részvény 4 tO.Tu, 
union-bankrészvény 315 75, osztrák Länderbank 280.90, 
osztr.-magyar államva-*tt 397.25, elbavöjgyi vasulrcsz- 
vény 274.—, alpesi részvénytársaság 97.7*1. 20 fran­
kos arany 9.86, londoni váltóár 124.—. Javult.

Délutánt magánforgalom.
Béos. jan. 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata út in a délutáni magán­
forgalomban maradt: Osztrák hitelrés: vény 410.75 
után 411.—, magyar hitelbank 498.75, angol-osztrák 
bank 1*3.80, bankegyesület 157.80, unioníiank 315.50, 
Lánderbank 281 25,' osztrák-magyar államvasutak 
397.25. déli vasút 105.75. elbavölgyi vasul 274.- -, 
torok dohányrészvény 233.50, rima-murányi vasmű 
275 50, alpesi bánya-társaság 97.80, májusi jára­
dék 100.62, magyar aranyjáradék 123.95, osztrák 
koronajáradék 100.30. magyar koronajáradék 99.—, 
tőrök sorsjegy 73.25, német birodalmi márka 
60.83. V _________

BECSI GAB0NAT0Z3DE.
Béos. jan. 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Magasabb newyorki jegyzések ösztönzőleg Itá­
tották a vt telke Ívre, mert ezeket az amerikai jegyzé­
seket a? argentinjai aratásról szóló kedvezőtlen hírek­
kel indokolták; azonkívül Berlinből is magasabb 
becslések érkeztek és a budapesti jelentések is kedve­
zőbbek. Végül a rossz időjárás megakasztja a forgal­
mai és csökkenti a felhozatalokat, a mi szinti ti hozzá­
járult a jobb irányhoz. — — Kötteted búza tavaszra 
(,.79, 6.83, tavaszra 7.1 L 7.1 s, rozs tavaszra 5 7 ), 
3.77, zab tavaszra 6.21, 6.22. tengeri május—júniusra 
6.47, 6.50 írton. Repczc jegyez január—februárrá 
10.20—10.30, augusztus—szeptemberre 11.20 11.30
frtnt. - Fel mondatott 1000 mm. i :pcze.

Délután '.i nem elégítő berlini zárlati jegyzésekre 
?Ieiatén uyugodtabb volt a hangf .it, de később ismét 
oly élénk volt a kereslet, hogy az árfolyamok gyorsan 
emelkedtek és a legmagasabb napi árakon záródnak. 
— Köttetett: búza tavaszra 6.81, 6.86. őszre 7 20 
rozs tavaszra 5.76 5.79, zab tavaszra • 22 és 6.23, 
tengeri május—júniusra 6.49 és 6.52 írton. Repcze 
jegyez január—februárra 10.20— 10.30, augusztus— 
szeptemberre 11.05—11.75 irtot.

Készáruból eladatott 500 mm. búza 79 kl. C.2.» 
írton Gyűr, 50* mm. 79 ki. 6.30 írton Kűiesd.

Szesz általán»• tartózkodás mellett jegyez kész kon- 
tjngentdlt szesz 15.80 — 15.90 fi tot.
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Benin, jan. 7. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Bécsi eladásokra a tőzsde szilárdan nyílt 
meg, különösen hitelrészvéoyek élénken emelkedtek 
C.-akhamar általában elgyengült az irány, csak osztrák 
hitelrész vény szilárd. Vasbiovaértékek alacsonyabbak. 
Henri-vasút 98.7*) és realizálásokra gyengülő, olasz 
járadék csökkenő. Vz utótőzsde elgyeugült, csak oszt- 
trák intelrészvény maradt szilárd bécsi jelentésekre. 
— Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 248.90, Ü:r- 
conto-Commandit 208.12, darnistadti bank 152.50, 
Deutsche Bank 173.—, drezdai bann 158.50, llan- 
delsgesellschaft 155.50, nemzeti bank 131.10, orosz 
bank 121.25, oszirák-magyar államvasut 163.20, elba- 
völgyi vasul 133.40, bustiehradi vasút 264.- , varró- 
bécsi vasul 249.73. Svájczi vasutak szilárdak. Gott- 
bard vasút 14-8.25, svajezi északkeleti vasút 131.40, 
union vasút 94.40. svájczi központi vasút 131.40, me- 
ridional-vasut 122.40, kuzc-ptengei i vasút 92.ÖO. Né­
met vasutak közül lübeck—bücheni 146.75. Gyen­
gébb. 1880-.M orosz kölcsön 102.40, uj 3''. %-os 
orosz kői sün 65.12, 4*,-„-os orosz kölcsön 96.25, 
3".-os iielyi vasúti kötvény 79.40, magyar arany- 
jarudek 101.75, magyar koronajútadók 95.90, olasz 
iaradék 86 25, török sorsjegy 112.50, orosz rubel 
220. — , német uj kölcsön 8G 10, mexikói 71.—. 
Búnyaéríékek gyengébbek. Laura-részvtny 125.30, 
dertmundi 63.uO, bochumi 139.25, gtisenkircheni 
168.75, harpeni 148.50, Hibernia 138.40, Trust 148.50, 
Lioydrészvények 88.50. Magánkamatláb 1* , százalék.

Berlíu, január 7. (Utótözsde.) Magyar aranyi ára­
dét 101.00, magyar koronajaradék 95 90, osztrák hitel­
rész vény 248 90, osztrák-magyar államvasut 163.20, 
osztrák déii vasút 43.60. Nyugodt.

Hamburg, január /. (Xariai.) Magyar aranyjiradék 
lüz 1U, osztrák aranyjáradék 102 80, osztrák ezüst- 
járadék 83 —, osztrák Intelrészvény 335.90, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 132.—, osztrák-magyar állam- 
vasút 827.—, osztrák déli vasút 212 —, olasz járadék 
86 25. Szilárd.

Pária, jan. 7. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A tőzsde kitűnő hangulatban indul, a szelvénybeváitás 
által csökkent árfolyamok csakhamar visszanyerik a 
csökkenés egy részét. Franczia járadékuk és török 
járadék szilárd, olasz járadék lanyha. Ressmanu nagy- 
követ visszahívását tárgyalják, mely a két. állam viszo­
nyát nem alterálja. Orosz járadékban ha üsse, bank­
értekekben élénk forgalom van, emelkedő irányzattal. 
Zárlat előtt futólag általános ellanyhulás állott be, 
zárlatkor azonban ismét szilárdra fordult az irány,

csak olasz járadék bágyadt. - Jegyeznek' 3 ; os fr a 
czia járadék 101.97, türleszthető járadék Wl.-.JU 
százalékos járadék 108.20, Banque de Franc*J™ ’ 
Grédit Formier 905—, Szuez-rémények 3062. ,
egyptomi kölcsön 516.87, spanyol külső járadék 731 .... 

magyar aranyjáradék lOCC’/.^ cdasz jára ■ j
orosz 100.95, uj 3«/.-os orosz kulcson 88—, por ac 
3%-os kölcsön 24—. ottoraán bank 672.50, osztr. a. 
Lánderbank 587.50. osztrák-magyar államvasut 815. 
osztrák déli vasút 233—, Rio-Tinto rézbánya 378.7o.

3 óra AO perozkor záródnak : 3%-os franczia já­
radék 101.97. 3'/,% os járadék 108.20, törleszthe
járadék 101—, osztrák aranyjáradék 103—, osztrák­
magyar államvasut 815— (szelvény nélkül) oszGra 
földhitelrészvény 1417, alpesi bányatársaság 207raO, 
Banque de Fai is 745—, ottoman bank 6/a.uO, olasz

járadék 85—. Lanyha.
' London, január 7. (Zárlat.) Magyar aranyjáradek 
100.25, osztrák déli vasút 9*1,. ezüst 2/ J u '• 
angol consol 103«/„, uj spoujol járadék 73otasz 
járadék 84"/,, 4%-os rúpia 5a*/„ Canada Pacit c 08 .- 
Magankamatláb 1 Szilárd.

London, jamiar 7. (Megnyitás). 2'/,"/.-os angol con­
sol 103’/,. _________

külföldi árutőzsdék.

Pr. ga, jan. 7. Jfyersczukor Aussigban ll1/,, f*n*->- 
miiott ezukor Prágában 27V* W. . , . ,.

Berliu, jan. 7. Búza javult, rozs szu «ru, zab javult,
olaj. szesz bágyadt. _ .

Hamburg, jan. 7. Nyersezuhor januárra 8..,u, 
februárra —márcziusra 8 82 április—májusra 8.80, 
augusztusra 9.02, októberié 9.25 márka 60 kilvn- 
kint Hamburgban. Nyugodt.

Hamburg, jan. 7. Káré januá: ra 71 4, inárcr.usra 
70*/,, májusra 70 lillér lontonkiut.

Paris, jan 7; Búza, 1 ■ t, olaj szilárd, szesz bá­
gyadt, idő : hó.

Havre, jan. 7. Kávé januárra 88 frank, négy 
hónapra 87J;4 frank
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Kisbér, január 3. A mai gabonaárak a kötetke-6) 
voltak : Buza 5.60—5 75, rozs 4.60 -4 SU, arpa 5 7( 
—6.—, tengeri 5.75—C.—, »ab 5.50 5.75 frt, méter 
mázsánkint.

Nyíregyháza, január 5. A gabonaárak ma a kt 
vetkezők voltak : Búza 5.50 5.60, rozs 4.55 Ifio 
arpa 4.80 -5—, zab 5.40 5.50 W, mélermázsinkin. 
Paszuly fehér 53 0—5.70 frt. métern, i/eankm.

Körmend, január 3. Mai napon a követted ^ 
bonaárak voltak : Buza 5.90—6—, rozs- 4.50 -4)tj 
árpa 5 90 -6.25, zab 5.50 -5 60 forint, méter 
mázsánkint.

Kolozsvár, január 4. A tegnapi hetivásáron nagj 
havazás miatt felhozatal majdnem scram* a forgilotn 
csekély, normális árképződés alig lejlett ki. Oábona 
kevés hozatott be, az irányzat lanyha Ar; árak méter 
mázsánként: Buzi. 5.50-6.25 forint io?s 4 80 , j(
forint, tengeri 5.4(> -5.50 frt, zab 4 60 4.80 farmi 
takarmányárpa 4.80—5— frt, szes árpa 5 
forint. Lisztek : buzad.ua és 0 számú 
forint, 1 -es 12 forint. 2 Ós 11.70 forint, 3 ,,
11.40 lonnt, 4»s 10.70 forint, 5ős 10.2*j (rj
C os 9 60 frt, 7-es 7.70 forint, 8-as 6 20 ' ,nnt 
dercze 4.-- forint, korpa 3— forint. // srernurk 
kilóval: marhahús 40 kr., serlés 41 kr., bor ú 50 - 
60 k"., szalonna 60 64 kr., zsír 6! kr., |;aj jj kr
füstös óidal 72 kr.. sonka 80 kr., császárira« 1 frj 
füstös kolbász 60 kr., friss kolbász 56 kr, pír» 
és lengyel kolbász 1—1 frt, sertésnyelt 1 frt. j stuí 
fősajt 60 kr., virsli párjával 5—10 kr. Aihitvásir 
Felhajtás kevés. uiind*-n potom áron 1 rregettetik 
Kiadatott 75 szarvasmarha, 250 sertés 1 v ... 
Darabonként: kisborjas tehén 75—81. forint, j»vi 
lőtt tehén 65—75 frt, mu=tra 40—5*) frt afíl 
borjú 25—30 frt, szopós 9 11 frt. Serit-- *uzmt ki;ój|
40 - 42 kr. — Darabonként: nagy köv- 1 er 5 47 55 
forint, közepes 30- 35 frt. süldő 1' 20 frí, mil»ej
12 — 14 Irt, nagy sovány 16—i*' fit. -o t!( .j| 
frt, malac/. 9 — 10 frt, szopós rr. . , 1 /. 2—3 fit „ 
I,o 18 forral. Majorság pariival Ae 40- 
45 ki ., tyuk 80—90 kr.. kai p .n 1.2*) ! tv ‘ • ,r#,
liba 5.— frt, sovány liba 2.50 - 3 frt, kacs* 90 - 
1— Irt, tojás 7 drb 20 kr. Tak rm íny , havi ti» 
miatt Irágult Egy szekér széna 8 12 fr! -zalnu
2 -3— frt, "sup j.árja 6 kr. Tűzifa. F.g* eatl 
rvl 3—6— írt. 4 köbméter 11 — 12— frt,

B. Csaba, január 2. A mai hetipifaCZOfl a rendkívül 
rossz Iliújai ás miatt nem volt üzlet Jegyeztek l $< 
rendű piros búza 6.10 -6.15 Irton Unj rétidii sárgi 
5 fa'-5.90 irtot, tengeri 5.30 5.35 Irtot. . tengeri 
5.23 5.25 frtot takarmány irp.* .' 20—5.31.' -;ut 
rozs 4.50 4.65 frtot.

Arad, jiuuir 4 \ ma gabonapiaezon i ••
I;ező arakat jegyezték : tiszta buza legn-raezebl ű.sc 
írt, közép 5 70 frt, kétszeres legnei'rz»Lb 5.7u frt 
közép 5.60 frt. rozs legnehezebb 5.10 Irt. küz.p 5 — 
frt árpa legnehezebb 5 50 frt. közéj 5 49 frt, ;ib 
legnehezebb 5.70 frt, küzeo 5.6 kunom '.a 530
frt 1**0 kilór.killt. Szesz. Nyers eresz k"< ,1 nagy
ban 53. - forint, kicsinyb-u 53 50 forint, hu: J > «,* 
kül per JOfat liter %, beleértve 35. foriot fa gt«5z 
tási adbt.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Becs (;•:. M >-x), január 7. (Távirat.) A mai nap. n 

felhajtottak 1887 magyar fajta, 795 galicziai. Iu7 
bukovinai, 161 s német, összesen 4407 ökröt, melyek­
ből 1185 volt sovány. Változatlan irányzat mellett 
jegyeztek métermázsánkiut ; magyar hízott ökör 1. 
• 6 67* ,, fa. 59 — 65, 111. 55—58 forintul; galicziai 
hízott ökör 1. 65 65,11. 59 62, Ili. 54- -58 forintul :
német hízott ökör I. 66- 69, 11 60- 65, Ili. 56 -59 
forintot ; bikák, t és teheneket jegyeztek 22—36 forint­
tal élő súlyban métermázsánkent

Vidéki üzlet.
Sopron, jan A mai hetivásáron a forgalom a 

következő volt : búzából eladatotf 180 nun., rúzsból 
20 mm., árpából 8 uim., zabból 45 mm., kukoriczábó! 
30 mm., szénából 80 rum., szalmáLől 75 mm. Az urai 
a kővetkezők voltak : Buza G frt 40 kr, u frt 25 kr. 
Rozs 5 frt 60 kr, 5 frt 50 kr. Árpa 6 frt 60 kr. Zab
6 irt 30 kr. Kukoricza 6 frt 30 kr. Széna 3 frt 80 kr, 
2 írt 40 kr. Szalma 1 fit 70 kr, 1 frt 40 ki.

Székesfehérvár, jan. 5. A mai piaczon a követ­
kező árakat jegyezték: buza 6.10—6.20, roz-* 5.40— 
.>.<0, árpa 6.10—62O, zab 5.50—5.C0, kukoricza
5.50 -5.60, bah 8.50 — 8.60 frt mmként.

Szombathely, január 2. A mai gabonaárak a kü
vetkezők voltak : búza 5.80—6. —, roft 5.—, arpa 
0.10—6.29, zab 5.80—6.— forint métermázsánkint.

M001 január 3. A mai jiiaczi árak a következők : 
búza 5 65 : rozs 4.70 ; árpa 6.20 ; zab 6.40 ; ki. o- 
i.cza 5.90; bab (uj) 8.5*1 ; krumpli zsákia 60—80 
kr ; kövér disznó kilója 39—40 kr.

Léva, január 5. A mai yiuczon a következő árakat 
jegyeztek : buza mmázsánkint 5 70—5.80 frt, kétsze­
res 5.10—5.30 frt. Rozs 5.-20—5.30 frt. Árpa 6.30—
6.50 írt. Kukoricza 6.20— 6.60 frt. Bah 0-6 50 frt. 
Zab 0.20 6.40 frt. Lencse 7 — 7.50 frt. Köles 4 — 
4 30 frt.

Kecskemét, január 4. A m ,i gabonaárak a követ­
kezők voltak : tiszta búza6—6.20 ; kétszeres bura 5 
5.20 ; rozs 1 SO—4.90 ; árpa 6—6.20 : zab 0 - 6.20 • 
tengeri 6-6.20; tengeri t iuáli 5.90—6.10; köles
7 — 7.50 métermázsáiiként. Burgonya 1.80—8.— ; széna 
3—3.20; szabna 1.10—1.30 métermázsánként' Sza­
lonna kilója 0.46—0.60 frt.

Hódmezővásárhely, január 5. Mai piarzon a 13
Sf«‘ V0lt éí eladatolt mintegy
u00— 400 métermazsa, változatlan árakon. Jegyzéseink : 
Laza 6—6.20 ; áipa 6—6.40 ; uj tengeri 4 S0--5 40 • 
ó tenger, 6.10-6 40 ; zab G.- 6.20 ; luezerna mag 
36-38 frt ; szalonna 38-41.- formt rnétermá- 
zsankent.

Muraszombat, január 5. A gabonaárak ma a kö­
vetkezők voltak : Buza 5.60 -5.70, árpa 5-G- 
rozs 4.60-4 70, zab 5.30-5.40, hajdina 5'.-5.2(h 
lenmag 9.-10.-, tengeri 5.50, köles 5 forint méter- 
mázsánkint.

Vsaaprém, január 4. A mai gabonaárak a követ­
kezők voltak : Buza (mezőföldi) 5.80—610 buza 
(bakonyi) 5.60 5.8°, rozs 4.404.60, árpa (jómiS
r^n r cn _,C'i0' Tpa (lakarn>ány) 5.60-5.80, zab 
ííslnkint'. C8eri (UJ SZCme3) 5-20-5-70 lrl “éter-

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Áltatforra’ml Intézkedések A . a sórautitrisi 

cs. kir. helytartóság értesítés érint 1 száj- év 
körömfájás miatt If»v->>, Árva, Nrifa a és Z -ivoni 
vármegyék ellen elrendelt forgalmi korli’crisokit 
megszűntetvén, juhok, kra -kék es sertések a nevezett 
valamennyi, azonfüiíil pedig szarvasmarha H"ves 
vármegye területéről Alsó-Ausztriába, az isni-rt •. a 
Ián:', állategészségügyi rendszaba yok e« az állatfor­
galmi batározmányok megtartása r.-'lie’t i n, -' -la .-aJ 
Árva, Nyitra "s Zólyen vármegye területéről -.zár 
mázó szarvasmarhák beviteli re né- vt az eddigi fölté­
telek továbbra i- érvényben maradnak.

* Siklós január 4. (Az Egyetértés tu fásítási) 
Az idői.ura ná'unk mindeddig oly enyhe voi. 
folyton szántani lehetett. - De Szilveszter éjmltári 
a hó teljesen e'.Lvntolta a földet e-. ekkor a 5-alfa ást 
Le Laliéit szüntetni. Újév napim is egész nap esett 
a hu, másod k in pedig erősen fagyott és most heac? 
vagyuuk a télben. — A veié- k igen szépek « he­
lyenként oly buják, hogy juhokkal kellett lelegel; -tni. 
Miután némi Vikarnrányhiiny uratkod k n.ur ■ ddig it, 
a kitétel,".- a g /dáknak elég g< dot fog adni. - A 
terményüzlet némileg szilárdabb iraovzitot 1 -zd v.Cui, 
de a kina, it még mindig gy ér. nu rat ro keveset 
hoznak fel, árpában meg éppen p. "g •<» üzlet. 1 elí­
géri nemileg nerereltebb czikk, mivel *iu-rak ebh: 
gye tv, - hí- termés volt a nagy száraz-rag rJaV. A 
borüziel is igen gyenge lábon áh, m "el vic-c. bor- 
kereskedők r.ir: e ideig hegyeinken iiem natatióz­
tak. Jcletil»g 15 -2v frt hektója 2 b-.raak.

* Szeszfőzői tanfolyam. A ka ai rr, k r gatd:-- 
sági tanintézeten 8 hétre teredd szentőzői tanfv'yia 
reodeztet'k. R tanfolyam 1895. évi h-i rnár Sió elsején 
veszi kezdetét. Czé'ja e tanfolyamnak me • >•;%■ c.a f ■
7.es:.gyárakhoz szeszfőzőket gyakorlatilag és eimei-ii- 

leg kikép .-zni. A tanfolyamon részt vehet min nm, t 
ki a magva ■ nyelvben járás, írni, olvasni es s/tmolm 
ind s ev bizonyítván jókkal, esetleg felvétel, víz ;-i*** 
igazolni képes. A tanfolyamra legfeljebb tíz '“iefaU '5 
vehető fel # előnvben részesülnek azok. a kik mar 
megelőzőleg szeszgyárban alkalmazva tónak, va-;» 
gépkezelői szakvizsgát tettek. Tandíj és vizsgálati 2: 
fejében minden jelentkező a beiratás alkalmává *? 
lórii,tot, a n°tán -zülséges felvételi i agáért ) ‘ i 5 
forintot tarlozik '.zerai. A jelentkezők elein,ezé-Otrú 

lakásról saját re,apuk tartoznak gondoskodui Je­
lentkezéseket 1895. évi -anuár 20 a / elfogad a kas**! 
m. k*r. gazdasági tanintézet .guzgatósáei

NAPIREND: január 8-án.
Naptár Kedd. jar.uúr 8. — Kőm. kfattr -v

I 'rőt. Szt-verin. — fatőrög rósz fdeczeml«-r dí 1 - a
tödiakvOO: — Zsidó : Teheth 1 í. — N.*p -l »
•fa- pereikor, nyug-íú . 4 óta 13 peczk**r. H- fa; n 

ra perodkor délután, nyugszik: 4 ő •> 
kor repedi.

A minUíteretiiiik 1 int tténz i/y fa. ?.-••• f : -
órakor.

A fólilmiveleaiigyi roiuieíter fogai <1. U.
A tiorvut minieitev I -ad de! -lull 1V r

1 óráig.
A magy. mentük- ée épitéesegylet vlzépitts! t i .'.v 

sagnnivk Ülése esti I» . rukor 
A 1> ídapeeti bvrbtoly- fodráéi os párokkáe- itta fa - *

1 testület ve rseayf os ülése a vigfadóhan 
A fővárosi egyesület niese d u 5 órák ,r a . 

háza tan", stt-rinéb'-n
A turista egyesület felolvasó eetéjo az cy-

tani fa. -zt-tiji-n est u.l C órakor
A Lorú'itPy Zsaz^anna egylet bssicjovotel* 1

órakoi . Kalvin-tér 7. sz. a Baldácsy-terent.‘*eD. 
Történelmi huptár a városligeti müisari,.Aöat. -

u. 2 Órától ti ig.
Nemzeti museum : r'gi-égtár, nyitva d. p. P-tít * 1 fa 1 >

Többi tarai megtekintiiPtők 50 kr. Ix-lé, ■ d ,nv!i- 
hl agyar kereskedelmi museum. (Váró-' f-t ■" 

nők.) Hazai teimé»t-k állandó’ kulliiisa nvitva '—
12-ig .-s .1. u. 3 ti óráig. Vasárnap 0. u. 30 kr 'oeiev 
díj. — Igazgat' -ági é< kér -di-lmi uoiia ovit-' J 
9-t'-' d"!i 2 óráig. - Tv lakozó iroda (V. A .d -a', ** 
12.) n\ itvv Iratkor na. ,kran d. e. 9—1 g ig és n. 
fai nép és 1 .s .1 nap c. e. 9--12 ó a g.

! Mag) árok bejövetele körkép a vár., -ligetben, ' fa '» 1 
bet" e-h őriig 50 kr. uij mellett 

As »848 - 49 ki es.abaüaagbarczunk sreklyemutes-.t 
Károly-»ö:m 3. -.. reg 1. v-töl i. u. 1-ig lat:... 

Szabadalmi levéltár 11.oraZluU-ter 1 uvitvs ufaietu t
8-12 f.

Kivonat a hiv. lap jan. 6. S'samáuól.
Árverezek a fővárosban. Német,'1 Antal *34 falira 

becs. :ngós. jan. 15-én IV. kér., gróf Károlyi-ukaa 20. 
sz... dr. Györgyik t,villa 374 frt 21 kr-* becs. ui£.ra 
jan. 9-cn, Vr. kér., Alkolmány-utcza, tűrvénvi-ezt- pa­
lota 1. sz. telekkönyvi árverési termében. Klem Fii'op 
586 írtra becs. ingós. jan. 16-án, VII. kér., Vasváry- 
utcza :i. sz., \ ennes Lajos 1416b írtra becs. ingád, 
február 1-én, V. kér., Alkotmány-utcza 22. sz. fóidsz. 
1. ajtó, Trebitscb Bernül 17CH1 frtra bee?, ingós. jan. 
9-én VII. kér., íJob-ulcza 11. sz.

Atvtrézek a vidéken. Holczinger Mihály 320** 
írtra becs. ingat!, február 1-én Bocsátón iN -kikrnJa 
Kiss Lajos 5236 frt 50 krra b.cs. ingós. i.muar

1895
18-én Léván, 
bees, ingat]. 
Kaltenecker 
január 18-án 
33* frtra bees, 
lieben (Eperjesj

rtl. fcbr. 6 án 
Szombathelye 

február 11-én ~ 
frt 31 krra 
Dudvarszki Gib 
Pádén (Nagy-Kilj 
becs. ingóságai 

Ceődnyltáe. 
tótörvényssek 
biztos dr. Luk 
gondnok dr. Glij 
Selmán ügyvé 
újhelyi kir. t6r 
Ckódbiztos Leh 
gondnok dr. Tá^ 
Un ügyvédek, 
kir. kereskedeln 
hofer Géza died 
veoyszeki bíró, t| 
Szabó István bu 
16. — A budap 
részérói Spitzer I 
kir. törvényszéki 
Jenó, helyettesei 
Bej. batáridő fef 

Osödmeg 
rézéről Csemyui 

Pálj a latok 
bírói, — a bra 
- a gyulaíehérj 

» temesvári pos 
téri, — a soprj 
postamesteri, 
joggyakornoki, 
galóságnál posta 
bíróságnál a Ijed 
eegedtelckköcyv 
riumnál hiv:ta 
igazgatóság nai 
» zilahi iigyc.zl 
távírda igazgatói 
ménvi kir. jai 
ize. ely udvariul 
» lu^osi járási 
vényszeknel jc„( 
— a szegedi knl

IDEG!
Központi

t>r 5 ifa-raiűat í
tfj B Hí .»p 
HílelDoann L. sooiaícj 

L ne
Ks*-ey J- <»y 
Uufcinv A • 'ku.ye* 
Hetet F B- r*lyt 
OMektnd H. betirbia 
Irny Gy Vibirz 
' htod-t K N Eor 

B Fo 
Oo.it I Hacs 
«Obrer J
ioei* t-aci L l oósocfl 
•ser A Aik»
i»%4cs G XcqIw

H. vg
flttjbri v A -ra‘mtf 
"Slt-zly G. Becsi 

fa Becs
vibrher V Becs 
Kínig L n* irpe 
icfcumdOD c tfdmbtui 
^íxstr R F gd 4«. 
loi-ofit« k Aéva 
trepocb^s R f
lButscb J N -Reuskt; 
iWíieesy G. Becs 
Sees K kom-* ai 
(e*h H. unit 
mftif H Dr<v.da 
ieunducb-tD 8. Mod I 
Hi#foer b. Dwutet i

A bad
Wet&ras ború

iBgyec QO-dé I

Zpskks! #gTűUI» J
O g<»ngT39Íy tieztafl

beijett.

M.BŐe*g
500 g:smmonkn

tegyen bordó

Ért

Aiicijau'.ek. M
» lf,l

koreaié.‘éke )»n
38TA. ke*#t



Izs

h * k«»*tke-ei

b7Í ,arpi' ft 
«■'*» rn, mé;er

nk. ®* • ka
*«<">—4 6q

*t*rmá,slnkia,
'•ankint

k8*Hk«za

7 >60-4 S

!T4s‘ron na.» 

“> á forgaiug,
IV; £

I 4t Irak m*t,f

f >>*s 4 SC, ,,
*80 «Vi

f*n» i ix

'taaiu ]»= ,__ fori[-i 3 £
[ős t0,2u fr,

6 80* '„no‘

,f» tfvrju 
'•• h*j Ü V 

»tiirhut 1 fr,
I56 kl • P«a

1 írt. Ú «Li 
AÍUxtvií ... 

»“«te^etieck

189«:

NYÉK

bead * usji

an.

kitttii Msott

' * tt 1 őf á-l

elé«, pa- 
CD fÜt&P
V asvary-

jieii. loga'i-
SZ. fuitjSZ.

iagús. jao»

hilf 2500 
• kikindai. 
! . cuir

1895
Mneii Lérán, Brenn* Theodor örökösei UOOOft fr. 
bws. ingat), márczios 39-én Na». T,r„‘! w fr,ra 
Kaltenecker Márton 669 frt 90 k5J r/rDan (Halmi),
„.«ír 18-án „ (R?d,Í"n w ■ ‘"8*í“*i

331lton,, k.«. f«b,v*PYlJ, Mák
tanban (Eperjes), Zeger Janosne SS50 r,lr 'kos,t°- 
gáti. fekr. 6 an Pozsonyban. Kovács R 1 in"
B Szombathelyen (Zircz). dr Harl.it j Jozsef ‘"gaU. 

február 11-án Gombán (Marczah) GlürVu In?,at!anai 

frt 31 krra becs. mgos. jaD 2) en H^nk 9797 
Dud.ar-iki Gábor 7000 írtra becs i„„d (Irenes), 
Pád,. (Nagy Kikiod.), G,"

becs. mgösagai jan. 9 én Budaörsön <R„h ‘ V-0 krra 
Caödnjttáa. A budapestiETkJfw 

tótOrvénysiek résiéről Bornstein F 1^1?° «' vál* 
bulo. dr. Lukáts Jenő ki? tönér,,»^1^11-"- -CsŐd* 
gondnok dr. Glücklich Emil, helyettese 1 ,blro' ,on^e6-
KVaBLÜ8,Te<Íek' Bf> batáridő ^február 16 M* CS? 
yhelyi kir. törvényszék részéről r„ , .~.A s;'a-* 
tisődbiztos Lehrmann Viktor tör .széki* -P,ei1,
gondnok dr. Tátra, Dezső hewJt,, „ < °' l°mc8-
lan ügyvedek. Bej. határidő február '« "Te' ,BerU: 

kir. kereskedelmi és .áltótörrénT=7»k ’ • A budapesti 
hofer Géza ellen. Csődbiztos K-öa rpSZC-r6}. ^lnS

jfcő heWeUeÍ‘ dbr‘rq lhom,egFOndnok dr- Weinberger

t]uuV2cttÍLsTb"dl"cs,i «»«A-
-SfSSÄ.*mbadu lit-

biróf^^bí A fCL1SÖ 'rÍ2íÓÍ kir- Járásbíróságnál al- 

* evula ehérV tr •orvér.jszéknél hivatalszolgai, 
g. d.ehervart kir. jaraebirósagnal járásbirói — 

a temes.an posu. cs tavirdaigazgatóságnal postames- 
ten, a Sopront po-.ta- es tavirdaigazgatóságnal 
posUmesten. - , győri kir. itelő tábla őrületében 

gyakornok, - a nagyváradi posta- es távirdaigaz 
gd ti sagt a. postamesteri, - a fehérgyarmati kir. járás- 
Dircagna. aljegyző. - a puchoi kir. járásbíróságnál

mm=á hnrr,VCZu01’ - 1 m- kir- Penzugym,niszte- 
rtomnál htv-tal^olgai, - a .arasd, kir. pénzügy-

Igazgatóság na fogalmazó, es fogaim,tzogvakornok., _
» -i.aht tgj • zscgnel ügyeszi, a kassai posta- cs
tar, da iga.ga.Óságnál postamcslcn, — a h.-böször-
mer.. kir. jarasbirosacnal lelekkönv.vezetöi - a
•ze ely udvarhelyi pénzügy,gazg lóságnál adótiszti, _
a iuru-: járási íróságnál albiroi, — az Ipolysági tör-
lenyszeküel je.yzót. -- az egri lötvényszékncl jegyzői,

a «zegcdi köz egyzői kamaranal közjegyzőt adás.

IDEGENEK NÉVSORA
Kői ponti szálloda.
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PiaoUí R Fo^%A 
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Uáf A Ali»
\*>'á ■» G 5»: a Lee
Bér. b .H- -»*•

Dr . 4 iá'014»
’tB-iy Q Bcc^j

j fceoi
*1» k*r V Becs 
t»c ; t B« irpe
icbutrmo - Hambum

R F ?*
N *r»

trepocbri F f ’-ZIT4* 
ie-Ufb J R -Be^tieb 
«•».'.W-y fi. Becs 
Sees K tkom-»:vui 
i**! H. ur^A.ie 
örV H 1‘rrzd« 
-«tiE.fO»cb*in a. t 
* f goer a. oeeztet u

SUibexivol. H. VukovAT 
Sehr, i ll M BrCa 
LetMrr H. SzászTároj

Orient szálloda.
Abcnvt 3 tlkgy 
V«_,-da J [i*i ren ten 
■uw M ' uU.-evt 

D. /„sgrgb 
FVtndes. J Ungvar 
Abrabirr 1 4 ui*n
F>«r A H -LAveh»
Hr L*rgy»l B. I*^Uí 
^•íy S 8f>bor>m 
Bmrdrk P ir/*grd 
f.erlarda M Zratnbr'k 
BIerkovit» kon.i;cm 
Havai J Debreczen 
SchTArt.* H. Belgrad 
kehn Miskolc»
P .-iv.k Zs Mi.-küldi 
Holub J. Bet s 
Wlc&ek M Stuhnya
lirlman J. A -bz^nté
Mr n<tr l, N -Val id 
fcfr? B N Szebck 
Metkl S <» arx 
Stolman J Becs 

E. Brr'm
Görgey > L»»bietz?a
ft»ro» L. .N.-Varad
ltr .Srrnln A Arad 
D 3/aba b. C: e 
Hal F bzrghalom 
Rt-,>a J. Árud

EGYETERTES, KEDD, JANUÁR 8.
Arany sas szálloda.

Zach K. Becs 
Kiss J. Arad 
Hegedűs P. Szeged 
Biseer K Pécs 
Rézmány J. Baja 
Wurm J. Tetua,iá 
hog»u I fialata 
Uvilzky K. l'écs 
Unger M .Molo.-r 
acilber s B.-Sal. Mihálf 
Horvath J. Komárom 
Mancs P. Odessa

Hungária szálloda.
Br. Yay E. A.-Z»olcza 
Kenyeres J. N.-Sialunta 
Balogh K Fü>s 
Andreevics L Belerád 
Guilbert !. Paris 
Sainnet E Brüxelles 
Dr. Weisz A. Kalocsa 
Dr. V. eis/ J. Becs 
Dr. Bantlin 1. tieca 
Singer V. Becs 
Schwalla R. Bécs 
AImo»lino K. Becs 
Ross I. Becs 
Böhm Gy. Rrfcs 
K lareobach O. Becs 
Hoz F. Belgrad 
Hosenfeld J. KolozsvÁV 
Stern M. Kaha 
Lewitfer M. rvhrecxefl 
ÜtraubS A. Mannheim 
Seidner B. Berzova 
Weiss S. Kalocsa 
Jarchow L. London 
Schwarr* J. Arad

Marchall szálloda 
Angol királynéhoz.

Dora J. D.-Pentele
Sehnel K. M.-Illyr
Dr. Konried Gy. Bees
Dr. Leipziger L. Berlin
Dr. Deirichstein Gy. Miakolcz
Tauszig Zs. Zs. I’ecs

Holzwarth Continen- 
tál ezelőtt Frohner 

szálloda.
Br. Dewitz 0. Göd
Kövér J. Mártfit
Behle.*inger S. Ti éneden
Stbcibcr J Pozsony
BIcier 9 Nyíregyháza
Pessnett F. Diosj-cnő
May**r L. Ringló
Ossornak L Fiume
Gam» E. Brunn
Dr. Klein H. bzaszvar^s
Dr. Frldheim R Szombathely
Cscrycb F Mitrovitz
Frö-chl S. Krasna
Hirschl 6. Belgrad
Poliak A. Nagyszombat
Ornstoin H. Becs
Parris W. Pécs
Solly W. Becs
Silbersloiu S. Prce
Lcimdötfer N. Patkány

Kommer Antal 
Metropole szállodája.
Kei! M. Budapest 
\>gh M. Felegvhsiza 
TolUk H. Braila 
PolUk S. Braila 
Kűivttlor L T -Severin 
Dt. Schmaker S. Szolnok 
Herezeg F. Sz.-Fehérvár 
Guthard R Budapest]
Wmkler -1 F/^geol 
Dr. Hufforl J. Mono»
Cngor b. Krako 
Dr. Kruusz A. Vi-#gr*d 
F uch^r M Trmrbvdr 
Hofer H. Tata 
Seinfeld >1. Mv.-kokz 
Freiscbberger J. N.-Kikinds 
Nagy J. N Szt.-Ldazlo 
Schwerer J. H dsag 
Teme»\ary B. B^cs 
Dworceak G. Bell 
Besensanitza L. Sufia 
Blau Gy Arad 
Fohl E. Árud 
Virányi D Ungvir 
Pete - H. Zldtno 
Norrk E. Budapest 
Murat J. Bukarest 
Remhao^r J. Lemberg 
Tolnai b. Szolnok 
Blum H. becs 
zNolli J. Piszka 
Swobopa F. Zólyom 
Rosenfeld -I. Budapest 
Schuh M Vngvar 
Pasetor F. Ungvar 
Zimermann J. Kassa 
Bőkvnyi . Vt’z*eny 
Gcrő Zs. N.-Varad

Szibö F. N.-Yárad 
Dt. Inkci B. Győr 
Bondy IL Fmcaehely 
Gxigler 8. Kassa 
GlOdr M. Kassa 
Brener J. S.-Sűly 
Wilner Zs-nő T.-Severi»
Kohn F-b# T,-3everi»
Eiwner E. A. Prága 
Szekér J. Halas 
Fest B. lglö 
Wiener J. N.-Varad 
Bajka B. Pápa 
Ritter P. Br< ka 
Dr. Szilasy R. Pécs
gakevics M Becs
Egén hofer Gy. N.-Megye» 
Korschonek E. Bocs 
Dr. Del rich M. Than 
Kächinger J. Szabadka 
Matmsky S. Győr

Pannónia szálloda.
Gr- Török J. Vngvár 
Freudeoberg M Szabadka 
Grünbaum M. Illává 
Grosz J. Fél egyháza 
Pásztélyi J. M.-Vásárhely 
Parcaetivh F. Szabadka 
BvAb I. Gátér 
Lirhsehein S. Dehreczcn 
Ormandy L. Beled 
Grimm A. Kacsét 
Nanássy M. Nyíregyháza 
Lukacs Gy. Szt -Margit 
Pogány i. M.-óvar 
Petrovits S. Bclgrád 
Bátsmogyei E. Kolozsvár 
Wolf-ohn J. Wiesbaden 
Maranko, A Szabadka 
Gozon Gy. S.-Kiliti 
F.lek E. Szcibol. s 
Ilerkovich b. Szécsény

Fehérló szálloda.
Baj/alh G. Balony 
Boldizsár B.. N.-l.ovasd 
Rovata F. GaUntba 
Urváry L. Solt 
Balogh A. Szeged 
Hou» M Debrcczen 
Albert V. Párkány 
KlaubZ B. Becs 
Feldmann J. Újvidék 
Nagy Gy. M.-Vásárhely 
Borz J. Brassó 
Huittncr 1. Becs 
Deutsch S. Versecz 
Rottenbcig M. Deés 
Horvath J. Esztergom 
Kovács M. Dcbrcczcn 
Weisz M. Be, s 
Gerléin M. B.-(i>uia 
Peltner J. E.-Gyula*
We»zter M. Temesvár

Balogh Ödön 
Nemzeti szállodája.

Gr. Rcifnitz 5. Boroszló 
Gr. Teleky A-nc Kolozsvár 
Br. Vec>*y Gy. Becs 
Slefanovic P. Belgrad 
R adósa vie vie P. Belgrad 
Cfcöke J. Varrano 
Re» J. Veszprém 
SUompf P. Varrano 
Dr. Wittek L. Pozsony 
Krausz I. Becs 
Jcnovay D. Fel egy háza 
Rcdok V Becs 
Wagner J Becs 
Klein M. Debrecz.cn 
Gerlich J. Bee*
Tbeodariades P. Bukarest 
Schruiedt N. Eaz-ergom 
ifj Berniieder J. Kolc^d 
I^auff Berta München 
Mellitzer A. Bec.i 
Schönwald A. Pécs 
Deut.-cb M Becs 
Singer M. Kö.-z-'g 
Albert K. Paris

Sziklay József fóher 
czeg szálloda.

I»itn»r T. Paris 
Vas.. R Kasa»
Magy r I. Tenic-vár*
Hirachler K. Legcnyd 
Bartálan I. O.o»lioza 
Toman F. Orsóvá 
Korn F Szeged 
Snrhy V. Lemk«'rg 
"ZamDoni F. luun 
Sulyok G Tomaavár 
Jankovic J. Mohács 
Fischer J. Gzegicd 
Oagy H Ragu.-a 
Punlösdy 8 Szabadka 
Dr Hans N. Becs

Erzsébet királynő 
szálloda.

Rere •/ J. Érsekújvár 
Eagydn L. M.-Tur
Dr. Magyar K. Debrcczen

Polacsek E. Gyöngyös,
Englander B. Kassa 
Bee F. Temesvár 
Sehladoffsky J. Homonns 
Fletzer L. Fiume 
Bittaansslqr J. Eperjes 
Peeks A. Palóca
Ment András Magyar 

király szalbda.
Steiuherz E. Becs 
Fauvers K. Becs 
Pick E. Varasd 
Aemulh J. Mohács 
Dabrin V N.-Kanizsa 
Lehnarr E. Remscheid 
Krculzler V. Herlin

London szálloda.
Muakovita J. N.-Kuutfsa 
Hegyi 0. Becs 
Weaaely A. Becs 
Schwerer V. Bées 
Leitnacht J. Lipólvár 
Tomin A. Bud weis

Korzó szálloda.
Dr. Széli M. Debrcczen 
Schrutek E. Becs 
Bsedlatsek B. Troncsén 
Birghoffer Ö. Becs 
Kovács T. Nyíregyháza 
Teofánovits Gy. Újvidék 
Szentimrey Gy. F.-Encs 
Schmidt D. Pozsony

Elhaltak névsora 1895. jan. 6-án.
Jatrapa J. 40 é. Vili. Német-u. 41.
Müller 1. 75 ó. rokkant Honvéd menház.
Jcnán.-zky I. 33 é. lakastalan.
Haas J. ti5 é. I. Ország-ut 11.
Vicena A. 74 é. II. Törők-u. 38.
Kei cser Alojzia 63 é. III. Béosi-tif. 17.
Hornerher Erzsébet 5» e. 111. Várösvuri-u. 5»
Horváth A 83 é. V. Kalman-u. 24.
Kasza I. 61 é. VIII. Baross-u- 13S. 
txurvz K. 46 é. VII. Hársfa-u. 13.
Rosies N. 4h é. V. K-Váczi-ut. '
Ricz J. 3 é. VIII. Szigetváry-u. 20.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

KTABL1S8EMENT
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M. KIR. OPERAHAZ.
Évi b. 5. sz. H. b 5. az.

Bniiapi st. január 8 án. 
Ernst Henrik ur, porosz ki­
rályi kamaraénei; cs vendég- 

felléptével :
A WALKÜR.

A <Niebelung-gyürüje> czimü 
zened ráma- trilógia 1-ső ré­
sze, ü felv. Szövegét és ze­
néjét irta Wagner Richard 

fordította Csiky G. 
Szentélyek :

Siegmund
H unding
Wotan
Sieglinde
Brunhildc
Frida
Heliinige
Gerhilde
Ortlinde
Waltraute
Sehwcrtlcite
Siegrune
tirimgerde
Russweise

Ernst H. 
Szemlröi 
Ney I). 
Hilgermann 
Szilágyi B. 
D. Handel 
Kaczér M. 
Abrányiné 
Roller 
Bárdos! I. 
Semsei M. 
Koncsek V. 
(lábos Nelly 
Valent V.

Caussade 
Rortigue 
Hcurlcbisc 
De Bretigny 
Hordár
1- sö katona
2- ik »
Stenne 
Mária
A tábornagyné 
De Selcny
I.ydic
De Rocanerc 
De Foder 
Falusi jegyző 
Komornyik

Kezdete 7

Császár 
Dezső 
Abonyi 
Egressy 
Beregi 
Magyari 
La La bár 
Kornis 
Jászai M. 
Hclvcy L. 
Csillag T. 
Török I. 
Lánczy I. 
Meszlényi A. 
Mátrai 
Narczisz 
órakor.

ó
*»f7

■J
r »j

kiirőtefj
súly Fittől

nektuaterenk. ,
inig

Rer» — — QJ zca»o<ireiid6 —
70-72 5 35

S.30
5.40
5.35

irp. ------------='

I II — - ; =J

takarmány _ 60 - 62 : 5*60
62 -64 6.25
64- 66 7.15

6.00
6.80
8.15

Zab------------
____________ «J

I 39- 41 -•-
J9 41 5 85 slas

Teagrrl--------, «
- — UJ

ÍTn1'..:*- I 5.35
- 5 90

*•-
5.95

Bepcir------- i —
bánsági _ .- -1-

KSIee ^ — j ♦ — _ 6.2C 6.80

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1895. január 7.

Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi h. ti sz. Havi b. ti. sz

Budapest, január S án.
A létért való küzdelem.
Színmű 5 (elv Irta Daudet 
Alphonse. Fordította A, V.

Személyek :
Vaillant Újházi
Astier Náday
Chemineau Gycnes
Gróf Adnani tiorvalb

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, január C án. 

Szókimondó asszonyság
(Madame Sans-Géne.) 

Színmű 4 felvonásban. Irta 
Victorien Sardou. Fordították 

Fái és Makó. 
Személyek :

I. Napoleon Szirmai 
Mária Luiza 
Lefébre 
Katalin 
Fouché

* *
Kiss M. 
Rlaha L. 
Solymosi

Mária Karolina I’. Lukács J. 
Erzsébet M. Csata i Zs. 
Neipperg gróf Rálhonyi 

Kezdete 7 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.
Budapest, január 8 án.
A színház zárva.

Színházi játékrendek.
A magyar kir. operaház játékrendje : Szerdán, 

jan. 0-én : nincs előadás Csütörtökéin, jatt. 10-én ; Romeo és 
Julia. Évi bérlet ti. szám. Havi bérlet ti. szám. Rendes hely­
árak. — rénteken, jan. 11 -én : nincs előadás. — Szombaton. 
jan. 12-én: Ottello. Évi bérlet 7. szám. Havi bérlet 7. szám. 
Rendes helyárak. — Vasárnap, jan. 13-án: A nürnbergi 
mesterdalnokok. Évi bérlet 8. szám. Havi bérlet 8. szám. 
Rendes helyárak.

A népszínház játékrendje : Csütörtökön, jan- 10-én : 
Bányainester. — rénteken, jan. 11-én: A papa felesége, 
1-ször. — Szombaton, jan. 12-én: A papa felesége. 2-szor. 
— Vasárnap, jan. 13-án : délután, Királyfogás, este : A papa 
felesége. 3-adszor.

Váczi-körut 48. sz. Rendező: Rück N.

Karmester: Rosenzweig Hermann,
nj! Uj! Uj! Uj!
Tillheim Lola, Schwarcz Emmy, 

Burg Jenny első fellépte.
Négy komikus bohózat.

Pontban 11 órakor

Emília mézeshetei.
Komikus újdonság, irta FISCHER MÓR.

Helyárak: Páholy 2 frt 50 kr., páholyülés 50 kr., I. hely 
30 kr., II. hely 20 kr.

Nappali pénztár: Rotter Teréz szivartözsde »Hotel 
Paris» VI., váczi-körut 25. szám.

Somossy-Malate
Nagymező-titeza 17. szám.

431. telefon, iroda: Mozsár-utcza 5. sz. 43i. telefon 

Igazgató-tulajdonos: SOMOSSY KÁROLY.

Yvette Guilbert
első fellépése

a VII. kér. szegény gyermekeket felruházó egylet 
javára.

Ezen előadásra a hátralevő jegyek a nappali pénztárnál a 
következő árak mellett kaphatók:

Második emeleli páholy .............................................jo.__ frt
Ülés az idegenek páholyában 1. sor......................... 4._ „

» » »2. sor................. ... .. 3.— >
Zenekari ülés................................................................  2.50 »
Erkel yszek .................................................................... g_,
Bemenet a földszintre ............................................... j.gO »

Holnap, zzerdán :
Yvette Caiiilbert

második föllépése.
Ezen előadásra a jegyek már ma kaphatók a fönt jelzett árak 

mellett.
Előadások után a kávéházi téli kertben herczeg 

Eazterházy Pál ndvari zenekara játszik MUNCZT 
LAJOS vezetése alatt. 21846

JJA
ilii líiéMf

Király-utcza 35—37. szám alatt.
Ma és mindennap

nagy hangverseay
az újonnan szu*rvezplt I-sö nemzetközi hangverseny-zene- 

kar által SCHORR OSZKÁR karnagy vezetése alatt.
Szabad bemenet.

Tisztelettel
21832

Közönséges árak

Berget- és Stern
kávésok.

DTTVn nn* ■ Ma este az étterembenHÜ”íaaR*É Berkes Béla
S ZALL0DA “7^*r£2L‘a

F0LIES CAPRICE
UJ! Ma EREDETI!

„A bél koczavadászj1
irta Leltner H. Zenéjét szerzetté Kmoch A.

Ezt megelőzi

a nászúit
Villamos világítás

Tisztelettel
Leitaaer H

Házilag kezelt vendéglő.

Visálláe, 1895. január 7-én.

ie»i«ras borult I Vízállás reggel 7 órakoi [m. Hőmérő reggel 7 órakor -J- U3 Cl Légsulymérő r. 7 ó. 754 mjm

A) Árutözsd
I. GabonanemOek.

a) Kész áru.

Fal

• :gaX------- 1

Minőségi *uljr hektoliterenkint

76 *g 77 tg. 78 tsr- 79 kg. 80 kg. 81 kg. 1 83 kg.

100 kilo r r a m rn a 8 k áré

‘rWM frt ig fiitól írtig 1 írttól i frtig írttól írtig fittől írtig írttól írtig { írttól írtig

■ 6.60 6.55 6.65 6 70 6.70 6.75 6.75 6.80 6.80 6.85
-.- 6.65 6.70 e. zó 6 75 6.75 6.80 6.80 6.85 6.83 6.9C
—1 6.60 6.65 6.65 6.70 6.70 6.75 6.75 6.80 . 6.8C 6.85
-.- 6.C0 6.65 6.65 6 70 6.70 6.75 6.75 6.80 6.80 6.85

—. — ~:Z -6.70 6.75 6.7a 6.8C 6.80 6.85 6 85 6.9C j 6.90 6.95

-I- -!- : -!- -!- I;I -1- -.- , -.- -!-

b) Határidőre.
Usinve-minőségn 100 kilogrammunk nt.

II Különféle termények.

5 %

Határidő
Pénz

frt

Áru

frt

4',%
4
4‘ ,% |
4 %P„Tr pzept.—oki. _ 6.93

6.59
6.94
6.60márcz.- gupr._______

. ................................... máj.—jun ..._______ —. — 6 *
5 ",
5 -i.

Rozs------- ... — ...
szept.—ok t.________

J.47 5.51

í'.grri 1RÍ*4. m»j.—jun._____
jun.—jul. __________
j»!.—aug.-----------------

6 13
=:=

6.15 5'

5 íi j

: ::::::
ang.—szept._____ __
oktcibei............................

-.-
4;,*i

Zab — ... — — — — znarcz —ápr. _______
szept.—vkt............... ...

5.96 5.98 ö «i , 
5 "í

Kap -Bfprl#-------- — — atl g. — f’rpt._______ 10.55 10 60 * , 
4« !
5 «0

Hcremaz

^ hoS'4<>

ZrakkaJ 'XjtU
láogyjaiy ttezusu j 1

h* jeti.

g SW g:

M-née*g

Piszoeiair—

Szaivuaa

Szilfa------
ke** -tu

Szilva-------
M»u. dóré

I FO í
Pénz Áru

fa frt

| j rierna magyar. 1SÍÍ3------- —--------- ; 40.- !
58---i

46.-
66.-

i budi pesti — — — — — —-------------j 43.25 1 49.75

"migrar Ja !. gensi.ntott vidéki-.--------1
viiiii .eges,-Mikiit, 4 djiabos...------- |

1 n 3 , — — —

—.— i 
42.50 
43.- 
47.5C

13Í-
44-
48.5C

kesmíei. 18-14. éti. nsitnce-minő.eg — 
120 daraliuä — —

’ ’ 100 . -------
! : . . « í
i szerbiai. . . nsuice-mmeseg ...
Í : ; : M : ::

,1:- 

i 7 25 1 
9. - 

16.-

l:»

9.50
1 17-_ 

7.75
. 9.50 
: 16.5C

j-bosrnai. 189,.

* ; ; uw , -

1 l;3 I
! L-

1 uránt e-mio—
; ■ • im . _
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n iidjuaaaiiiui» iuv<i
tételei Budapestre.

Honnan kr

Tits»

Pani^ova___ _____

Kalocsa... —________
Dunai--idtar_______

Szeged______________
Zcnta______________
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In* Schüvdinz + ti — 12
Duna Passau ~ - -1+ 70 17 — 10

Line ^ — 13« 3 — 10
Bécs — 194 & — 6

9 Pozsony . - ~ + 73 7 + 4
Kontárom................. + 102 2 6 - 2
Budapest ...... + 5Í — 1
D.-Földvár ... S
Mohács ................. - + 168 — 2
Gombos.. .. . .. .. + 224 12 r 1

m Újvidék _________- - £0 22 + ?
m Zimony...................... + 7 6 + 5

Panr-sov* .. . .. .. — 52 !5
Drcn'iova ................. - 23 29 + 3
Orsóvá ...................... 4- 67 V + 1

Rába Sárvár ............ ..... .. i -f- 56 9 — 5
Gvőr ........................... j + 151 11 -

Vág Zsolna ...................... 12 5
„ Trencsén .. .. .. .. J + 20 _ i

Szét ed ...................... .. + «5 6 - 5
Dráva Zákány...................... i - 31 8 — 5

w Barcs .. .. ................. - 24 2 — 1
n Eszék ........................... + 119 24

Száva Sziszek ..................... - 33 38 — 3
Mitrovicza .. + 133 5 + 3

Temes Kis-Kostcly .......... 4“ 6 — 2
Bega Kis/.ctó ...................... ■+•#3 4 — 2

Temesvár................. - 20 22 + 2
n Nagy-Becskerek .. - « + 2

Szamos Deé s ........................... — 23 2 — 4
Szatinár...................... + 90 20 + 3

Kraszna Nasy-Majténv .. .. 4- 30 9
Tisza Mai maros-Sziget .. + 2o 2

w Tekeháza .................
Tisza-Ujlak ............ — 16 33 + 4

„ Vás.-Namcnv .. .. — 39 6 + 1
„ Záhony (Csap).. .. — 105 5 - 2
» Tokaj...................... - + ^ *° — 1
9 Tisza-Füred............ + 3o 30 + 1
9 Szolnok...................... __ 22 1 -1

D Csonzrád ................. - 70 14 + 3
íi-7iOfe/i|] - 42 8 + 4

. Torok-Becse............ - í>7 9 + 3
Titel ........................... __ *2 2 17 + 2

Latorcza Munkács ................. + 28 + 3
Ondeva-Tapoly Bártfa ................. + í 0 — 3

„ „ Sztrookó ...... + 30 — 2
n * Hoór ................. ..... . — 001 9 + 2
Bodrog Zeim>lén ................. + 202 4

Berettyó Bei ettyó-Ujfalu . .. — 0 4
Sebes-Körös Nagyvárad ............ + 40 2 + s
Fekete-Körös Tónké ...................... + 38 16 +■ 3
Fehér-Körös Boros-Jenü .. .. _ + 2 9 + 5

Kettős-Körös Békés........................... + 54 2 + 3
Hármas-Körös Gyónta ...................... - 8 6 + 1

Maros Branyicaka (Déva) — 46 4 4- 1
„ Arad ................. ..... .. — 96 + *

• Makó....................... .. — 28 3 4 4

Osztalék
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III. Záloglevelek ói kölceönkötv.
a) Budapesti intézetek kibocsátásai.

Egyesült bpesti fővárosi takarekpénztai......... ......
> » » » koronáért.

Kisbirtokosok országos földhitciint. — — ... __

Győrbe a fuvardijtótel 8—10 krral magasabb 
a budapestinél.

A hajódij tételek 100 kilogram monk int. a szál­
lítási adóval és a biztosítási díj nélkül ér­

tetnek.
A fcéga-aJiomásokroi a borcceiia :ást beleértve.

I. ÁlUmndószág. 

t) KerJ»r áUiunadozaág.
. . lno :000 frt névért, drl vkb«. »dom.

Uu-jau-.a. d,r,bo‘.b»=. »dom._ -
Xerenae; reka jaradek. J'í* r ‘ ^ i,.e jdoiev. 10&
137« «e.er % as«« J ;4' ‘ s ‘ Vmentes---------
lf»?. ■ \ « rcvnsut! ".,c- ___ —
1880. , > , ‘ * ., ,,y jitfs darab--------— —
1?; . ", __________
v‘'g,;-,,-E»le-k-rl. Wnj. »dómént» — ~~~ —

ii"Tc’ --
Tté.Ves -I-red. ...... -
acrviUt--1* ’ *T

123.75 124.25
98.70 99*2- 

125.— 125.SC 
127.25 128.25 
103.50 104.501 
157.- 158.- 
15«. - 157. - 
100 50 101 SO 
100.— 101.— 
97.50 98.50 
07.50 98.50 

143. 144.

j) Osztrák államadözság.
Ervesitetl iáradéi papírban február—«gusztus------------

6J 9 " > » május—november-------------
Egjesit«« páraduk ezüstben 1^-jaHns^ - - -

A nnyjáradék. adómentes------- —--------- — —*--------------
Knonaértekü járadék — —------- — — — ••*..— ""A"*iLmsorsjcgJtk 1854. evlröl, 250 .r p. p. adótér. 30%

, I860. . 500 » o. e. »
, I860 » 10O » » » » »
, 1861. » 100 » » ----------------------
„ 1664. » 50» » ----------------------

Idegen államadósságok.
Fo’-ár •UlOV.iZZtl zalogkób-sön — ... — — —--------
i-zJbi* nr.-költsön m track :.r. — --------

1 , loo » » (usztr. telulbeJj.)— —
|f Más hözkölcaönöb.

nudapast fávsr*» ,890 évi k-b:*™.«d-,mentes.........
T.n.a.-bérevl»i roszat» »««• W»we ...........

1C0.50 100 — 
ICC.50 ÍOC. . 
100.5C 100.-
100.50 100. 
124.75 125.25 
1CC.~ 10C.5C 
148 50 150. 
157.— 158. -
162.25 163.25 
197. — 193.— 
197.— 198.-

121.50 122.
41. 42.-
42. —i 43.—

!
100.25 101.25
101.50 103.50

Magyar földhitelintézet papi:ban .

koronaértekben 50 erre
> szab. és talajjav._____

Magyar helyiéld. »utak kotr. őt)1, evre ..._
Magyar jelzáioghitelVank ......... — — — — —

» » közs. k.őOé ,vf. 110 fit — 
» » közs. kotr. 50 erre,... —
» * nyer.-kotr-------- —--------- —
» > » osztr. felülb.......... —
» > nyer.-jegy............. .. ................
9 » 9 osztr. felülb._____
9 » nyer.-kötr. » » ...__

Magyar országos kózp. takarékpénztár ... — —
* > > > k*r. ért._____

Magyar takarék pénzt. közp. jelzálogbankja _ ... 
» » > > közs. k.............

Ueztrak-magyar bank 40',s érre — —------------
> > 50 érre — —-----------------

Pesti hazai első takart kp. közs. kotr. — — —

999 9 zálogl. kor. ért. — —
Pesti ra. kercsk. bank-------------------------- — —

„ » » » közs. k. vissz. 110 frt--------
9 > » » közs. k. vissz. *J10 k. _ —

b) Vidéki éa külföldi Int. klbooaátánal.
Alhma takarék- és hitelintézet — — — — —
Aradi po gari takarékp. 4'» erre ......... — — —

9 9 > 4<> e. risszafiz. 110 frt — —
» » »40 evre ... — — — — —

Ar.-t'lmcgyei takarékpénztár _— — — — —
5 % Erdélyi, ni. jcizaieghitelb. 40 évre .............— —

» » »40 érre risszatiz.............
» » » közs. kőtv. 50 e.............

Ilorvát-szlavon országos jelzálogbank......... — —
Kagyszeb. ált. takp. 3l'/a é.. vissz. 110 írt — — 

» » »40 erre, vissz. 106 frt — —
9 9 »40 érre III. kib..................—
9 99 35 évi e IV. kib.......... .............

Nagyszebeni földhitelintézet —------- --------------

» » VI. kib. ...
Osztrák földhitelintézet nyer.-kőtv. — ...

» » nyer.-jegy ..........
Temesvári első takarék pénztar......... — —

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria ni. kir. fingén hajózási részvényt. .
íindapesti k'.zuti vaspalya-táis. 1SS7.............

» » > 1889... — .
Budapest-pécsi vasút... — — —.......................
I*é!i vasút..._—............... — -................. — -
Első cs. kir. szab. dunagözhajózási társ........
GyÖr-soprou-ebenfuiti vasút, arany .............
Kassa-oderbergi vasút 1889, eziist

» » 1889, aiany ...........
» » 1801. ezüst —___
» » 1891, arany ...... . .
, » (oszt. von.) 1889, ez. .

Magyar-gácsországi **u»ut 1 kib.... — — .
» 9 II. kib. _. _. .
» » ezüst — .............

Magyar ny. v. (székesf.-györ-gráczi vonal) .
» » » í874. kib. — ... ... — ... .

Magyar v. c!s. kölcsön beruh, czélra, arany .
UsztiRk-magyar allamvasut arany— —-----

» » 1883 _________
» »X. kib. 1685... _

Pesti Lloyd- és tőzsdeópülvt ................— _
Torontáli helyiérdekű vasutak................... ... .
Unkany-zsilv. mtigyai kószénb. els. kotr. „

100.25 101.25
97.50 98.-

103.50 104. —
101.— 101.5C
100.— 100.50
101.2 102.25
101.- 101.75
98.25 97.75
97.50 98.-
97.25 98.-
99.- 99.25

101. - 102.-
100. 100.50
97.50 98.25

100.— 101.-
100.- 101.
128.50 129 50
129.50 

' -■-
138.50

; 110Í25 1 í 1 ! —
100,25 101.-
100 25 101.-
100.75 101.25

, 100.25 100.75
96.- 97.—

• 100.-- 100.80
: too.— 100.80
‘ 100.- 100.50

96.- 97.-
! 97.75 38.25

100.25 101.25
100.50 101.—
97.50 98.25

105.— 106. -
99.— 100.-

! 100.25 101.15
99.50 100.-

101.—
99.50 100.50
98.50 99 -

100.- 101
98.50 99 -
98.- 98.50

100.25 101.-
102.-
102.-

Utolsó árfolyam 
n#,nz áru

101.75 
ICO. — 
101.75 
102.- 
103.- 
100.— 
116.-

101*.-:
98.50

102.25
100.50
102.25

100.50
117.—

102.
99 50

% í

oszUiek
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ICO.-: 101.- 
99.50 100.- 
99.5C 100.- 
97.10 98.5C

98.75 99.75

98.75! 99.75

99! — 10o! 
107.751 108 75 
107.75! 108.75 
98. - 99.—

105.50; 106.50 
105.50! 106.5C 
126. — ! 127. —

100. — 100.50

8 — Angol-osztrák bank —------- — — — — 120 182.50 183.-
3.50 budapesti altalánus iiitelegylct— —50
9 — Budapesti bankegve>ület—------- --------- — 100

Kiső magyar ipái bank —------- ---------— 150
138.- 139.—

12.— 213 - 216.—
8.— Fiumei hitelbank..........— — — — — — 80 147. — 148.-
6.50 Fővárosi bank-résv.vény-tarsaság------- — luu 93.- 100.-

Budapesti giro- és penztar-egylet-------  2000 K.
Hazai bank-részTéoy-társasag _ ... 200 K. 14 141.-
Hermes magy. ált. váltóüzlet részvt. __ 200 K. 150.—
IIorvát leszámítoló bank--------------------- — 200

7.50 Horvát-sziavon országos jelzálogbank _ __ I0ü
24.— Jlagjrar általános hitelbank------- ... ... 201)
7.— Magyar ipar- és kereskedelmi bank .......... 100

fr 40.— Magyar jcizáloghitclbank, I. kibocsátás 20) ar.
fr 30.— Magyar jelzáloghitelbank, 11. kibocsátás 100 ar.

10.— Magvar kereskedelmi r.-c — — — — 200 175.- 180.-
Mag) ar leszamitoiii és venzraltó bank 400 K.
Magy. takarék)), kózp. jelzálogbankja.......... 500 585.- 590.-

19.— Orztiák hitelintézet------- — —............ — — 160
44.30 Osztrák-magyar bank............................... — — 600 1040.— 1045.-
60.— Pesti magyar kereskedelmi kink ... ... ;>00

pciti ív agy. kercsk. bank elöv. jog nelk. 500
1313.- 1315.-

uj ideiglenes r. 5<fo 1271.- 1276.-
Tin '«>n bank . .. - — — - — -- ... 200 — .—

1
VI. Takarékpénztárak részvényei.

Belvái usi takarék pénztár...______________]00
Budapest III. kerületi takarék pénztár____ 50
Budapest-erzsébetvárosi takarékpénztár 200 K.
Budapcst-terézváiosi takarékpénztár _ 200 K.
Budapest VJÍI.. IX.. X. kei takp. r.-t.__ 1(>0
Egyesült Budapesti fővárosi íaktrekn._30i>
Magyar általános takaréknénztar__________ 100
Magyar országos központi takarékpénzt. _ 300
Festi hazai első takarékpénztár ................ íooo

.. elöv. jog nélk. 1000
V 11. Biztosító-társaságok rep*v
Be, sj biztosító társaság... ...... ..............
B-isi elet- és járadék-biztosító intézet_
Első magyar általános biztosító társaság ...
Fouciére. pesti biztosító intézet ...............
Lloyd, magyar viszontbiztosító birs..............
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t. ____
Pannónia viszontbiztosító intézet _____

Vili. Göemalmak részvényéi.
Concoidia-gőzmalom r.-t_____ _________ _ 400
Első budapesti gőzmalom r.-t. ________ _ 500
Erzsébet-gőzroalom-tars......... .......   íjoo
Luiza-gő/.raaiora r.-t....... ...................... l*o
Pan nőni a-gőzmalom-társ______________ U)00
Pesti hengermalom-társ...............     400
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t._ 200
Pesti Viktória-gözmalorn .................................150
Vaczi henger malom r.-t............................  100

IX. Bányák és téglagyárak részv.
Brassói bánya- ts kohóegylet r.-t________ 200
P.udapest. tégla- és mészégető r.-t. 2UÖ K.
Búd ipest-szentlőrinczi téglagyár ________ 100
Egyesült tégla- es czementgyár r.-t.______ 100
Észak magy. egyesült köszénb. és iparv. .„ 100
Kei sora agy arorsz. bánya és kohóaiü r.-t._100
Hungária göztógtagyár r.-t.......... ..........  100
István tégi agyár r.-t_____ ... .... ............. ...... 100
Kassa-soraodi kőszénbánya r.-t. id. eiism. __ :to
Kőbányai gőztéglagyár r.-t. _ ... „ ... i£o
Kőszénbánya és téglagyár r.-t.__________ «00
Magyar asphalt r.-t...............  J30
Magyar általános kőszenbánya r.-t. _____ 100
Magv. gőztógla-. czera.- és gypszgy. r.-t. ... lOO
Magyar kerámiái gyár r.-t.................. ............ 1 >0
Peteriiegyi téglaipar r.-t............................ 2<'0 }{.
Saigótariáni kőszeniianya r.-t. __________ 20
Szentendrei téglagyár r.-t.........  10O
Újlaki tégla- es mészégető r.-t...................... 150
IIIkany-zsi!völgyi magy. kőszénb. r.-t. ... J11O

X. Vasmüvek óg gépgyárak reszv.
E . ő magyar gazdasági gépgyár r.-t............. son
«Danubius» magy. hajó- os gepgyat r.-t.  ion
«■anz cs társa vasöntöde es gépgyár ...  400
Nadrági vasipar Uusulat............................ ..... yoo
Kimammdny-salgotarjani vasmű r.-t............. íuü
Sv.hlick-fé.#1 vasöntöde és gépgyn.................  20i>
Walser-féle I m. gép- tű zol rész. gyár r.-t. KiO 
Wcitzer János gép-, waggon gyár és vason s 150
XI. Könyvnyomdák részvényéi.

«Athenaeum» irodalmi és nyomdai r.-t. _ 100
Fianklin-társulat.............   j5q
«Kosmos» miiintözet................................   joo
«Országgy. Értesítő» kő- és könyvny.__ .joo K.
«Pallas» irodalmi es nyomdai r.-t..............__ 200
Pesti könyvnyomda r.-t............................... "" ;oo

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános ív a ggon köl csőn ző- társulat.......... 400 K
Budapesti általános villamossági r.-t._ 20O K.
Egyesült magja: honi üveggyárak r.-t........_ 300
Első magyar betűöntődé r.-t............................ 300
Első magyar gyapjumosó- es lmom. r.-t.__ 2'á>
Első magyar részvény sertoződe...................__ j()o
Első magyar sertésiiislah* r.-t................   **oO
Kis*» magyar szaiiiMti vállalat r.-t ........ * J-joo
Első magyar szálloda r -t. ............................“go
Első magyar üveggyár résszeny-társusag 400 K.
Első pesti spódium es csontíiszt gyár ____  100
Első temesvári szcsz-égetó és rínom. r.-c. 200 
Fiumei rizshántoló- es rizs keményítő-gyár 500
Fővárosi kaszinó-épület r.-t. ___________«00
Gsclnvindt-féle szeszgyár ...__________ «öO
«Hungária» árpagyőngy-gyr" .............. 400 K.
«Hungária» műtrágya és kensnvgy.tr _ ._ áo
..llvgieia“ fémipar lészvénytaisi^g ____ loo
Jordan Viktor-féle bőrgyár r.-í. ................ ioo

> > » » » cls. reszv. pit)
Kőbányái polgári seifózó részvény-társ. 1*00 IC. 
Langer T. osztr. es magy. szab. ért. r.-t. 100
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor —_______joo

Magyar fém- és lárapaáru-gyár r.-t. ____  loo
Magyar kender- es ion ipar r.-t.    2 00
Magyar villamossági r.-t............ .. ..........200 K.
Nemzetközi villamossági társaság________ 200
Nemzetközi waggon kölcsönző r.-t._____ 400 K.

Popper lápét faipar r.-t. —... 200»

Magyar általános hitelbank------- --
U#ztrák hitelintézet — — — — .
Magyar aranyjáradék __— — — ,
Magyar korona járadék — .............—
Magyar ip ír- es keresk. bank— —
Hornit jelzálog bank —------------
Magyar jelzálogbank ............ — —
Magyar pénzv. es lesz. bank — —
Bnöíipesti vili. városi vasút ... —
Déli-Vasul ..........— ........................
Allamvasut ............. . —.......... — —
lí ima-Murányi ........................— —
Magyar ált. kőszenbanja r.-t.

Kamatozó kincstári utalvány kamatlába (6 hej ... 
Az <0«7t.rák-Mncviir bank lum«tláh% vált,Sir««/.amit.-»

I 107.
131.

1 102.
114.

1 író. 
1300. 

126 
862. 

9200. 
8550.

108. 
•j 135. 
•| 104 

115. 
101 . 

• 1320. 
127. 
357. 

9300. 
860C.

200 255. — 260.
200 370 - 380 —

1000 2975 — 400C
100 147. 149
150 9C.- 95
100 1 128.- 130.
300 965. - 975 -

335.
22C0.

I 420. 
235.

! 78J.
II 700 

395
,1 250.

340 — 
. 2225.- 

425. 
242 — 

. SCO — 

. 720.

. 40C. - 

.! 253.-

I.- I

12.—

!! 324.- 1
325. -

J 164.— 165
| 22C- - 225.'‘I 115 - 156 —

297. - 300.-
139 - 140.-
129.— 129.50
1C3. — 1C7 -

I 84. - 87.—
' 980.— 1000.-
; 689 -- 689 —

3C2. — 303. -
167 170.-
130 — 131
133.- 196.-
140.- 143.-
7?1 - 782.-

' 98 - 100 -
314. - 216. -

270.— 2,5.-
125 — 176.—

2100.- 2130 -

300 - 302. —
121.- 122.—
281. 282 —

‘ 510.-
520.—

265.- 270.-
118. - 12C -

195.—
219.— 222.-

1400 -
;

M8* -- 150."
221. - 223.-
175.- 185.-
540.- 545 -

1535 - 155C.—
485. — — . —
240*.- 245Í-
210 — 215.—
140 - 145.—
350. 360.—

109u.— mo ’

5Go! - • 510— *
9d.- 98-’

154.- 7bJ.-
55. —
60.- 70.-

145.- 147.’-

118Í- 120!
140.- ISO.—

298!- 3co!—
429.- 431.-

námoló

Osztalék
189.1-ra

10.-

íuo ;
100

4.—
fr.28.—
9.94%.

3
3
t
3
6
1"
3
öV.
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Szegedi kenderfonógyár r.-t.............
Sziszek! tárházak r.-t..................... ....
Törőkbirodalmi tiohanyegyedarusági

XIII. Közlekedési váll. réssv,
Adria m. sir. f»:nge i haj.izási r.-t. ..........
Aradi és Csanádi f-zj- v. r.-t,... _ _ ...
Balatootari gő'h.ijozási r.-t.........................„
Barcs-paltráczi vasul ................................
Budapesti niagnt-társuint................... .. .........
Budapesti közúti vasptvra ______ _____

Budapesti villamos va osi vasat ... ... ...
* » » » i<lei'*l. eiism
* * * » élv. jegy

Budapest-szent-lő: invzi h. é. vasút ... ... ...
* * » > eis. reszv.

DeLreczen-derecskéi h. é. r. els. res/.v. 100 K.
Debrec/.en-füzesabonyi vasút eis. ré.>zv. _ 100
Debreczen-hajdunánási vasat ........................ 100
Déli vasnt .................................................... *0‘) ar.
Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. __500 p. n.
Győr-sopron-ebenfniti vasút.............................. JdO
Kassai közti ti vasú r_____... ............... . ___ «po
Kassa-oderbergi vasat ................ ...__ * • lt)
Magyar-gicserszági vasnt ............................... 20O
Magyar gőzhajózási részvewy-társaság... 200 K.
Magyar nyog-.ti vasút........................................ £00
Mántmarosi sór.isat eis. reszv. t....................... 103
Máramarosi sővasnt törzsrészvényei _ ... 100
Mára marosi sóvasu: B részvényesei ............ l'O
Maiosrásárh.-szászrég. visut e.'s részv. ... 100
Murányvó gyi h. é. vasút els. részv. »00 K. 
Nagykikipdu-nagybevsk r. v«sut eis. r. ... lOO
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t____ 1000 K.
Osztrák-magyar allamvasut_____ __ ___ 200 :ir.
Pévs-baiTsi vasút....... .......................................... »20
Petrozsény-lupéuyi h. «. vasút els. reszv. JOO 
Szlavónia b. e. vasút eis. reszv. _ _ ^f)0

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy..................... ..................... __ _ ___

» » osztr. felül bélyegzés«cl
Becs városi nyeremenyk öltsön 1874 évről
Budavarosi sorsjegy...............................................

» » osztrák felül bélyegzéséi.^
«Jó szív» egyesületi sorsjegy............................ ..

* * > osztiák iciülbeiy.... .
Magy. fórös-kcieazt sorsjegy ............. ...............

* » » * (>sztiak íciulbély.... .
Olasz voi és-kere»zt sorsjegy..................................

* * • » osztrák fe.utbeiy.  
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy...................... ......
(•sztiák hitelintézeti sorsjegy............................
rálffy-sorsjegy _ __... __ — ^

XV. PénEBemek.
Auny, cs. és kir. vert ..................... ...___

* » * » » kör..................................
9 oszt ak vagy magynr 8 fitos .............~
> 20 frankos........................ .............. ......~
> 20 márkás ......... .... .....................................
» törők arany lira......... ..._

Német birod. vugy eryenért. h%nkj. #I00 mái-ka)
Franczia bankjegy (100 franku......................... _
Olasz bankjegy (100 .jva) ... ................... ^
Papirrube! dirabonkint.....................................]
Komán bank egy (JOO leli..................... ”* __
fc'zerb bankjegy (100 ezüst diuar)... I* ” *

XVI. Váltók árfolyama (látra).

r folyam
arö

201) 225. 235.-
1<|<)
200 232.- 232.50

100 215.- 217 -

200
2'ö) 20Z. - 2C9 . -
1-V» 16».- 165.-
200 6.2.- 663. -
200

425.- 435! —
UK)
500 ! 284 ÁC 265.50

— 140. - 1SC. —

539

136
206

206
97
60
60

105

105
530

92
32

535

<37
207

207
97
65
65

105

106 
540

I2”

;184.- j

8.25
8.75

1S5

50

50

8.75
9.50

Amítcvuam ................
1 missel —................ .
London .............. ...
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok ...
Pávis........ * ... ...
Svájcai bankpiac luk 
Szcntnétcrvár__—

100 ho:hindi fitért __
30,i frankéit __________

10 k‘-ert.................J _
loo márkáén  ... __
MO j inért...........................
100 frankéit............. .
100 »

100 rubelért___________

j 173. j 75 _
!j 60. - 62.-

1 ■ 1-- 63. —
! 2.90 3.10

Ü 3.10 3.40
.i 11.— 11.50

11.75
i 17 —
1 13 - 11.7S

13.— 1E.5G
a 19».- 2C1 . -!| 58 - 59.-

jj 5.84 5 89
5.78 5.83

■ i 9.86 8 OO
9.86 9 90

12.16 12.20

60.£C

! 46^20 46..50

j — I-

■ 102.70 103.-
124l 124^40
60 80 61.-

1 46.20 48.50
i 49.30 49.50
1 43.25 43.45

XVII. Határidőre kötött érté kp, 
Jenaár hó régére.

Magyar urunyjaradek------- --------- --------- ---------
Magyar korotiajáradék — —............. ........ ............
Horvat jelzálogbank............................... ..............  ...
Magyar ál talán.hite. bank............................ ....
Magyar ipar es tc-cskedelini bank — ... __
Magyar jelzálogiiiteJlunk ............................... . ....
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank _____ ^
Villamos városi rusut .................................. ............
Ki mámorán yi vasmű............................—  
Magyar villamossá gi les ..vény társaság__ __
Osztrák hite! intéz út................................„  
Déli vasv.t......... ........................................— ... _____
Ositrák-niairyi.v a..amvasnt..........

123.8C 
98.80 

117.-í 
499. -i 
130,50. 
286. 
311 50 
290. — i 
296 50 
133 - 
403.25, 
105 7S' 

‘396.75

124.- 
98.90 

118 -
499.50 
Hí - 
"87 50 
312.
290.50 
297. — 
135.-
409.50 
105.25 
39/.

árfolyam o k*
I — Budapesti bankegyesület------- --------- Kész:nb:inya és téglagyár r.-t._

1 turnéi hitelbank __ __ — —------- Magyar .Lsznhalt. reszv.-társ. _ _
Hazai bank leszv.-iá.s.............. — — 1 gyes. tégla- es czementgy.ir __

I Első mag var iparbank _ — — — igv-1 aijan: kőszén bánra ^ ^ „
Kereskedelmi bank — — — AH. vjggo-tköles, r -t............................
Koies*«tl. »>.ink u id. 1.............— — Egyes. m. úveggy. r. 1. _...
Örs/., központi t a karé kp. — ... — — Bu-Jiipesti viilnmossagi r.-t. _"#x.__ _. —
Első magvar biztosító r.*t. ... — “réz. magy. sertózde lész.-r..........
Enneiéve pesti bizt. társ......... .............. Magyar ezu kor ipar r.-t. „ ... . .
Brassói banya- és kohóm ... ~ — — Nemzetközi waggonlö+s................ ..
F. m óvsz. bánva- s konóiuű ... . - ... Svhlick-fei* v*sont s gepgv. ...

1 —. — Magyar gőztógla tés/.v.-társ................— udiipc.-li közti vaspálya................ —
Duiidgőzhajn/a-i r.-t.................. — tlpc«n vili. vár. r.. i,l. Uism. — - -

bnnkz"L.g|pv<vpk elzaleg-sitasinal

»:»-». -“'k . , ,. ..’*T t - ---   .......
_Hc£Tt>h * ——f f f I V

4 Budapest-Terézvárosi takarekpenztar reszv.-társ. rrn 1 ■j’Áíí rrl /-\4- s~\ Budapest, VI», Andrá,ssy*ut 5«
V <A/JL tU lALlXj üU saját házában 21365

vesz és elad mindennemű erczertek >t es kíilfoitd 
pénzt, eszközli értékpapírok bizományi vételét és 
eladása!, kibocsát Ígérvényeket minden húzáshoz.
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Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betük-

Mlnden hirdetésre felvilágosítást aa 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden ktizlese után 
még SO kr bélyegllleték Is fizetendő.

betűkből 2 krral, s compact betűk- ^ _______________________ _________ ________ ___ ___________ ___ . állÓ SZaOl kÓZÓltetik.
bői szedve 4 krajczárral fizetendő.______________________ __________ _______________ —----- - ~ "lrenn-oo 1 otrolV>oliroo- vflP’V leVClöZŐlíiP bekÜldOtík GS ft HIT ------------ ---------------------------------- ------------------

oly levelekre vélaszolm.t, melyettel^O«™ “"»«‘g - - - - - LLSímí- - - - - - - MÜiHrTÄ XtML!1
^dáhor és Anna. l Vadakti _ _ Igen tisztelt haziurakl M»««** »_____OktStSS.--------képe„ árjegyzéket ;iltj B L A H A mdí-é. ,,™de„j

TELEFON 2342

Gábor és Anna. ,
lőtt állapotban, u. m.: özet, 

Levele fáj. KrU-^e mes ! vaadisznót, nyulakat és
val, hogy én nem változtam, 
szükségé esetén megleszeni a 
a «szamárságot». Bátyjává! yató ezalonát 
beszéljen maga. jobbnak gon- < mennyiségben

' mindennemű 
dat vásárol,

szárnyas va-
zsirt, zsírnak 

elad minden
Stögermayer

dolom, nekeni nehez, ha
akarja megtehetem. Legyen________
okos, anyja segítségét nyerje j nlP,-rendeléseket pontosan esz- 
meg. Tizennegyediken gyorssal t0zöl i,evélbeli ajánlatokra

•21937

Antal hentesmester és vad- 
kereskedő Miskolczon. Vidéki

érkezem. Szeretne magával 
beszélni hü vőlegénye. 1215

kézül. Levél beli 
azonnal válaszol.

Válasz
2176.

ment a téged híven
szerető Jánostól. 1216

Eladás.
Haesnált el ej

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatót 
a becsi pénzszekrény gyárt rak-
lár Budapest, V., Bál- 
»ány-uteza 6. sz. 2149.

Alkalmazást keres.
Egy jó családból

való müveit leány állást keres, 
szívesen foglalkozik gyerme­
kekkel, jól főz, háztartásban 
iártassáecal bir. Czim a kiadó­
ban. 1310

Jó családból
való középkorú nő, ki a ház­
tartás minden ágában teljesen 
jártas, óhajtana egy intelligens 
úri háznál mint házvezetőnő 
alkalmazást. Czim a kiadó- 

i hivatalban. t-O*

Igen tisztelt háziurak!
Egy nős gyermektelen magán 
hivatalnok ajánlkozik Buda­
pesten nagyobb házakhoz ház- 
felügyelőnek ingyen lakasá 
ért. Elvégez mind a mellett, 
minden néven nevezendő Írás

Képzett szobaleány
kerestetik magányos ékesebb 
úrhoz, ki a telet a fővárosban, 
a nyarat falusi birtokán tölti. 
Megkívántaiig hogy az illető 
nő (leány vagy asszony) a kö­
zönséges cselédnél miveltebb.

ban teendőket, továbbá min- ‘ s a szobaleányi teendőkben, u. 
denféle peres-, adó-, végrehaj- m.: varrás, kézimunkák, finom
tási ügyek pontos és lelkiis­
meretes elvégzését magára vál­
lalja. Szives ajánlatokat kér 
«Felügyelő, jelige alatt a 
kiadóhivatalba. 31261

Alkalmazást nyer.
Társalkodónő

kerestetik 36—44 éves korban, 
előkelő fiatal, anyanélküli hölgy 
mellé. Lakás és teljes ellá­
tásért. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 1108

mosás, vasalás, asztal terítés és 
felszolgálás, szobáknak kifogás­
talan rendben tartása és tisz­
togatása körül teljes jártasság­
gal bírjon. Ezen felül kívánta­
tik, hogy az illető úgy erkölcsi 
előélete, valamint megbizható- 
sáza tekintetében is annyira 
kifogástalan legyen, hogy öt a 
házvezetőnői teendők önálló 
vitelével megbízni és neki a 
fehérneműt, ezüstöt, servicét s 
minden ingóságot megnyugvás­
sal átadni lehessen. Kauczió 
kívántatik. Bővebb értesítés a 
kiadóhivatalban tudható. 1199

Algebrából és mértanból
korrepetitornak ajánlkozik egy 
kitűnő tanmóddal bíró mathe- 
matikai tanár. Czim a kiadó- 
hivatalban. 1197

Korrepetitornak
ajánlkozik egy egyetemi hall­
gató, ki e téren már gyakor­
lattal bir. Előkészít magán-, 
valamint gymn. érettségi viz - 
gára is. Czim a kiadóhivatal­
ban. 21898

képes árjegyzéket
hangszerekről, és húrokról 
kívánatra ingyen és bérmentve 
küld Brüder Lati, Schön
beoh (Csehország). 3193o

Különféle.
Orvos,

ki vidéken óhajt letelepedni, 
esetleg vagyonos faluhelyen 
is, mint községi, uradalmi 
vagy kórházi orvos: az illető 
odavaló előkelő vagyonos csa­
ládból meg is nősülne. Aján­
latokat «Orvos 36, jelige 
alatt a kiadóhivatal diskretió- 
val továbbit. ______ 1211

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak. 
175575 C. II. Osztrák-magyar­
bajor vasúti kötelék. (Reexpe- 
ditionális kedvezménynek a 
sziszek! szövetkezeti tárházakra 
való kiterjesztése.) Az osztrák- 
magyar-bajor vasúti kötelékben 
1894. november l-től érvényes 
III. rész 2. füzetben a Sziszek 
mellett fekvő csapragi tárházra 
nézve fennálló reexpeditionális

házak és telkekre 
2—5-ik tételre 
vagy adóslevélre 5V,%, áru, 
értékpapír, biztosítási kötvényre, 
zongorákra stb. legolcsóbban 
Oetvös J. F.-nél IV- Kalap- 
utcza 7. nyitva 8—10-ig és 
1—3*/, óráig d. u. 2191J

A kerékpár-sport
kedvelőit értesítem, 

hogy a raktáromon levő 
kerékpárokat, nöi-bicikli- 
ket- gyermek-velocypóde-
ket, mélyen lesaállitott 
árakon elárusítom. Raktá­
ramon vannak a világhírű 

Co

blaha

SERAIL 
21370 POUDER
tökéletesem vegytiszta és 

teljesen ártalmatlan.

Fűiért

_____ ____ i Bayliss, I homas & Co. es
kedvezmény 1895. évi január Raleigh Cycle Co. angol 
hó 1-töl kezdve a «sziszeki kerékpárgyárosok készítményei,
szövetkezeti tárházakra» is ki­
terjesztetik.

Budapest, 1895. január 4-en

kitűnő Brömer Royal ke­
rékpárok, valamint használt 
kerékpárok is. Brömmer

A magyar királyi államvas- Klmerhansen és Reich 
utak igazgatósága, egyszer- j magyarországi képviselője. 
lind f részes vasutak ne- Meitner Lieg - Buda^ 

vében is. ' Andrassy-ut 4o. (Japan kave
(CUnnyotnas ncm'dijtittiiU I ház meUett.)----------------

Hirdetmény.
Magyar kir. államvasutak,

17495/C. I. A magyar keres­
kedelmi múzeumnak a buda­
pesti iparcsarnokban elhelye­
zett állandó kiállításának fel­
oszlatása következtében a ma­
gyar királyi államvasutak 189l. 
évi február hó 1-töl érvényes,
«Függelék, 23. a) folyó száma _
alatt foglalt díjkedvezmény, no, ki
mint tárgytalan, hatályon 
vül helyeztetik. [vagy

Budapest, 1894. 
hóban. Az igazgatóság.

(Utánnyoirás nem dijtitatiL.)

Legény- és házaséiul bajaiban, 
idegrendszer-, tudó- és minden 
egyél) betegek természetszerű 
gyógyításában, a nemi rendel-! veszti el sok magán-spekuláns 
tetés és problémáiban egyedüli! a tőzsdén pénzét, mialatt a szak- 
tájékoztató. - «Irodalmiéberek általában jelentékeny

Szalon» legújabb, díszes szép-j ^ magánember vesz és elad 
irodalmi könyvjegyzék; el is- értékeket, csupán a szerencsé­
mért legolcsóbb kaszinó-arak ! ben bízva. A szakember meg. 
Mindkettőt ingyen es bérmentve bizható ,és eUÖ fo.rráfb“» szár-

, , , . mazo mtormacziok alapiáa ha-küldi Gero I. Imre könyv- toj pe a tőzsdeügyletekbe, ered- 
kereskedése és antiquariuma. menyeket ér el. 21897
Budapest, Muzeuin-körut 7. sz. EffY hírneves bankezég he- 

21870 lyellesi lője, a ki állásához ké- 
i pest értékes és megbízható in- 
formácziO'knak van birtokában 
kész spekulálókat, mint szak­
ember vezetni és lebonyolítaniEgy intelligens

. ,10 2. részesítés mellett a tiszta 
háztartás mm- nyereségből Aden ágában jártas, óhajtana titoktartás mindeneséül mep1 

a fővárosban egy úri háznál kívántatik. Levelek : Nyeréséé 
vagy éltes magános urnái; hozó ügyletek alatt poste restante 

deczcmber; házvezetőnői állá-t elnyerni, tőposta Budapest kéretnek
nl.anvn _____________^evelek kéretne-" «Honleány»

I czimen a kiadóhivatalba. 11251

I„SORSOLÁSI KÖZLÖNY
IX. evfoivam. Létről esőbb e< legmegbízhatóbb hite.et» 
sorsolási értesítő es pénzügyi szaklap. F.z»n havoo- 

I kint 2—4->zer jeleni: meg. a bel- én külföldi nors- I jetp/ek húzásairól, úgyszintén a föl nem vett 
I nyereményekről es hátralékokról hü es ponte>
I kimatatást közéi .

csak I forint = 2 korona.
Vj előfizetik a lapot njérig. rilsmint lSt'5 évre s:-• 

«vkényvet ingyen es Léraentye kapják.
_»• Mutatványszámokat ingyen. -n

I BEIMEL LAJOS bankháza
' a ^Sorsolét* i Közlöny" kiadoh;v.ita;a
Budapest, Kecskeméti - utcza 13.

magyar jelzálog-sorsjegyek
Étrerrte r^ég-^ l^uLzás.

Főnyeremények

200.000,100.000 korona,
Első húzás már január 25-én,

A nagymosás
TTin.T» nem oly borzasztó!

használatával 100 drb
fehérneműt egy fél nap 
alatt kifogástalan szép és 
fehérré moshatunk, 
használatánál a ruha 
kétszer annyi ideig tartható 
tisztán, mint bármely inás 
szappan igénybe vételénél, 
használatánál a ruha 
csak egyszer lesz — és 
nem mint máskor há­
romszor — mosva, 
használatánál senki sem 
fogja többé a kefét vagy a 
kártékony mosóport alkal­
mazni. 21580
használatával megtakarítható idő. 
tüzelő-anyag e> munka Tökéle­
tes ártatlanságát bizonyítja dr. 
Jolios Adolf es. es kir. törv. 
szakértő elismerő oklevele.

Kapható minden nagyobb füszerkereakedósben. 
Bécsben : X.f Renngasse 6. sz.
Budapesten: Reiner L. és F. király-u. 41

A szabadalmazott

SZEBECSEN-SZAP1
A szabadalmazott

SZERECSEN-SZAPPAN
A szabadalmazott

SZERECSEN-SZAPPAN
A szabadalmazott

SZERECSEN-SZAPPAN
A szabadalmazott

Főraktárak: bÍSLp«

ajának
hövése,
hiánya

vagy bajuszának.„o_,_w______  hiányos
esetleg hajzatának teljes 

miatt, míg a dr. Fftlroh 
Felix-fele avájozi

la. aj-e Illírt
meg nem kísérletté, mely a hajhul­
lást rögtön megszünteti és a hajgyőkÖ- 
ket olyannyira termékenyíti, hogy a 
kihullott szalak hely ebe. rövid^ hasz­
nálat után okvetlen újak nőnek.

Tápláló ereje által azonnal meg­
gátolja az őszülést es visszaadja 
a hajzatnak természetes üde, itju szí­
nét es fényét.

Bámulatos gyorsan mozdítja elő a

baiusz-
és szakálnövést

la feszegei Jasztrabszky L. S. Kálmán ur tulajdonát képező, | ugy_ hogy még 16 éves ifjak is rövid 
1 !s az ér-ottományi határban fekvő 733 kát. hold 650 Qöl1 ^ mcíy'teayt

A RndanPéti Rqnkpnvpsii'pt Részvénvtá-sasáo ! területű urilakkal, kellő gazdasági épületekkel, dohányterme- | ezer e. eier elismer« i.as buonyitj».
A Budapesti Bankegyesuiet neszvenyid) sasag i _ ellátott tagos .birtok, továbbá ugyanannak | H.tá»»«« bt*to. .ikerért a
Budapest (befiietott alaptőke 3 OOO,OOO frt. tartaléktöke onátt z. s ezcn er.ottományi birtoktól csak két ?énz v.sazaüzet.se

600.000 írt) az imént kibocsátott , , • . .

e8 hsJholysg óvszerek csakis 
a legjobb hirnevben álló franczia 
gyárból Borage & Cie. Paris­
ban. eredeti csomagolás tucz^tja
5. 4. 5. 6 es 8 fit. Párisi szi­
vacs tuczatja 4 és 5 frt. Pely 
Pours darabja 2—í-50 forintig.
Oapotte amerioalnes tu­
datja 4 es 5 frt. — 19 frtnvi meg­
rendelésnél 10%-nyi árengedmény.

POLLITZER SÁNDOR
gumml speoiálista 2lo75 

BUDAPEST, 
Erzsóbet-körut 24. sz.

Posta küldemények legnagyobb 
diskreczió mellett eszközöltetnek.

Gummi
és halhólyag franczia gyártmány orvosi tekintélyek állal ajaulva. Tuczatkint SO kr. 1. 3
4 es 5 frt. — Cápottes Amerioalns tuczatja I frt 5«i kr. — Safotl Sponges, nőovszer* 
Prof. Lister módszere, tuczatja 1, 2, 3 es 4 frt. — Peliporus avantag uionnan avi‘o*H 
női óvszer 1 forint óO krajexar. — Ballots de femmes frt — FEITEL LIPÖT. 
nál, Béos, I. Bez., Kärntnerstrasse 63 E. törvény-'••k.ileg bejegyzett czeg é* Párts 

. 13, Rues petites Eouris, készpénz vagy utánvét mellett. Egy telje» használható 12 
darabot tartalmazó mmta-koílekczio frt 1.80 kr. — Magyar levelezés

használható 12 
U&4I

frt) az imént kibocsátott

3°0-os magyar jelzálog-sorsjegyeket
havi részié tüzet esve elárusítja s pedig :

1 drbot 30 havi 4 frt 60 kros,
2 , 30 » 9 » 20 »
5 » 30 » 23 . — kros részletre stb.

A nevezett intézet 25 drb :i c jeleélorjsorsjegyböl
35 havi 4 frtos részletfizetéssel es IOG drt) 3- „ jelzálogsors- 
jegyböl 37 havi 15 frtos befizetéssel is alaki! 25 tagból álló 
e.irsjegv társaságokat. 21489

Ezen sorsjegyek szelvénykamatiai a részletiveknél ép 
úgy mint a sorgegykönyveknél a vevő illetik. A teszletivek 
illetve a sorsjegy könyvek már az első részlet beiiz- lése után, 
de csakis anuár hó elején szolgáltatnak ki, miután a U°0 
jelzálr sors egyeket csak akkor szolgáltatják ki.

s ezen
kilométernyi távolságra eső érkeserúi határban fekvő 2bU 
kát. hold 10S7 Qj-öl szinten jó minőségű s gazdasági épüle­
tekkel ellátott tagos birtok is az 1895. évi november 1-töl 
számítandó 12 gazdasági évre. — A feltételek iránt értekezni

kezeskedtetik

A egy doboz — 1 frt 20 kr
kkl vgy dupla nagy 2 forint.

Törlesztéses Kölcsön
földbirtokokra.

Köletön a valódi becsért*k s/« 
rétaéiff *n—50 év kögti időre 

ketspénthrn. Bir­
tokot felmondhat 
bár mikor, pent- 
intétet nem mond 
hat fel. Csekély 

kamattal tőke is 
törlesztetik. Lebonjolitát 14 

nap alatt.
Semmi előlegen kőttneg. 

Minden felvilágosi tás díjtalan 
Beküldendő csakis: telek­

könyvi kivonat, katasstrriv. —
Ingatlan- és Jelzálog- 

Forgalmi Intézet,
Budapest,vácitkőrnt 39
Legnagyobb Ingatlan es Jeltá- 
log Forgalmi Intését a monar­
chiában, mely hatósorch es a 
lejtákintélyesebb földbirtoko­

toktól ajnnlran

Szenzácziós találmány a

Ipénzszekrény-yártás
terén.

Hesky Testvérek. Becs. XVII., Schnhmangasse
1 67., pénzszekrénv-gyáros ezég, szállít saját találmányu 

és Europa minden államában szabadalmazott villamos 
I vészjelzővel ellátott póuzszekrónyoket, melyeknél 
betörés teljesen ki van zárva, mert illetéktelenek­
nek a pénzszekrényen való babrálása azonnal jelezve 
lesz, minélfogva ezen pénzszekrények nagyobb biztonsá­
got nyújtanak, mint akár a megfúrandó pánczélszekré- 
nyek—melyek azon kivul még sokkal drágábbak- is és ezen 
találmány ennek következtében fölötte áll minden 

I létező rendszernek. Előkelő pénzügyi kapaczitások és 
1 szakemberek akként nyilatkoztak, hogy ezen találmány 
utolérhetetlen és a villamos sistemák terén annyira 
tökéletesítve van, hogy a pénzszekrény minden tekintet- 

I ben teljes biztosságot nyújt. 21932
Főképviselő Magyarország részére

ECeslrsr- ZBerta.la.rL
Izabella-ntcza 44 a. szám.

Véd­ jegy-

Kitűnőnek és megbízhatónak ismert

bor-Mi/ooaí unkát
I melegen ajánljuk. — Gyári árban kapható minden

jobb fűszer- es osemegekereskedeeben. 
Valódiságáért az alant jegyzett igazgatóság szavatol.

Tokai-Hegyaljai CogRac-Gvár Részv.-Táre.
S.-^.-TJj23.el37-'berL. 20771

Dr. Nyomárkay Ödön Székely Elek
I Zemplnnmeg^'c közkórházi orvosa. ú^Téd.
j Képviselye Bndape=.t8n: Csuka Béla kiraly-n. 96

kapható Törők József gyógy-
sze:tar.tban. kiraly-utcza 13. sz«ini es

...... .................„-------------- „ Nevada Nándornál IV.. Kossuth
lehet Menyhért János ügyvéd urnái Nyíregyházán (nagy-kállai- t?v^t»Ttok-
Utcza 30. Szám alatt). -1925 i tart«tá mellett küldetnek._____

___________ MBBMEHM
Titkos betegségeket,

tehetetlenségeket, elgyengüit tértiéről, oujakóros bajokat, 
bőrbetegségeket, hagy csofoly ásókat n.j gyógymód 
szerint, befecsl-endezes nélkül, ha elevüit ie.
gvósry:-. alaposan. Torok és gége. ugyszinte hugycsó vizs-l 

gálatok naponta tükörrel eszközöltetnek. 2184-1

EesenT:ek
orres szülés/. 30 er óta e l rec külünlee»*« orvos. 

Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 
este 7—8 óráig. — Díjazott levelekre válaszol tátik.

Lakik: Budapest. Király-nícza 1-L II. ein. 17. ajtó.

EXCELSIOR KÁVÉ
» legjobb pörkölt szemes kd-.e. trö, /.anut- es suporaság tekintéetbeo az 

olkenvciteiett igényeket is kielégíti
az B^rcelsior 3^á"vé
«*jit mód fzeiint pitiéin., i legkirilcbb f«jt.k_tere.-eie es sokkal 
jobb. mir.f 3 t"hi; forgalomban e óforduio minőségek, melyekbe^ 25% 
l*lejjtakar!tÄfit rvnjt PS hónapokon at megtarUa erejét é* zamatját.
^Iliden takarékon háziasszony tégyen az Ex­
celsior kávéval egy próbát re gynz. djuu mégtáját tapasz-
!.•.?'taib-I .innak *;tűnő tuiójdontágair"!. Kapható 1. 1, ct 1 4 kil<-e
törvényesen védett és védjegygyei ellátott 
csomagokban. ..Tők : A tinomabb 00-a.s sianu minőségűt-k 
•j t.; 4u kr . koz-pficom 0-as szama 3 frt 20 kr. kilónként. Kívánatra 

mtavrü szolgaiunk 5 ki;cs tcndclményeknel bermentve. 21729

Wertheimer és Franki
FJsö magyar gözkávé pörkölde

BudapesLCii, V., Nagykorona-utcza 11. szám alatt.

(

GUMMI
Valódi páriái különlegességek F. 
Bergue and fils párisi gyárából. 
Gummi es halhólyag jótal.as mel­
lett tuczatja 1. 2. 3. 4. 5. 6 frt. 
Cápottes Americans tuczatja 3, 4, 
5 Irt; gyűjtemény uraknak 3—10 
írtig. Eredeti pessarium oclusivum 
Menzinga tanar szerint 1 80—5 írtig 
Újdonság! Minden hölgynek nel- 
külozhetoUen «Diana-öv» 2.50—5 
írtig, tidtegapolási czikkek gyan 
aratón, 10 frtnyi megrendelésnél 
10% arkedvezmeny Mtgrendeles 
pontosan esdiseréten eszközöltetik

KELETI T.
ceasz. es királyi szab serrkötő 
gyártója Budapest, IV. kér., 
Koronaherozeg-atoea 17.
Árjegyzék ingyen es bérmentve

Meghívó.
A hajdú-böszörményi részvény-társulati takarékpénztár

Ilf-t évi rendes közeyliését
az 1895. évi január hó 27 én d. e. 10 órakor Hajdú- 
Böszörményben a volt kerületházban levő intézeti helyiségé- 

i ben tartja, melyre a t. részvényesek az alapszabályok 15. . 
§-ára hivatkozással ezennel meghivatnak.

Tanácskozás tárgyai:
1. Közgyűlési elnök ad hoc választása.
2. Igazgatóság, felügyelő-bizottság jelentése, mérleg előter­

jesztése és a felmentvény megadása.
3. Osztalék fizetése idejének megállapítása.
4. E«tleg beadandó indítványok tárgyalása.
5. Háromtagú bizottság választása, a közgyűlési jegyzőkönyv 

hitelesítésére.
H.-Böszörmény, 1895. január hó 4.

Az igazgatóság.

«...... saz-izi
a legolcsóbb és legjobb világítás a jelen­
korban. Összehasonlítva az Argand- es 
pillango-égokkel átlag felényi gázt fogyaszt.

sokkal világosabb, mint a kö­
zönséges gazláng vagy & 
villamos fény. igy ebből sok­
kal kevesebb láng szükséges, 

csaknem semmi melegséget 
nexa terjeszt: nyugodt, a 
szemnek kellemes, jótékony 
fényt áraszt.

négyszer nagyobb fényt áraszt, 
mint az Argand-egő. 2lulo 

a fényt egyenletesebben 
osztja, mint bármely más 
gázláng.

nem füstöl és nem kormoz, az 
ernyő meg nem fehetedik. a 
díszítések nem szenvednek, 
a levegő tiszta és romlatlan 
marad

minden átalakítás nélkül gáz- 
csillárokhoz és cld&llámpák- 
hoz stb. azonnal alkalmaz- 

__ ható.
iágy lámpa mérsékelt ára (ego. izzótest

4 húzás már január 14. és február 1-én.
Ivtn'iiiV ■ , .V. s í ,«í •, B3C'* fŰQTaT<"n*nv<^<>^ V^rv#l*;ötA ChOnor*Ot I
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Ajánljuk uz alábbi.

1 szerb dohány-sorsjegy 
1 clasz vörös kereszt-sorsjegy 
1 jó sziv-sorsjegy 
1 bazilika-sorsjegy

nagy főnyereményekkel kecsegtető csoportot:
huz.as a betizeté- CQC ÍW! fonyereme-sekuiumahl’n Oí>ö WU ITT, evekkel.

Mindegyik sorsjegy biztosan kiHuzaiiK.
Mind a 4 sorsjegy 42 havi részletre a 1 forint.

1 darab 4°/0 jelzálog-sorsjegy 29 havi részletre á 5 25 frt.
1 » 3° 0 szerb ÍOO frkos sorsjegy 25 havi részletre á 2.— frt.

10 > szerb dohány-sorsjegy 24 havi részletre á 2.95 .frt.
Azonnali ki.áiMag'V. • -tg a: riső részletfizetvs u?an. — Huzási lajstromok ingyen es bérmeotvo.

Werner és Tsa váltóüzlete Bécs, I., Wipplingerstrasse 39.
V • ii meg.’.Zü. vk azonnal fvghoatosittainak. — Első re^-őot p o? t# utalványon. a tö'.bi jtó menteden, letét­

jegyekkel, eszkö*. it- ő- 21910

egy előkelő életbiztosító-társulat részéről, 
amely nagy biztosítási állománynyal rendel­
kezik, átruháztadk egy tekintélyes, óvadék­
képes személyre. Ajánlatok Rudolf Mosse 
bécsi hirdető-irodájába küldendők „A. L. 
113“ jeligével. 21928

|7 papírokat kell most 
venni ?

/papírokat kell most 
eladni ?

ezt óhajtja tudni, forduljon bi­
zalommal alulirt bankházhoz, 
kliensei különösen utóbbi idő­
ben tekinté-yes összegeket 
nyertek. Rendeletek koulansan 
és csekély fedezet mellett 
eszközöltetnek és a vett ér­
tékpapírok a nyereseg lebo­
nyolításáig pénztárunkban ma­
radhatnak, felvilágosítások és 
tanácsok készségesen és díj­
mentesen az összes értékügy- 
letekröl adatnak. 21896

Bank- és bizományi ház

aB i. ÉS TÁRSAI
betéti társaság

Sehestyéii-tér S. szám.

üáz-ízzóféöy
Gáz-ízzé fény 
Sáz-izzóféziy 
Gáz-izzófény
Gáz-izzóíény
üáz-izzófény

és cyündsr). fölszereléssel együtt 5 forint 30 kr.

Magyar Gáz-Mi! Részvény-Társaság
Budapest. Aranykéz-utcza 6. sz.

6525'894. sz.

„ Egyetlen Natália “ I Faeladási hirdetmény.

vértisztitó és vérjavitó-szer
SCI- Orvosilag javalva “V6

I minden családi öroklékenységhöl és vóinicrgezésből szár­
mazó bánlalomnál. Különösen ajánltalik: Syphilitikus 

I bántalmaknál és az ezek elhanyagolásából származó
trtóbajoknál. Görvélykórnál. (scrophel), midőn mirigydaga­
natok és beszűrődött gö-vélyfekélyek vannak jelen. Régi, 
nehezen gyógyuló sebeknél, chronikes bőrkiütéseknél. —

I Megbecsülhctíen <zer: kbszvény. és csaz. idegbántalmak, 
aáhszenvi görcsök továbbá máj- és lépdaqanatok ellen. 
I üveg ára I frt 20 kr. — Központi szétküldési raktár :

Kovács Sándor gyógysz. N.-Becskereken.
Raktárak a következő gyógyszertárakban :

! BUDAPESTEM: Török József, király-uteza 12-ik szám.
Kriegner Gy. Kálvin-tér, Brassó : Roth Viktor. Székesfehérvár : 

j lmrich V. Szeged : Barcaay K Arad : Rozsnyay M. N.-Várad:
I Wach^mann Albort. Temesvár: Jahner K. Kassa: Csányi A. 

ft. Debreozen: Dr. Rothschneck E. Pécs: Göbel K. Miskoloz: 
I Dr. Szabó Gy. Szatmár : Bessin J. Eszék: Dienes J. Zágráb : 
I K<h;1 A. K Bécs: Mittelbach S. Hoher Markt 3. és minden nagyobb 
j gyógyszertárban. 21743

y.

- , 5• .. V‘..v
•V?. ...

szépitö-arczkenöes a bőr ápolására és az arcz tartós tisztaságára, mely csodaszerü 
hatása által minden az arezban előforduló tisztátalanságokat, mint: szeplöt, máj- 
foltot. napegcst. mitessert, vimmerlit vörös orrt stb. rövid használat után 
teljesen eltünteti és az arcznak meglepő szép szint kölcsönöz.

Fiatalabb úgymint idősebb hölgyeknél, kiknek az arezukat vimrr.erlik szépte- 
lenitik, e kitűnő Natalia-arczkenöcsöt eléggé ajánlani nem lehet. Egy tégely ára 
2 forint. Postai szétküldés naponta, az összeg előleges beküldése — vagy utánvét 
mellett.

Főraktár:

CSILLAG és TÁRSÁ-nál ESÄ.

Breznóbánya szab. kir. város tanácsa ezennel közhírré teszi, hogy a város I 
tulajdonát képező alább megjelölt erdöreszekben 1895, 1896, 1897, 1898. és I 
1899. években kihasználás alá kerülő luez-, jegenyefenyő-, bükk- és a mennyi­
ben szórványosan előfordul, kőris-, juhar- és szilhaszonfa 1895. évi február < 
hó ll-én, délelőtt 10 Órakor, Breznóbanyán a városház tanácstermében meg- i 
tartandó nyilvános árverés utján eladatni fog.

A kihasználandó erdőrészek következők:
A) Garam-Rohozna völgyi üzletnél I.—V. vágássorozatbau a szerződési! 

feltételekhez fűzött kimutatásban kitüntetett tag- illetve osztagokból évenkint | 
68-81 kát. holdnvi terület; az állandó legelőkül kijelölt Hudák, Simuniková. I 
Breszt-Skola és Za-Brezinkon nevű erdörészekben ugyancsak az árverési és! 
szerződési feltételekhez csatolt kimutatás szerint kihasználandó évi 11115 kát.

1 holdnyi terület.
E két rendbeli területek évi fahozama körülbelül 30.000 ms haszonfa.
Kikiáltási árak luez- és jegenyefenyő-épületifára bezárólag 25 cmi" 2 írt 

25 kr. 26 cmtől felfelé és rönköknél vastagságra való tekintet nélkül4 frt20kr. 
Bükkfára 2 frt. Juhar-, kőris- és szilfákra vastagságra nézve különbség nélkül
2 frt 80 kr. tőmköbméterenként,

B) Vámos-jarabói erdőkerületből I.—IV. vágássorozatban az árverési és
[szerződési feltételekhez fűzött kimutatásban kitüntetett tag- illetve oszticnkhnl 
'évenkint 26.55 kát. holdnyi terület. b

Ezen területekből nyerhető évi fahozam körülbelül 4500 m5 haszonfa
Kikiáltási árak luez- és jegenyefenyő-épületifára bezárólag 25 cinig 1 frt 

60 kr., 26 cmtől felfelé és rönköknél vastagságra való tekintet nélkül 3 frt 30 kr 
Bükkfára 1 frt 90 kr. Juhar-, kőris- és szilfákra nézve külőnbsé" nélkül o frt 
80|kr. tőmköbméterenként. D " Irl

A kitűzött határidőben megtartandó szóbeli árverésnek megkezdése előtt 
Írásbeli ajánlatok is elfogadtatnak az árverést vezető-bizottság °elnöke által 
ha azok árverést és szerződési feltételeknek megfelelően kiállítva 50 kros 
bélyeggel és A) pont alatt kimutatott erdőkre 5000 (ötezer) frtnvi B) nont 
alatt kimutatott erdőkre pedig 2500 (kettőezerötszáz) frtnyi bánatpénzzel 
ellátva vannak. r

, ASZÓ5S árrnnnbzent mmdT?^ike köteles ^ A) pont alatt ki-
“í ÍÍL frtT’ a B) pont alatt kimutatott erdőkre
pedig 2500 (kettőezerotszaz) Irinyi bánatpénzt az árverelő-bizottság kezeihez 
előzetesen letenni. 6

Árverési és szerződési feltételek a városi irodában hivatalos órák alatt 
barmikor megtekinthetők s azok iránt érdeklődők részére költségükre elkéri
tendő másolatban kiadhatók. egimre elKeszi"

Ajánlati űrlapok városi irodában lesznek kaphatók.
Breznóbányán, 1894. évi deczember 28-án.

BÚTOR
részletfizetésre a legolcsóbb arakon es a !eg- 
kulansabb feitctelek alatt kapható a Budapest. 
Deák Ferencz-utcza 8.. I. em. letezö

butor-raktárban.
Leguiabb 360 ábrát tartalmazó árjegyzékünket 25 kr. 
levélbélyeg beküld, se után portomentcsen megküldjük

HIRÖBTBSB1
felvétetnek e lap reszere a kiadóhivatalban 

Budapest, Dalsziuház-utcza 1. sz.

21942
LOPUSNY SAMU

kir. tanácsos, polgármester.

A rejtélybetegeket és üuülöket táplálni - 
nélkül, hegy azok gyomrát megterhelnénk, 
ezen nagybecsű tápszer által tökéletesen meg 
van oldva. Ez boros-poharank nt, tíz gramm, 
tökéletesen megemészthető, azonosuló s min­
den megemészthetlen részektől ment. pép- 
sínben oldott marhahúst tartalmaz. Erősítő 
halassal bir mindenfele gyomor-, máj- es 

belbántálmaknál. az emésztési zavaroknál, rossz I 
saújiu, vérszegénység es elerötlenedesnel, melyek 
daganatok, rákbajok, vérhas, láz és ezukorsár által idéz­
tették elő ; azonfelül mindazon esetekben, hol szükséges­
nek mutatkozik a betegek vagy sorvadásban szén-. 
védők táplálása s azok elgyengült erejének valamelv I 
erősítő szer által való isiápolása, mit a huskivonatoknáí. I 
a concentrált husiénál vagy a nyers húsnál hasztalan 1 
keresnénk. A Chapoteaut-féle bor egyike a legjobb táp-1 
szereknek az öreg ősz emberek és gyermekeknek, ez nő-1 
véli a szoptatós-dajkák tápképességét. 213731
flV* -Aj:a. 2 foriaat 50 Israjczáx.

Raktár: PArts H. ruo Vivienné.
Budapesten: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszer. Király-uteza 12.

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, VI., Szerecoenutcea 35. (ea operaház átellenében),

1895.
SZERKESZD

BUDAPEST VI. SZER Ej 
Telefon i 

gSZIRÁTOKAT NEM Kt] 

BEBMENTE5 LEVELS 

BLŐFIZETÍ 
Vidékre po>tán v. helytj
try •*** ■ ■ ■ • SU frt. I 
Egy fél OVI* . . 10 frt. j
gftifSldre: 3 hóra Nemei 
franczia-. Olasz-. Orosz-. Tol 
országokba, Svájca-. Ron-
valamint amaz orszagokb 
yssrzödeahez tartoznak, nej

Egy «ám •

A válság még 
teljesen. A hős 
még mindig nii 
A szabadelvű pl 
lanság súlyos bl 
nyék fejlődését ;| 
bogy ki lesz 
kit majd hü eng 
Vezető férfiai 
okoskodnak, s 
hajlik az engec 
szerint, hogy a] 
dások során kii 
td a ködös sze| 
gróf Kbuen-Héd 
elvű párt jövet1 
óta azon van 
vát bán iránt 
get tanúsítson, j 
engedelmesség 
kedő mamelukc 
metlenkedni. E| 
az, htögv hetek 
szemben kell 
ről bizonyságod 
párt natív zőmj 
a kérdés, hogó 
mind mellékes 

Ugv látszik, 
mégis megenví 
mert a bizony! 
gosahban bor 
alakja, mint a| 
vezére. Az össj 
a szabadelvű 
oly büszke 
Khuen-Héderv({ 
a vt-zérlete ai< 
kezdeni az 
gyakorlását, s 
mindazzal a bl 
Sándornak adj 
Hédervárv szej 

Az összes 
ban, hogy 
által ajánlatbij 
gróf Khuen-t 
hogy tegyen 
sára. Ehhez 
hozzá is láto^ 
ma délután 
tiadelvü párt 
ő hivott összj 
kozásnak al 
menyéről m 
abból a szj 
a tanácskoz 
burkolóznak, 
arra, hogy 
győzte a ka 
fé.hivatalos ti

(Arany üancs a szál

Különösen 
íróinkkal. M s 
gendaszeru a!ai 
sziveket megtel1 
Ivekben kifejez 
táimanak. elba| 
zedek fant: z: 
Után ugyancs, 
bői és glóriabej 
igazi körvon a | 
állítja nemzeti 
morfozisc!: el 
szakra kimintáj 
iskolák keleti 
munkával éli 
és mi a koholj 
ben. Ott van 
és vajmi gyük 
vei. A e - - Szi­
dalma. ee ml 
lehetősen nerj 
rajat meg ma f 

b,álunk az
panaszkodnia
Utódok i.ei-C- 
lángelméjü eaj 
a kinek a 
képzelet cgv 
csapongó száj 
gendatenyesz tü
telében ped:| 
István jobbsf 
évenkint - z \ 
niekre, jóval il 
járunk nehánj 
ban nagyon kj 
gyakorolni a 
kétségbe vono
hegy pt- id;-- u 
várost és a 
született r A j
kai több 
tósziozó

Nekünk d 
még, mieloVJ
várnunk. WÍ 
íróink élete 
súg, nycmol 
és kritikai J 
zik meg nuf 

Yőrö=ma;| 
van írónk,


